
^ m ^

'M^

^^^

#->
A

^- ^'





7.\







Digitized by the Internet Archive

in 2013

http://archive.org/details/catalogdergewahlOOunse



Catalo^
der gewählten Sammlung

il c s H e r r 11

Jörgen Martin Steinmetz
t n P a n 3 i 0^ /

l)('Stelienil in

Kupferstichen, Radirnngen, Schwarz-
kunstblättern, f<^^

(darunter eine sehr reiche Sammlung von Earlom, dem Lieb
lingsmeister des genannten Sammlers)

, Kupferwerfeen, Konstbüchern etc.,

welche

nebst einem reichen Anhang von

Kunstblättern aller Art, Kunstbüchern etc. etc.

den 14. Juli 1951

im R. WeigeTschen Kunstauctionslokale,

Höuigsstrasse jVo. 23,

durch den verpflichteten Raths-Proclamator

Herrn Ferdinand Förster

g^eg^en baare Zahlung^ in Conrant
öffentlich versteigert wird.

l^eipzig:,

Druck von J. B. Hirschfeld.

1851.



I

o



Zar g^ef. Beaehtang^.

Die Versteigerung geschieht gegen haare Zahlung, und werden

die auswärtigen Käufer ersucht, ihre Herren Comniissionaire mitBaar-

kasse zu versehen.

Aufträge erbittet man sich spätestens 8 Tage vor der Versteige-

rung, doch macht man aufmerksam, dass denselben entweder ein Theil

des muihmaasslichen Erstehungsquantums haar oder Accreditive auf hiesige

Banqnierhäuser heizufiigen smd, oder auch dass durch Postvorschuss der

Betrag des ErTcaufteu nachgenommen werden darf, ohne welche Sicherheits-

Stellung jene unherücTtsichiigt gelassen werden.

Es wird ferner ersucht, die Preise bei den Aufträgen genau zu

bestimmen, da es bei den vielen Commissionen zu oft in Verlegenheit

lührt, wenn approximative Gebote gethan werden; wenn ein Gebot um
wenige Groschen nicht überschritten worden, ist keineswegs anzuneh-

men, dass es der Auftraggeber desshalb erlangt haben würde, son-

dern dass höhere Limiten vorlagen, und versteht es sich ohnehin von

selbst, dass derjenige, welcher das höchste Gebot gethan, die be-

treffende Nummer auch nur erhalten und verlangen kann.

Nachstehende Buch- und Kunsthandlungen übernehmen Aufträge

und sind mit Katalogen versehen:

In Aachen

- Augsburg

- Berlin

- Bonn

- Braunschvveio

• Bremen

bei Geir. Buffa.

CremerszhQ Buchhandlun|

F. Ebner.

J. F. LincJc.

F. Karsch.

A. Meyer.

Gebr. Rocca,

Schenk & Gersläcker.

A. Marcus.

H. Weber.

C. W. Ramdohr.

J. G. Hcyse.

H, L. J. Kraus.

Helmers & Hoya.



IV

In Breslau bei Max & Comp.

F. Karsch.

E. Trewendt & Granier.

- Brüssel Muquardt,

B. V. d. Kolk,

- Carlsrdhe Kunstverlag.

J. Veith.

- Cassel W. Appel
- CÖLN J. M. Heberle.

Eisen'sche Buch- u. Kunsthandlung

Rommerskirchen,

• COPENHAGEN P. W. Olsen

C. C. Lose & Delhanco.

Ä. F. Host.

C. A. Reüzel.

Schubolhe.

- Crefeld Gehrich & Co.

- Danzig L. Homann.
Kabus.

W. Devrient.

- Darmstadt J. C. Diehl.

- DORPAT . E. F. Karow.
• Dresden . E. Arnold.

' A. Reichel & Co.

- Düsseldorf Buddeus'schQ Sort.-Handlung.

- J. Schaub.

A. W. Schulgen.

- Flensburg . Butnuh & Co.

- Frankfurt a. M. . C. E. G. Prestel.

• Schmerber.

- Göttingen - Dielrich'sche B.

• 0. Fraalz.

- Hamburg ' B. S. Berendsohn.

• Commeler'sehe Kunsthandlung.

. Makler C. Meyer.

- Hannover • C. Bachmann.
• C. Schrader's Nachfolger.

- Innsbruck - F. Unterberger.

- Kiel • Schwers.

- Univ.-Buchhandlung.

- Königsberg . Bornlräger's Sort.-Handlung.

- Pßlzer & Heilmann.
- London - Hering & Remington.

- Williams & Norgale.



n Lübeck .)ei v. Rohden.

• Aschenfeldts.

- Magdeburg F. Kägelmann.

Aug. Quednow.

- Mainz ' V. V. Zabern.

- Mannheim Artaria & Fontaine.

- Moskau M. Arlt.

- München J. Aumüller.

L. V. Montmorillon,

Antiquar Dr. Nagler.

- Münster Coppenralh'sehe Buchhandlung
- Nürnberg . Auct. Börner.

• Heerdegen.

- Oldenburg Schulze'schQ Buchhandlung.

. Paderborn . W, Crüwell.

- Paris A. FrancJi.

. Guichardot.

• Posen . E. S. Mittler.

- Schwerin • Oerlgen & Schloepke.

- Stockholji • C. E. Fritze.

• Bonnier,

' Stuttgart G. Ebner.

. J. Weise.

- A. Liesching & Co.

. Tübingen - L. i. Fues'soXiQ Sort.-Buchhant

- Wien - Artaria &; Co.

. H. F. Müller.

In I^eipzig überneliinen Aufträge:

Herr Kuntshändler Börner,

• Proclamator Förster

,

• Cassirer Engel ,

- Buchhändler Kössling,

Buchhändler 0. A, Schulz,

,- Buchhändler Voigt,

' Bu(ihhändler T. 0. Weigel,

und der Unterzeichnete:

Rudolph Weigel.

Nach jeder der hiesigen Kunstauctionen sind gedruckte Versteiyc-

riingspreislisten zu haben.



Leipziger Eunstanctionen.

Der Unterzeichnete übernimmt und besorgt den Verkauf

sowohl grosser Sammlungen als kleiner Beiträge von Kupfer-

stichen, Handzeichnungen, Oelgemälden, Kunstbüchern etc. durch

Auctionen, welche unter seiner Garantie von dem verpflichte ~

ten Proclamator abgehalten werden. Das Vertrauen, welches

während sechs und sechzig Jahren Käufer und Verkäufer Leip-

zigs Auctionen schenkten, beruht zunächst auf der gewissenhaf-

ten Anfertigung der Cataloge und pünktlichen Ausführung der

Aufträge. Diejenigen öffentlichen Cabinette und Kunstfreunde,

welche Doubletten oder Sammlungen versteigern lassen wollen,

belieben sich der Bedingungen wegen an ihn zu wenden.

JRudolph VTeigel.



Kupferstiche.

Deutsche.

A. Acheiibacli.

1. Norwegische Landschaft mit FIiiss und Hülle, qu. 8. Radirt.

C A^ricola.
2. Die Landschaft mit Venus und Kupido. A. Elzheimer p.

qu. 8. Passavant 11."*') Badirt. Bläulich gedruckt.

«f. Ainiiiaii,

3. 2 Bl. Porlraits des herühraten Buchhändler S. Feyerabend und

dessen Wappen mit Figuren. Holzschnitte von Chr. Stimmer,

aus dem Buche, kl. 4.

F. Baluuaiiii.

4. Der Evangelist Johannes, nach Dominichino und F. Müll er' s

berühmtem Stiche, f. Stahlstich.

A. Balzei*.

5. Norwegische Landschaft mit Wasserfall. A. v. E verdingen
p. qu. f. Schönes und sehr seltenes Blatt. Aqua
tinta. Vor der Schrift. Ohne Plaitenraiid.

6. 2 Bl. Felsige Landschaft mit Wasserfall. J. Ruisdacl p. qu. f.

Ebenfalls in Aqua tinta und eben so scjhün und selten. Nebst

einem Aetzdruck. Ohne Plattenrand.

jr. F. Baiise.
7. Die heilige Magdalena. P. Battoni p. qu. f. Keil 11.**)

Ohne Plaltenrand.

8. Will. Pitt. Halbfigur. W. Hoare p, f. Keil 142. Sehr
selten.

9. 6 Blatt Bodmer, J. R. Förster, Geliert, S. Gesner, Hagedorn,

Haller, meist nach A. Graff p. f. Gute Abdrücke, meist braun

und mit wenig Rand.

*) Adam Elzheimer, Maler aus Frankfurt a/M. Von J. D. Passavant.
(Archiv für Frankfurts Geschichte und Kunst. Mit Abbildungen. Viertes Heft.)

Frankfurt 1847. gr. 8.

**) Calalog des Kupferslichwerkes von Joh. Friedr. Bause mit einigen

biogr. Notizen von Dr. Georg Keil. Mit Portrait des Künstlers und Nach-
trag. Leipzig 1849. 8. iVs Thlr.

l
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10. 7 Bl. Leibnitz, Mendelssohn, Quantlt, Ramler, Sulzer, Uz, Win-

kelmann. Ebenso.

J. Beck.
11. Der Stern in der Nacht. Junge Dame auf dem Söller. R. Hill p.

Lithographie, f.

91. Berui^erjDtli.

12. And. Borckmann, Praecos. Gedan. Sen. Kniestück. J. B. 11 off-

mann del. f.

li. Bucliltorii.

13. Marlin Luther verbrennt die päpstliche Bulle und das canoni-

sche Recht vor Wittenberg am 10. Decembcr 1520. Reiche

Composilion. F. Catel del. gr. qu. f. Capilalblatt und
vorzüglicher Abdruck mit Nadel- oder un aus ge-

füllter SchrifL
J. Caspar.

14. Titians Tochter. Tizian p. Königl. Museum zu Berlin. L

Schöner Abdruck.
15. Thomas von Savoyen, Prinz von Carignan." A. van Dyck p.

Ebenda, f. Ebenso.
16. Maria mit dem Kinde. (Madonna del Casa Colonna). Ra-

phael p. Ebenda. Berliner Kunstvereinsblatt, f. Ebenso.
17. Die heilige Barbara. Boltraffio p. Ebenda. Berliner Kunst-

vereinsblatt, qu. f. Ebenso.

]>. €]todov«ieekJ.

18. Pascha Joh. Fr. Weitscb, Maler. Brustbild mit Beiwerken.

J. F. Eich p. 8. Jacoby Nr. 18 1. Alter, schöner Druck.

Prof. E. DMJtoii.

19. Die Kreuzabnehmung. Reiche Composilion. Rembrandt inv.

f. Radirt. Vor der Schrift, selten.

J. A. Dariistetlt.

20. Le Mage. Schöne Landschaft in S. Rosa's Manier. C. W.
E. Dietrich p. Mailander Preisblatt, gr. qu. f. Schöner

Druck eines Uauplblatles.

]fl. Deii^cli.

21. E. A. Berlling, Doctor Theol. llalbOg. J. Wcssel p. f.

Schwarzkunsl.

A. €, Dies.

22. Ansicht von Nemi, mit Figuren, f. Radirt.

C Duttenliofer.
23. Schöne historische Landschaft mit Figuren. IL Caracci p.

gr. qu. f. Vor der Schrift. Etwas gebräunt.



E. £iclieiis.

24. Riaria mit dem Kimle. Raffaclin d e 1 (larbo |». Küiiigl.

Museum iii IJerlin. Berliner Kunstvcreinsblall. fol. Vorzug-
lieiie r Abdruck.

m. G. Eieliler.

25. S. Gessner. A. Graff p. f.

£iiziug -> Jfliillei*.

2G. La Madonna del Pesce. Raphael p. Gute Cupie nacb Des-

noyer's berühmtem Stiche, gr. f.

C. FfoiuiiK^l.

27. 6 Bl. reiche Landschaftsstudien, Bauralh Möller gewidmet IS39.

qu. f. f. Radirt.

28. Vesuv. Schöne Landschaft mit Slallage. gr. (ju. f. Scliöner
Druck.

29. Ariccia bei Rom. gr. qu. f. Ebenso.
•f. Frey.

30. Joseph und Poliphar's Weib. C. Cignani j). f^

31. S. Philipp Neri in Verehrung der Maria. S. Conca p. f.

Abgeschnitten und aufgezogen.

32. Caritas. F. Albani p. qu. f. Ein Raup ib la lt.

Jf, Gaueriiiaiiii.

33. Landschaft mit den Jüngern von Eniaus. qu. f. Radirt.

34. 2.B1. schöne Landschaften im grossen Styl, mit Slallage. qu. f.

Radirt.

A. Cieiser.

35. Mary und Infant Christ. B. Muri 11 o p, Leuchlenberg'sche

Gallerie. f. Schwarzkunsl.

36. Venus und Satyr in einer Landschaft, in Tizians Manier. P. P. Ru-

bens p. qu. f. Schwarzkunst.

J. G. Oliime«
37. Der Prediger Lieberkühn, Halbfigur. 4. Radirt.

W. F. Gmelin.
38. 2 BL Yedula di Pozzuoli e di Baja. Ph. llackert p. qu. f.

Gute Abdrücke, mit wenig Rand.

39. Die Grotte des Neptuns mit den Tempeln der Vesta und Si-

bylla in Tivoli. 1793. gr. f. Schöner Abdruck.
40. La Cascala del Velino a Terni. 1818. gr. f. Ebenso.
41. 2 Bl. Les Cascatelles de Tivoli und Yue des petites Casca-

telles avec la Maison de Campagne de Mecene ä Tivoli. 1792.

gr. qu. f. Ebenso. Das Papier etwas unrein.

42. Rinaldo e Armida. Gasp. Poussin p. gr. (pi. f. Vor der
Schrift. Schön und selten.



43. II Temporale del Pussino. Gasp. Poussin p. gr. qu. f.

Schöner Druck.
44. I Sepolchri del Pussino. N. Poussin p. gr. qu. f. Ebenso.
45. Das Mare Morto bei Neapel, qu. roy. f. Mit Nadelschrift,

schön.
46. Der See von All)ano bei Rom. qu. roy. f. Mit Nad elschrif t,

Gegenstück zum Vorigen und ebenso schön.
47. Aci e Galatea. Claude Lorrain p. Dresdner Gallerie. gr.

qu. f. Guter Druck.

48. Fuga in Egitlo. Idem p. Ebenda, gr. qu. f. Ebenso,
und Gegenstück zum Vorigen, beidesCapitalblätter.

49. Templum Veneris. Iderap. qu. roy. f. Ein liauptblatt, mit

Artaria's Adresse.

H. F. Griinewald.
50. Die blinde Kirchgängerin, Braunschweigisches Costüm. C. S c h r ü-

der p. Lithographie qu. f.

]?I. Haas.
51. Friedrich der Grosse stiftet den Furstenbund. B. Rode p.

qu. f. Selten.

jr. J. Haicl.
52. 2 Bl. Abraham, Hagar und Sara, und die Grablegung. C. W.

E. Dietrich und P. Rembrandt p. qu. f. Geschabt.

C Haldeuivaiij^.
53. Die heimkehrende Heerde. Claude Lorrain p. gr. qu. f.

Guter Druck, das äussere Papier etwas unrein.

•f. Heiiirigs.
54. Das Vaterunser, Schriftblatt in holländischer Sprache. G. En-

gels sc. gr. f.

F. Holie.
55. Die Jagd von J. Ruisdael. Dresdner Gallerie. Lithographie,

qu. f.

F. Hoiriiiaiiii.
56. Hussiten-Predigt von C. F. L es sing. qu. f. Chines. Papier.

•f. IV. X. Janssen.
57. 3 Bl. Reiche Scenen aus dem Leben des Candidaten Jobs.

J. B. Hasen clever del. qu. f. Scliön gestochene Blätter.

J. V. Hauperz.
58. Der Flötenbläser. G. Dow p. 1. Geschabt, bis an den Rand

beschnitten.

B. Kilian.
59. Carolus XI. Suecorum, Golh., Vand. Rex etc. Brustbild, roy. f.

Verschnitten.

•f. i^. Ulauber.
60. Charles Frederic Margrave de Bade etc. Brustbild. J. Be-

cker p. f.



61. Älalh. Plaloff, Lieut. Gen. Iletman etc. ßruslljild. J. Ram-
Lauer p. f.

F. HLiiolle.
62. Die Söhne Eduard's IV. Aus Shakspeare's Richard III. T. Hil-

dehrandt p. qu. f. Scköner Abdruck.
€. \¥, Rolbe.

63. Die Ilirschjagd. qu. f. Radirt wie die folgenden Rlatler.

64. Die Waldhülle, qu. f.

65. 2 RI. Die Kuh im Schilfe und die Kuh im Grase. qu. f.

Hauptblätter.

F. V. liaer.
66. Ansicht von Bromberg, mit Randbildern. J, Greth del. Li-

thographie mit Ton. qu. f.

«F. lioeillot de ]?Iai*s.

67. Die Taubenpost. J. Kleine p. Lithographie, f. Chines.

Papier.

C, liaiige.
68. Aschenbrödel. R. Kreisch mar p. Lithographie, gr. f.

€m, liiifleritz.

69. Romeo und Julia. C. Sohn p. f. Schöner Mezzolintostich

wie die folgenden.

70. Amor. A. v. Klo eh er p. Berliner Kunstvereinsblatt, f.

71. A. Thorwaldsen. F. Krüger del. f.

P. liUtZ.
72. La Madonna coi quattro Santi. B. Bagnacavallo p. Dresd-

ner Gallerie. roy. f. Capitalblatt in schönem Abdruck.
•f. ;^Iaeiiiil.

73. Ruhe der Diana. A. Wi lieb ort s und J. Fyt p. Gallerie

im Belvedere. gr. qu. f. Geschabt oder in Schwarzkunst.

Sehr selten.
E. Iflaiitlcl.

74. Der Italienische Hirtenknabe. L. Pollack p. f. Eines der
schönsten Blätter der neueren Zeit, in schönem
Abdruck.

75. La Vedova. L. Robert p. f. Vorzüglicher Abdruck.
76. Kinder mit Blumen spielend. E. Magnus p. Berliner Kunst-

vereinsblatt, f. Ebenso.
77. Titian Vecellius. Seipse p. Berliner Museum, f. Ebenso.
78. Antonius Van Dyck. Se ipse p. Im Louvre. f. Ebenso.

F. JVIeyerlieiiii.

79. 11 Bl. Mal. Ansichten von Danzig, nebst dem Thor mit Rand-

bildern. Lithographie, qu. f. Seidenpapier.

€. IflüUer.
SO. S. Dominicus. Fiesole p. 8. Chines. Papier. Schönes

ßlältchen.



•f. Olderiiiauu.
81. Torquato Tasso. Conifosilion von 4 Figuren. J. Uopf-

g arten p. Lithographie, f.

C. V. Peclinill.
82. Das Urlheil des Paris. Aux Gräces de L'Europe. A. van

d. Werff p. qu. f. Seilen. Oliue Plaltenrand.

jr. P, Picliler.
83. Der Tod des Germanikus. Grosse Composition. ü. Fiiger

p. qu. imp. f. Schwarzkunst. Aufgezogen.

84. Die sorgfältige Mutter. E. Murillo p. Pinakothek. Ge-

schaht, f. Selten.

85. Das ßlumenslück. J. v. Huysum p. Geschaht, qu. f.

B. Piriiigei*.
86. Waldparlhie mit Figuren, f. Aqua tinta. Vor der Schrift.

Etwas hrüchig.

87. Le Lever du Soleil. Claude Lorrain p. Louvre. gr. qu.

f. Aqua tinta.

V. D. Preisler.
88. Die Judenbraut. P. Rerabrandt p. f. Geschaht, hiauHch

gedruckt. Ohne Rand.

•r. O. Prestel.
89. Landschaft mit Fluss und Viehheerde im Wasser. C. G.

Schütz p. Aqua linta. gr. qu. f. Vor der Schrift.

90. ,Vue de la Saxe inferieure, oder der grosse Wasserfall. A. v.

Everdingen p. qu. roy. f. Aqua tinta, wie die folgen-

den Capitalhlälter.

91. Dasselbe treffliche Blatt.

92. Le Midi. J. Ruysdael p. qu. roy. f.

93. La Fraicheur de la Soiree. Idem p. qu. roy. f.

94. L'Orage. A. Cuyp p. qu. roy. f.

95. Die Wahrheit besiegt den Neid. G. Ligozzi inv. Gab. de

Prauu. Aqua linla, mit Gold gehöht, f.

•r. €r. Primates i.

96. 2 Bl. Vues pres de Tivoli. J. Moucheron p. qu. roy. f.

Radirt. Beides Capitalblätter.

97. Der berühmte Judenkirchhof von J. Ruysdael. Dresdner Gal-

lerie. Roy. f. Radirt. Vorzüglicher Abdruck. Ohne

Plaltenrand.

C. Ralil.
98. Christus und die Samariterin am Brunnen. H. Caracci p.

Schmal gr. qu. f. Vor aller Schrift. Ohne Plalleiirand.

99. Heroische Landschaft mit Fluss und Figuren. G. Poussin |).

qu. f. Schöner Abdruck.
J. II. I&aiiiber^.

100. Der Sclavcnmarkt. Radirt und A(pia tinta. (|u. f.



li* Raiiseh.
101. Landschaft bei neitlell)crg. J. W. Schirm er p. qu. f.

Radirt wie die folgenden Bialter.

102. Landschaft mit Kapelle. C. F. Lessing del. qu. f.

103. Das Wetlerhorn. J. W. Schirm er p. qu. f.

104. Fischcrlchcn. W. Jordan dcl. qu. f.

•f. V» Reiiiliart.

105. Die Capitallandschaft mit der Mühle. Radirt. gr. qu. f. Mit

zugelegtem Risse.

IV. Rhein.
lOG. Grosses Seestück mit Ungewilter und Schiffbruch. .1. P. Lou-

l her bürg p. qu. roy. f. Schwarzkunst.

€i. Rist.

107. Friedrich König von Würtemberg. Brustbild. J. Seele p.

f. Schöner Stich.

P. Sdieiick.
108. Sam. Vecchius, Dantisc. Minister. Brustbild, f. Geschabt.

109. Das Bordell. J. Gerars p. qu. f. Geschabt.

«r. Sclieiiker.

110. Maximilian Joseph, König von Baiern. Brustbild. J, Stie-
ler p. f. Schöner Stich. Etwas fleckig.

J. \¥, ISeliiriiier.

111. Deutsche Landschaft. Düsseldorfer Kunstvereinsblatt, gr. qu. f.

Radirt.

112. Italienische Landschaft. Desgleichen, gr. qu. f. Radirt. Vor
der Schrift, blos mit den Künstlernamen. Gegenstück zum
Vorigen, beides Capitalblälter.

jr, Sclileuen.

113. E. A. Bertling, Doctor Theol. in Danzig. 4. Aufgezogen.

W. F. fScliIotterbeck.
114. Der Morgen. Claude Lorrain p. Eremitage, qu. roy. f.

Aqua tinta. Vorzüglicher Abdruck. Mit wenig Rand.

115. Der Mittag. Idem p. Ebenda, qu. roy. f. Aqua tinta.

Ebenso.

O. F. Schmidt.
A. Gestochene BläUer.

116. Maur. Quentin De La Tour, Maler, genannt der grosse La

Tour. qu. f. Jacoby 50. Schöner Abdruck dieses Ca-

pitalblatts.

117. Jean Law. H. Rigaud p. J. 21. Guter Abdruck.
118. Jean Bernoulli. J. Rüb er p. kl. f. J. 54. Desgleichen, aber

ohne Plattenrand und aufgezogen.

119. Friedrich der Grosse. Brustbild, f. J. 55. Guter Druck.
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120. Joh. Theod. Eller, Leibarzt. A. Pesne p. f. J. 73. Vor-
züglicher und seltner Abdruck vor dem Zusatz:
Natus etc. f. Aufgezogen und ohne Platlenrand.

121. Der Flötenbläser. N. Laueret p. f. J. 92. Sehr sel-

ten, jedoch zweiter Druck mit dem Zusatz: h. Ber-
lin. Fleckig, ausgebessert und aufgezogen.

122^. Le Jeu des quatre Coins. Idem p. N. de Lärm essin
(G. Fr. Schmidt) sc. qu. f. J. 101. Alter guter
Druck mit Lärm essin 's Adresse.

122^. Les Bernois. Idem p. N. de Larmessin (G. F. Schmidt)
sc. qu. f. Ebenso. Fleckig.

123. Die betende Madonna. Sassoferrato p. f. J. 163. Al-

ter Druck.
B. Radirte Blätter.

Sämmtlich alte, gute Abdrücke.
124. Der Morgenländer mildem Halbmond auf der Mütze, f. J. 114.

125. Der Krieger in Casliglione's Manier. 4. 116.

126. Die Jüdin mit dem Fächer. Rembrandt p. f. 113. Vor-
züglicher Abdruck.

127. Der junge Mann mit Rembrandts Mütze. Idem p. f. 124.

Etwas gerieben und obne Platlenrand.

128. Brustbild eines jungen Mannes, Rembrandt ähnlich. G. Flinck
p. f. 124. Etwas grauer Druck.

129. Das Mädchen mit dem Schosshunde. Idem p. 4. 126.

Vorzüglicher Abdruck.
130. La Juive Fiancee. Rembrandt p. f. 128.

131. Le Pere de la fiancee reglant sa dot. Idem p. f. 129.

Vorzüglicher Abdruck.
132. Der Greis mit grossem Barte und Rembrandt's Mütze. G.

Flinck p. 4. 131. Ebenso.
133. Der Perser. Rembrandt p. 4. 120. Er s ter Abdruck

auf ein ganz dünnes, wie Seidenpapier.

134. Graf Algarotti. f. 133. Sehr seltner Abdruck vor
dem Namen des Meisters und mit der angesetzten
lateinischen Schriftplatte.

135. Die Gattin des Künstlers nähend. 8. 135. Vorzügli-
cher Druck.

136. Der Herzog Adolph von Geldern droht seinem Vater im Ge-

fängnisse zu Büren, siehe die Historiker: Ph. de Comines und

van Kampen. Rembrandt p. f. 137.

137. Der Arzt Lieberkühn und Hygiea. J. B. Le Sueur inv. f.

138. Vorzüglicher Druck.
138. Der Patriarch Jacob. Rembrandt p. 8. 139. Späterer

Druck.



139. Die Oaltin des Kimsllcrs beim Buche, f. 142.

140. Rcmhramll's Müller, belcnd. Ilembrandt p. 4. 145.

141. Die Diclilerin Karscliin. 8. 146.

142. Rembrandt. Se ipse p. 4. 150. Grauer Druck.

143. Rembrandl's Muller beim Buche. Rembrandt p. Galleric

des Baron von Slernberg. f. 153. Trefflicher, sehr
seltner Abdruck vor der Unterschrift, blos mit
den Namen der Meister (Linck*).

144. Der Juwelier Dinglinger. A. Pesne p. 8. 148.

145. Der Satyr mit der Ziege, nacb der antiken Bronze. 4. 162.

146. Studium von Kinderköpfen nach Fiamingo. qu. 8. 164.

Vorzüglicher Druck.
147. Christus erweckt Jairi Töchterlein. Rembrandt p. Mu-

seum in Berlin, qu. f. 165. Schöner Druck.
148. Lot in der Höhle. Rembrandt p. 4. 166. Vorziig-

licher Abdruck, etwas braun.

149. Die Darstellung Christi im Tempel. C. W. E. Die trieb p.

qu. f. 167.

150. Lot avec ses fiUes. Rembrandt p. f. 173.

151. Sarai giebt ihrem Manne Abraham ihre Magd Hagar zum Wei-

be. C. W. E. Dietrich p. qu. f. 175. Ris zum Plat-

tenrand beschnitten.

152. Madonna mit dem Kinde und S. Johannes. A. van Dyck p,

f. 176.

153. Die Verläugnung Pelri. F. Rel p. 4. 1*70.

154. Der alte Tobias wird von seinem Weibe verspottet. Rem-
brandt p. qu. f. 177. Vorzüglicher Abdruck.

155. Landschaft mit Staffage, qu. f. 179, Sehr selten.

J. Scliiiiuzer.

156. Chr. Wilh. Ernst Dietrich, in seinem Arbeitszimmer. Se
ipse p. f. Schöner Abdruck, aber bis an den Stich-

rand beschnitten.

157. Der Stier, nach der antiken Bronze, kl. qu. f.

158. Ulysse enlevant le Fils d'Andromaque. II Ca lab res e p. f.

159. Neptune et Thetis. P.P. Rubens p. roy. f. Capitalblatt

in schönem Abdruck mit des Stechers Adresse.
160. Die That des Porsenna. Idem p. Roy. f. Schöner Druck,

vor der Adresse.
161. Luchse auf der Jagd der Steinböcke und Gemsen. C. Rut-

hart p. qu. roy. f. Etwas brüchig.

*) Einige Nachträge zu Jacoby's Catalog, von J. F. Linck, im Deut-

schen Kunslblalt für 1851. No. 5, 6.
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A. Scltrödter.
162. 6 Bl. Scenen aus Don Quixote. 4. Railirt. Vor der

Schrift und mit Raiidcroquis des Meisters. Schön.

163. Wandernde Musikanten, qu. f. Radirt.

164^. Der Traum von der Flasche, f. Radirt. Chipes. Papier.

Nebst dem Gedicht.

164'\Der Stillvergnügte. Lithographie nach Schrödter. 4.

E. ^diu!er.
165. Madonna mit dem Schleier. Raphael p. 4.

166. Napoleon, im Krönungsornate. Halbfigur. F. Gerard p.

E. Schul er und G. Metzeroth sc. f.

167. Sommer — Rathsstube in Danzig 1593. Mit Staffage, qu. f.

Radirt. Chines. Papier.

C O. Schulze.
168. Joa. G. Palizsch, der gelehrte Bauer. A. Graff p. f.

JT. A. Sclinreikart sc.
169. G. W. Knorr, der Kupferstecher. J. E. Ihle p. f.

C A. Scltii erdgeburtli.
170. Goethe, mit der Schreibtafel in der Hand. f.

F. V. Stadler.
171. Bcatrice Cenci. Guido Renip. 4. Stahlstich.

172. Sibilla. Dominichino p. 8. Ebenso.

E. Steiiibrück und X. I§teifeiisaiid.
173. Die Landschäfl mit der grossen Eiche und den Betenden beim

Marienbilde. C. F. Lessing p. gr. qu. f. Chines. Papier.

* Schön.
A. Teicliel.

174. Les Couronnes de Fleurs. C. Roqueplan p. 4. Schö-
ner Abdruck.

C. riitier.
175. La Madonna della Seggiola. Raphael p. f.

F. E. ^Veirotter.
176. Petit Village pres d'Amsterdam. A. v. d. Neer del. qu. f.

Radirt wie die folgenden Blätter.

177. 3 Bl. aus der Folge der Jahreszeiten. ,J. v. Goyen inv. qu. f.

178. Parthie bei Civita Vecchia. Aus der Folge, qu. f.

J. ll^lldt.

179. Aschenbrödel. J. Krigar p. Lithographie, gr. qu. f.

•r. e. ^Vllle.
180. Tricoteuse Hollandoise. F. Mieris p. f. Le Diane 64.*)

Vor den Worten: Fünfte Platte.

*) Calalogiic de roenvre rle Jean Georges Wille. Par M. Charles Le
Diane. Leipsic 1847. l'/s Thh-.
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€. ^¥iUliöl't.

181. G Bl. Folge von Laridscliaflcn mit Staffage, nach Lessing,
Soll euren, L. lUcliter, Oelime, lUirkei u. A. 411. f.

Cliines. Papier. Scliöne Drucke.

fT. C ^foliriMraii^.

182. Job. Melch. Dinglinger, der berülimle Goldsclimitll. A. Tcsne
p. f. Schöner Druck.

A. WAwkss,
183. La Lune cachee. A. v. d. Neer p. qu. f. Vorzügli-

cher Druck.
184. 2 Bl. Deche heureuse und Ecueil dangereux. J. Verijcl p.

qu. f. Schöne Drucke.

Niederländische.

]¥• Bergheiti.
185. Das Capitalblatt mit der saufenden Kuli. Radirl. gr. qu. f.

B. 1. Guter Druck, obwohl mit zugelegter Adresse von

Schenk.

S. a Bolsivert.
186. Die berühmte Landschaft mit den Heumachern, oder die Ge-

igend von Mecheln. Temporibus cerlis etc. P.P. Ruhens p.

Gallerie Pitti. qu. roy. f. Vorzüglicher Ahdrucji vor

der Dedication undv^dresse. Aufgezogen.

187. Die grosse Landschaft mit dem Leuchtthurm, genannt die An-

sicht von Cadix, auch der Sturm des Aeneas. Idem p. qu.

roy. f. Vorzüglicher Abdruck vor der Dedication,

und mit der Adresse von Hendricx. Scharf beschnitten.

C. Cort.
188. Die Bekehrung des Paulus. J. Clovio p. gr. qu. f. Schö-

ner Abdruck, aber abgeschnitten und aufgezogen.

O. £deliiick.
189. Christus und die Samariterin am Brunnen. Ph. de Cham-

pagne p. qu. f. Robert -Dumesnil 10. Mit zugelegtem

VS^appen und Adresse.

190. Das berühmte Vierreilergefecht. L. da Vinci inv. qu. roy.

f. R. D. 44. Alter schönerAbdruck vor der Re-
touche. Mit einigen kleinen Brüchen und bis zum Platten-

rand beschnitten.

191. 2. Bl. Weibliche Statuen. Die Erde und der Sommer nach
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B. Mas so u und P. Hutinol. Gest. zu dem Cabinet du Roi.

f. R. D. 49. 51. Gute Drucke.

192. C. M. Le Tellier, Archiep. Dux Remensis. P. Mignard p.

f. R. D. 245. Schöner zweiler Abdruck.

A. Yaii Everdiiigeii.

193. Die Hütten, qu. 4. Radirt. B. 92. Alter zweiter Ab-

druck.
J. de Frey.

194. Le Bon Samaritain. Rembrandt p. qu. f. Guter Druck.

II. de Hoiidekoeter.
195. Die Landschaft mit dem GeflügeL qu. f. Geschabt. Dem

Meister zugeschrieben. Scharf beschnitten.

«r. Hoiibrakeu.
196. Robert Earl of Oxford. A. Pond p. f.

C. Ritteiisteiii.

197. Das Männergelage. Gliy Smokers met touback etc. Wahr-

scheinlich nach D. Hals. N. Visscher exe. qu. f. Selten.

U¥, de Iieeii¥%.

198. Die Nilpferd- und Crocodilljagd. P. P. Rubens p. F. de

Wit exe. qu. ray. f. Braun und beschädigt.

A. Yau Ostade.
199. Das Messergefecht, qu. 8. B. 18. Radirt wie die folgen-

den Blätter. Neuerer Druck.

200. Der Scheerenschleifer. 8. B. 36. Alter seltner Abdruck

in Roth.

201. Die Wirthin. 8. B. 42. Aglterer Druck.

202. Der Charlatan. 4. B. 43. Beschädigt.

P. Pontius.
203. Das berühmte Le Roi boit. J. Jordaens p. gr. qu. f.

Guter Abdruck, aufgezogen.
, .

P. Kenibrandt.
204. Joseph und Potiphars Weib. qu. 8. B. 39. Radirt wie

die folgenden Blätter. Guter Abdruck.

205. Die berühmte Verkündigung an die Hirten, f. B^ 44. Grauer

Druck.

206. Die Beschneidung. qu. 8. B. 47, Erster Druck mit
den zwei weissen Stellen.

207. Madonna mit dem Kinde. 8. B. 61. Guter Druck.
2'08. Die grosse Auferweckung des Lazarus, f. B. 73. Fünfter,

doch nicht neuer Abdruck.

209. Das kleine Kreuz. 8. B. 80. Alter Abdruck.
21W. Die drei ürienlalcn. 4. B. 118. Guter Abdruck.
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211. Die wandernden Musikanten, oder der Blinde. 4. B. 119.

Copic mit der Feder gezeichnet.

212. Die Waffelkuchcnhäckerin. 8. B. 124.

]V. €le Ruytei*.

213. Das Bad der Diana. C. Cornelissen inv. gr. qu. f. Selten.

P. l§outitiaii.

214. Wilde Schweinsjagd. Laxentur canes etc. P. P. Rubens p.

qu. roy. f. Alter guter Abdruck dieses Capilal-
blattes.

215. Die Löwenjagd. Fortiler insta etc. Idem p. qu. roy. f.

Ebenso. Etwas verschnitten.

•r. ^uyderlioef.
216. Die Landschaft mit den Satyrn und Leoparden. P. de La er

p. Roy. f. Guter Abdruck mit N. Visschers Adresse, aber

stellenweise beschädigt und aufgezogen.

jr. van Soitiei*.

217. Das Concert, in Terburg's Manier, f. Geschabt.

H. van Sivaiievelt.

218. Salmacis und Hermaphrodite, qu. f. Radirt. B. 71. Neue-

rer Druck.

D. Xeniers.
219. Das Kugelspiel. F. v. Wyngaerde exe. qu. f. Radirt.

Etwas eingeluscht.

\¥, Vaillaiit.

220. Madonna mit dem schlafenden Kinde. F. Parmeggiano inv.

qu. f. Geschabt. Selten.

221. Die Dame, welche den Brief empfängt, in Terburg's Manier, f.

Geschabt. Ein seltenes Hauplblatt, rechts etwas verschnitten.

jr. van fle Velde.
222. Die berühmte Landschaft mit der weissen Kuh. qu. f. Schö-

ner Abdruck, etwas befleckt und aufgezogen.

Bf. ^erkolje.
223. Das Mädchen im Hemde, mit dem Lichte. G. Schalken p.

G. Valck exe. f. Geschabt.

224. Madonna mit dem Kinde in der Engelsglorie oder die Him-

melskönigin. P. P. Rubens p. In 2 Blättern, roy. f.

Basan 9. Smith 9.*) Vorzüglicher Abdruck vor der
Adresse.

*) Le Cabinet de l'Amaleur. Par E. Piot et F. Vi Hot. Qualriemc An-

nce, 8e Livr. Paris 1846. 8.
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225. Achilles unter den Töchtern des Lycomedes. Idem p. qu. f.

Basan 43. Vorzüglicher Abdruck dieses seltenen
Blattes.

226. Die Räuber bei der brennenden Hütte. P. de La er p. f.

Basan 21. Aller guter Druck.

227. Die berühmte Katze, qu. 4. Basan 51.

•f. de Visueller.

228. Pet. Paul. Rubens. Brustbild. A. v. Dyck del. f. Radirt

li. Vorsteriuaii*

229. Susanna und die beiden Alten. P. P. Rubens p. f. Al-

ter Druck, scharf beschnitten.

230. Die Grablegung. Raphael del. 4. Guter Druck.
231. Der Satyr beim Bauer, oder der grosse Satyr. J. Jordaens

p. qu. f. Braun und scharf beschnitten.

232. 2 Bl. Die Schlacht der Amazonen, oder die Brücke v. Troja.

P. P. Rubens p. In 6 Blättern, qu. imp. f. Späterer

Druck mit van Merlen's Adresse, beschädigt, nebst einem Frag-

ment desselben Blattes in altem schönen Abdruck vor der

Adresse, roy. f.

Italienische.

T. Aloja.
233. Veduta della Scafa del Garigliano per andare tU Napoli a Roma.

J. Ph. Hacke rt p. qu. f.

F. Anclerloiii«

234. Die heilige Familie und S. Johannes. N. Poussin p. gr.

f. Guter Abdruck, jedoch ohne Plattenrand.

P. Aiiderloni.
235. Madonna mit dem Kinde von zwei Engeln verehrt. Tizian

p. gr. qu. f. E i n H a u p t b 1 a 1 1 in s c h ö n e m A b d r u c k.

236. Die berühmte Ehebrecherin von Tizian, qu. roy. f. Ca-

pitalblatt in schönem ersten Abdrucke mit Tann er

impresse.
237. Moses und die Hirten von N. Poussin. qu. roy. f. Ge-

genstück zum Vorigen, in gleichem Abdrucke. Der

äussere Papierrand etwas gebräunt.

C n. €aiiii»ij^lia.

238. Giul. Pippi il Giulio Romano. Sc ipse p. Gall. Pitti. f.
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S. Cantariiil.

239. Forluna. Guido Iloni inv. f. Radirt. B. 34.

240. Der Raub der Europa. Idem inv. qu. f. Radirt. B. 30.

II. Cai*acci.

241. Die Anbetung der Hirten. N. v. Aelst exe. qu. 8. B. 2.

B. Casti;a^lioiie.

242. 2 Bl. Landschaften mit Satyrn, qu. f. Radirt. B. 17. 18.

A. Colonibo.-
243. Madonna mit dem Kinde. B. Luini p. f. Guter Sticii.

O. Folo.
244. Adam und Eva oder der Sündenfall. Tizian p. qu. f. Im

Rande fleckig. Guter Abdruck, wie die folgenden
Blätter.

245. Danae. Tizian p. gr. qu. f.

246. Die Ruhe der Diana. B. Nocchi p. qu. roy. f.

247. Antiope vom Satyr belauscht. B. Gagneraux p. qu. roy. f.

248. Die Landschaft mit dem bittenden Phaeton. R. Wilson p.

qu. roy. f. Mit Nadelschrift, schön.
249. Rovine di Edifizi Romani anlichi, genannt der Abend des Rö-

mischen Reichs. Claude Lorrain p. A. Valli sc. G.

Felo dir. qu. roy. f. Ebenso.
]fl. Qandolfi.

250. Der schlafende Amor. qu. f. Guter Abdruck dieses
trefflichen Blattes.

€r. OaraTaglia.
251. Die Madonna des Vincenzio von San Gimignano. Dresd-

ner Gallerie. f. Guter Abdruck. Ohne Plattenrand.

252. Die berühmte Madonna aus dem. Hause Tempi. Raphaelp.
Pinakothek, f.

253. La Madonna della Cattedrale di Lucca. Fra Bartolorameo
p. gr. f. Mit einem kleinen Fleck im breiten Papierrande.

E. E<api.

254. Das unter Rosen schlafende Kind. F. Albani p. qu. f.

€m, liOIl^lli.

255. H Riposo in Egitto. G. Procaccini p. f. Aufgezogen.

256. Mater pulchrae dileclionis. C. Dolci p. f. Schöner Ab-
druck.

257. Die berühmte Galathea von F. Albani. gr. f. Guter Ab-
druck.

258. Die Enthauptung Johannes des Täufers. G. Dow. p. gr. f.

Radirt. Ebenso.
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R. Iflorglten.

259. 2 Bl. La Poesie und la Peinture. G. Hamilton p. f.

Palmerini 38. 39. Mit erster Adresse. Das Papier des

ersteren Blattes schmutzig.

260. Der Parnass. A. R. Mengs p. qu. roy. f. P. 105. Vor
dem Feigenblatte. Mit etlichen fleckigen Stellen.

261. Die Cardinaltugenden. Raphael p. Vatikan, qu. roy. f.

P. 49.

262. Der Herzog von MoTicada zu Pferd, oder der Cavalier. A. van
Dyck p. Louvre. Roy. f. P. 162. Capitalblatt in

vorzügl. Abdrucke vor der Kreuzschraffirung.

A. Perfetti.

263. Sibilla Samia. F. Guercino p. gr. f. Schöner Ab-
druck eines Hauptblattes.

C Porporati.
264. II Bagno dl Leda. A. Goreggio p. gr. f. Schöner

Druck mit Tessari's Adresse.

F. Raiiialdi.

265. Diana und Aktäon. F. Albani p. gr. qu. f.

€(. Reiii.

266. Die heil. Familie und S. Clara. H. Caracci p. N. v. Aelst

exe. f. Radirt. B. 51.

G. Rivera.
267. La Flora di Tizian o. f. Guter Abdruck.

P. Toi^dti.

268. Madonna del Velo. Raphael p. f. Vorzüglicher Ab-
druck.

269. Die berühmte Abnehmung vom Kreuz, La Discesa della Croce,

des Dan i eile da Vol terra, roy. f. Capitalblatt in

sehr schönem Abdruck.

Q. Volpato.
270. Die Landschaft mit Merkur und Argus. N. Poussin p.

qu. roy. f. Guter Abdruck.

Französische.

•f. Allainet«
271. 2 Bl. Le Lcver de la Lune und la Lune cachec. N. v. d.

N e e r p. J. A 1 i am e t und A. Z i n g g sc. qu. f. V o r z ü g-

lichc Abdrücke.
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272. Die Landschaft mit den Hirten und dem liolicn P'olsen. N. Bc rjj;-

hem p. Dresdner Gallcric. gr. f.

V. Adam.
273. Poniatowsky, zu Pferd. Lithographie, ((u. f.

J. A. Allais.

274. La Joconde. L. da Vinci p. f. Guter Abdruck.

•f. Audraii.
275. Galalhee. C. Maratti p. qu. f. Aufgezogen, mit einem

Risse.

•f. «r. Balecliou.
276. La Terre, Portrait von Mad. Louise Elisabeth de France.

J. M. Nattier p. qu. f.

277. Die Badenden bei der Felsenböbie. J. Vernetp. gr. qu. f.

278. Der Schiffbruch. Idem p. chez ßuldet. gr. qu. f.

F. Basan.
279. 2 ßl. Fruchtstücke nach J. v. Huysum. 4. Radirt.

P. €. Baquoy?
280. Antike Composilion mit Aeskulap. Nach F. Gerard? Punk-

tirt. qu. f.

«f. F. Beauvarlet.
281. 7 Rh Die berühmte Folge der Geschichte der Esther. J. F. de

Troy p. gr. qu. f. qu. roy. f. Capital folge in gu-

ten Abdrücken, selten.

282. 2 Bl. Conversation et Leclurc Espagnole. C. Vanloo p.

gr. f. Neuere Abdrücke.

283. Die beiden singenden jungen Damen. J. Raoux p. f. Gu-
ter Druck.

284. Le Caffe Hollandois. A. v. Ostade p. f. Schöner
Druck, aber ohne Plattenrand.

C. €. BerYlc.
285. L'Education d'Achille. J. B. Regnault p. qu. f. Capi-

tal blatt in schönem Abdrucke.
J. Blaiicliard.

286. Murillo, Brustbild. Se ipse p. f. Sehr schöner Druck.

M. Blot.
287. La Vierge aux Candelabres. Raphael p. f. Schöner

Druck.
jr. J, de Boissieu.

288. Le Moulin deRuysdael. qu. f. Radirt wie die folgenden

Blätter. Alter Abdruck. Mit wenig Rand.

289. Die Mühle mit dem Wehr und den Zeichnern. J. Ruysdael p.

gr. qu. f. Alter Abdruck. Ebenso.

2
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290. Der Dammbruch. J. Asselin p. gr. qu. f. Guler Abdruck

auf Chines. Papier.

A. Bridoux.
291. La Conceplion. Die Himmelfahrt der Jungfrau Maria. E. Mu-

rillo p. Louvre. Boy. f. Capilalblatt in schönem
Abdruck.

Salv. Cariiiona.

292. Le Neglige galant. C. Coypel p. f.

li. J. Catiteliii.

293. Joseph Vernet, Peinire. L. M. Vanloo p. f.

•f. Couclie.

294. Les Nymphes au Bain. G. Poelonhiirg p. J. Couche
und J. Lorieux sc. Palais Boyal. qu. f.

P. li. Debucourt«
295. 4 Bl. Les Mailresses de Baphael, Bubens, van Dyck et Tin-

toret: La belle Frascane, M. Lunders, M. v. Maelder et Adele

la Venitienne. Baphael, Bubens, v. Dyck und Tinto-

retto p. Aqua linta. f.

•f. P. lie Bas.
296. Landschaft mit Wasser und Enten. D. Teniers p. f.

A« B. Desnoyers.
297. La Vierge au Berceau. Baphael p. gr. f. Schöner

Abdruck dieses trefflichen Blattes.

298. La Vierge aux Bechers. L. da Vinci p. qu. f. Capi-

lalblatt in sehr schönem seltnen Abdruck mit dem
Stempel der Köpfe des Ptolemäus und Arsinous.
Bis zum Plattenrand beschnitten.

299. S. Marguerile. Baphael p. qu. f. S ehr seh öner Dru ck.

300. La Danse des Nymphes. A. v. d. Wer ff p. Term. par

A. Desnoyers. gr. f. Schöner Druck.

IV. Borlg:iiy.

301. Die Anbetung der Könige. C. Maral ti p. gr. L Guter
Abdruck.

302. Christus und die Jünger auf dem Meere oder die sogenannte

Barke des Lanfranco. gr. f. Ebenso, aber mit Bissen

und aufgezogen.

P. «r. Drevet.
303. Bebekka am Brunnen. A. Coypel p. gr. f. Capilalblatt

in gutem Abdrucke, obwohl mit ausradirler und wieder daraul

gesetzter Adresse des Meisters.

•r. Eriiiellii.

304. Le Gäleau des Bois. f.



19

•i. «i. Flipart.
305. Venus et Enee. C. Naloire p. f.

F. Forister.

306. Los trois Graces. Raphaol p. Roy. 4. Schöner Ab-

druck dieses herrliclien Blattes.

307. Raphael Sanzio. Se ipse p. f. Guter Druck.
308. Raphael Sanzio (?) ä l'age de XV. ans. Raphael p. f.

Ebenso.
309. Albrecht Dürer. Se ipse p. f. Dcsg Iciclien.

F. Garnier.
310. La Vierge aux Balances. L. da Vinci p. qu. f. Capi-

lalblatt in schönem Abdrucke.
«f. Heuclelot.

311. J. Steen, Kniestück. Se ipse p. f.

P. Huet.
312. 6 Bi. Landschaften, qu. f. Radirt. Chines. Papier.

F. «foubert.

313. Penserosa. F. Winterhalter p. gr. f. Schöner Ab-

druck eines Hauptblattes.

•f. «Fulien.

314. 5 Bl. Köpfe und Figuren, nach Tizian, Correggio, Rem-
brandt, Lecomte und Deveria. Eludes aux deux Cra-

yons. Lithographien, Tondruck, gr. f. Schön.

]V. de liarn&essiii.

315. Claude Halle, Peintre. J. Le Gros p. Receptionsblalt. f.

316. La Savoyarde. P. Pierre p. f.

IX, de liariuessiii^ le perc.

317. J. B. Colbert, Brustbild mit Beiwerken, f.

X, De liaiinay.

318. aJarche de Silene. P. P. Rubens p. qu. f. Guter Ab-

druck.

319. La Partie de Plaisir. J. Weenix p. qu. roy. f. Capital-

blatt in schönem Abdruck. Ohne Plaltenrand.

P. liaureut.
320. Port de Mer eurichi d'Architecture. P. J. Loutherbourg p.

qu. roy. f. Guter Abdruck, unten und oben der Platlenrand

nicht mehr vorhanden.

A. liefevre.
321. Die Madonna des heiligen Sebastian. A. Correggio p.

Dresdner Gallerie. gr. f. Vortrefflicher Abdruck.
JF« lieisuier.

322- Marc Antoine Raimondi. Raphael p. f. Schöner Dr unk.
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li. Ijenipereur.

323. Le Feslin Espagnol. P. Palamedes p. gr. qu. f. Ein Haupt-

blalt. Braun.

324. Le Jardin d'Amour. P. P. Rubens p. gr. qu. f. Ebenso.

325. L'Attente du Plaisir. Venus auf einem Ruhebette. H. Ca-

racci p. qu. f. Ohne Plattenrand.

326. 2 Bl. Les Conseils maternels und la Mere indulgente. P. A.

^Yille p. f.

327. Baccluis et Ariadne. J. R. Pierre p. f.

lieon ]¥oel*

328. La Chaslete de Joseph. C. Cignani p. Dresdner Gallerie.

Lithographie, f. Chines. Papier.

•f. M. lieroux.

329. La Vierge du Musee de Parme, (die grössere) .A. Correg-
gio p. f. Sehr schöner Druck.

D. lierpiuiere.

330. Italian Ruins. J. Taylor p. gr. qu. f. Vorzüglicher
Abdruck vor der Schrift, aber aufgezogen und ohne

Plattenrand.

331. A Storm. Seestück mit SchifTbruch. J. Vernet p. gr. qu. f.

Schöner Abdruck, aber etwas fleckig und olme Platten-

rand.

F. Liignon.

332. La Vierge aux Cerises. B. Douven p. Musee Napoleon,

qu. f. Schöner Abdruck.
333. S. Cecile. F. Dominichino p. Gegenstück zu F. Mül-

ler's Johannes, f. Desgleichen.

IV. lioii*? (wohl R. IiOwi*y).

334. Landschaft mit Venus und Adonis. G. Hoet p. Schwarz-
kunst, qu. f. Vor der Schrift. Ohne Plattenrand.

•f. liorieux.

335. 3 Bl. Vues du Temple d'Aegerie, du Temi)le d'Apollon et de

Venus. Claude Lorrain p. J. Lorieux und J. Lami-
nit sc. qu. L

A. de Ularceiiay.

336. La Fleiiriste. G. Dowp. Radirt wie die folgenden Blätter, f.

Alter schöner Abdruck wie die folgenden.
337. Die Schlacht. P. Paroccel p. qu. f.

338. Der Seigneur und die Dame. Rerabrandt p. qu. f.

339. Der Knabe mit Karten si)ielend. J. Chardin p. qu. 8.

Vor der Schrift.

340. Die kleine runde Landschaft nacli F. Millet. 8. EI)enso.

341. Les Voyageurs. kl. qu. 8.
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li. ]flai*iii - liavi^iie.

342. 6 Bl. Die Folge der ^r(!sscn Hunde. Le Cliien de Terre ncuvc,

les Chiens du Moni S. B(!rnard elc. clc. E. Odicr, F. Gre-
nier, J. Beaumc elc. p. Lilhographie. gr. qu. 1". Scliönc

Folge auf Cliines. Papier.

A. Iflartinet.

343. Rembrandt. Se ipse p. 4. Vorzüglicher Abdruck
nii l N a d e 1 s c li r i f t.

'X. Ulaurin.
344. Alex. Vicloirn, Reine d'Anglelerre. Lilhographie. f.

B. HlercurJ.
345. Sainle Amelie, Reine de Hongrie. F. Delaroche p. Gu

ter Abdruck dieses köstlichen Blalles.

346. 5 Bl. Statuen. Diane, Venus, l'Amour, Laocoon etc., mit land-

schaftlichen Umgebungen. J. Bourdon del. Niquel sen.

et jun.j Queverdo und Pillement sc. f.

F. de Poilly.

347. Das Opfer zu Ehren von Paulus und Barnabas. M. Corneille
p. f. Schöner Abdruck a US Mariette's Sammlung.

^ B. Roger.
348. Anliope von Jupiter belauschl. A. Correggio p. Punklirl.

f. Vor aller Schrift, sehr schön.

jr. li. RouUet.
349. Die Pieta, oder die sogenannten Fünf Schmerzen. H. Caracci

p. gr. qu. f. Verschnitten, und ohne Unlerrand.

jr. T. Ricliomnie.
350. Adam et Eve. Raphael p. f. Capilalblatt in schönem

Abdruck. Ohne Plattenrand.

351. Triomphe de Galatee. Raphael p. qu. f. Capilalblatt
in gutem Abdrucke. Der Rand etwas unrein.

352. Marc Antoine Raymondi. Raphael p. f. Vorzüglicher
Druck.

•f. Ruliierre.
353. Egine. J. Gi rodet p. qu. f.

li. ^ui*ugiie.

354. Susannff. N. Vorkolje p. f.

355. Mad. (de i'omiiadour) en h^djit de Bai. C. Coypel p. 1'.

J, lie Veau.
356. Les Bergers Romains. J. Mettay p. qu. f.
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Englische.

J. ]flae Ardell.

357. 2 Bl. Georg III. und Charlotte, King and Queen of Great

Brilain. J. Meyer p. Geschabt, gr. f. Etwas verschnitten.

\¥. BaiUie.
358. L'Histoire touchante. Rerabrandt p. Radirt u. geschabt,

qu. f.

F. Bartolozzl«
359. Cottagers at the Bottora of Mount Vesuvius. Cath. Gauffier

p. Punktirt. gr. qu. f.

360. Scene aus Shakspeare's Twelfth Night. W. Hamilton p.

Aus der Shakspeare-Gallery. Punktirt. gr. qu. f. Ohne Plat-

tenrand.

361. 2 Bl. Venus attired by the Graces und the Judgment of Pa-

ris. A. Kauffraann p. Braun punktirt. Oval qu. f.

•f. Broiiiley.

362. The Death of a Stag in Glen Till, mit den Portraits des Her-

zogs von Athoil, G. Murray, J. Crerar etc. E. Lands e er

p. Mezzo tinto. qu. roy. f. Capitalblatt in schönem
Abdrucke. Im untern äussern Rande einige Risse.

363. Evening. Schöne Landschaft mit untergehender Sonne. 1797.

qu. f. Selten. Schöner Abdruck, wie die folgen-
d en Blätter.

364. 2 Bl. Europa, Africa. Reiche Landschaften mit StafTage. P.

Brill p. qu. f.

365. The Cottage. M. Hobbema p. qu. f. Der obere Rand

etwas gebräunt.

366. The Sportsman. G. Poussin p. qu. f. Braun.

367. Cephalus and Prodis. Claude Lorrain p. gr. qu. f. Bis

zum Plattenrand beschnitten.

368. Adonis carried oft' by Venus. H. v. Swanevelt p. gr. qu.

f. Mit Nadel Schrift. Im Rande fleckig.

369. Diana deceived by Venus. Idem p. gr. qu. f. Gegen-
stück in frühem schönen und seltnen Abdrucke
mit Nadel- oder unausgefüllter Schrift.

370. Landschaft mit Figuren aus Shakspeare's Merchant of Venicc.

W, Hodges p. Gest. zur berühmten Shakspeare-Gallery.

gr. qu. f. Der Druck etwas grau.

371. Philip baptizing the Eunuch. J. und A. Bolh p. gr. qu. f.

372. Saint John prcaching in the Wilderncss. S. Rosa p. gr.
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qu. f. Vorzügliclicr Druck, doch das Papier etwas gel)räuril

und im Rande fleckig.

373. The Waggoner. P. P. Rubens p. gr. qu. f.

374. The Walering PJace. Idem p. gr. qu. f. Bis an den Slich-

rand beschnitten.

375. Going lo Market. Idem p. qu. roy. f. Eines der Ilaupl-

blälter des Meisters. Der Rand stellenweise etwas brüchig.

376. A View of Ihe Gate of the Tomb of Ihe Empcror Akbar, at

Secundrii. W. Hodges p. gr. qu. f.

IV. Byrne.
377. Evening. Claude Lorrain p. Gegenstück zum Morning v.

R. Peakc. gr. qu. f. Sehr schöner Abdruck, aber

ohne Plattenrand.

P. C. Canot.
378. Sunrising. Claude Lorrain p. Gegenstück zu Sunsetting

von J. Mason. qu. f. Vorzüglicher Abdruck, der

obere Papierrand etwas schmutzig.

379. Pyramus and Thisbe. L. Bramer p. gr. qu. f. Schö-
ner Abdruck, aber bis an den Stichrand beschnitten.

S. Cousins.
380. Die Kinder bei den Hunden; Portraits der Kinder des Mar-

quis von Abercorn. E. Landseer p. Mezzotinto, gr. f.

Capitalblatt in schönem Abdrucke.
381. Bolton Abhey in the olden Time. Idem p. Mezzotinto,

qu. roy. f. Berühmtes Capitalblatt in schönem Ab=

drucke. Der äussere Papierrand etwas braun.

J. Daniel.
382. Der Löwe in der Höhle. J. Graham p. Scliwarzkunst. gr.

qu. f. Schön.

€}. Daive.
383. Maria Stuart im Gefängnisse von Fotheringhay Castle. J. Gra-

ham p. Schwarzkunst f.

jr. DiiiLon.

384. Henry Duke of Buccleugh , mit dem Hunde. T. Gainsbo-
rough p. Schwarzkunsl wie die folgenden Blätter f.

385. Garrick als Richard HI. aus Shakspeare. N. Dance p. gr. f.

386. Rembrandt's Frame Maker. Rcmbrandt p. gr. f. Ein

Hauplblatt. Bis an den Stichrand beschnitten.

387. Philosopher laughing at Magick. D. Teniers p. f.

R. Dunkarton.
388. Lady Philad. Wharton, Kniestück. A. vanDyckp. Schwarz-

kunst, f. Schön.
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R. Earlom.
Eine sehr reiche Sammlung dieses herühmten Schahkünstlers,

und zwar eine der vollständigsten in Deutschland.

Nach HW, Beecliey.

389. Lord Nelson. Kniestück, f. Mit Nadel- oder offener

Schrift, selten. Etwas brüchig.

Nach S. Bourdoii.
390. Jacob burying Labans Images. Radirt iinti aqua tinta. gr.

qu. f.

Nach F. Bourj^eois.

391. Mr. Kemble als Coriolan aus Shakspcare. gr. qu. f. Selten.

Etwas brüchig und mit wenig Rand.

Nach C Brandoiii.

392. The Inside of the Pantheon in Oxford Road. Mit vielen Fi-

guren, gr« qu. f. Ebenso.

393. The Exhibition of the Royal Academy of Painting in the year

1771. Desgleichen, gr. qu. f. Gegenstück zum Vorigen.

Nach Iflicll. JLllg. Pace, genannt Cailipidogllo.

394. A Fruit Piece. qu. f. Schöner Abdruck.
Nach H. Caracci.

395. Christ healing the Blind, gr. qu. f. Vor der Schrift,

schön und sehr selten.

Nach O. B. Castiglione.
396. The Exposition of Cyrus. qu. f. Scliöner Druck.

397. Orpheus, qu. f. Gegenstück zum Vorigen, ebenso.

Nach A. Allegri da Cori*ejai:gio.

398. Die berühmte Madonna mit dem sclilafenden Kinde, genannt

la Zingara. gr. f. Eines der Capitalb lütter in sehr
seltnem Abdrucke vor der Schrift. Aufgezogen und

mit wenig Papierrand.

Nach C. Bold.
399. Madonna mit dem Kinde und S. Johannes. Rund 4. Selten.

Schöner Druck.

Nach A, van Bycl&.
400. Sir Thomas Chaloner. Halbfigur. f. Schöner Druck.

401. Le Duc d'Arenberg, in ganzer Figur zu Pferd, gr. f. Schö-
ner Druck und eines der Hauplblätter. Die untere

linke Ecke ergänzt.

402. Calisto in her Retirement. gr. qu. f. Guter Abdruck, et-

was fleckig.

403^*. Dasselbe Blatt in sehr seltnem schönen Abdrucke vor
der Schrift, blos mit Wappen und Künstlernamen. Der

untere Piattenrand nicht mehr sichtbar.
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403^'. A Horses Head. Gegenstück zu dem Grey-IIound's-Head nach

J. Wyck. f. Vorzüglicher Abdruck, selten.

Nach €r. van den Eeekliout.
404. The Triumph of Mardochai. gr. qu. f. Ein Capilalblatt

in schönem und seltnem Abdruck vor der Schrift.
(Lettre grise.)

Nach JTIarfo^ JViizzi, da Fiori.

405. A Concert of Birds. gr. qu. f. Guter Abdruck dieses
berühmten Blattes.

Nach T. Qainsborough.
406. Der Hirtenknabe 'mit dem Hunde, in Murillo's Manier, f.

Schöner Abdruck vor der Schrift, dieses seltnen
Blattes. Aufgezogen und fleckig im Unlerrande.

407. Girl and Pigs. gr. qu. f. S. seltner Abdruck mit Na-

del- oder unausgefüllter Schrift.

Nach €r. Qarrard.
408. A Brewhouse Yard. gr. qu. f.

Nach li. Criordano^ liucafapresto.
409. The Judgment of Paris, qu. f. Brüchig und mit wenig Pa-

pierrand.

410. A sleeping Bacchus, qu. f. Gegenstück zum Vorigen in

schönem Abdruck, eines der schönsten Blätter des Meislers.

411. Galataea. qu. f. Vorzüglicher Abdru ck. Oben fleckig.

Nach F. Barbieri, genannt Cuercino da Cento.
412. Madonna mit dem Kinde, f. Guter Abdruck.

Nach E. van Heemskerk.
413. The Story Tellers, qu. f. Vor der Schrift, schön und

sehr selten.

414. The Singers, qu. f. Gegenstück zum Vorigen, in gleichem
schönen und sehr seltnen Abdruck vor der Schrift.

Nach ]?I. Hobbenia.
415. The Water Mill. gr. qu. f. Braun.

Nach ^H^. Hogartli.
416. 6 Bl. Die berühmte Folge der Marriage ä la Mode. gr. qu. f.

Sehr seltne Capital folge in guten Abdrücken, über

„ den Plattenrand beschnitten.

Nach «r. van Huysuni.
417. A Fruit Piece. gr. f. Ein Chef d'oeuvre des Mei-

sters und zwar von der ersten und am meisten geschätzten

Plätte (der Künstler hat nachmals eine zweite Platte ge-

schabt, welche weniger schön ist) in sehr schönem und
sehr seltnem Abdrucke vor der Schrift, blos mit

Wappen und Künstlernamen. Im Rande unbedeutend fleckig.
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Nach P. liely.

418. Marchioness of Warton. Kniestück, f. Selten.

Nach A. R. Hlengs.
419. The Interview of Augustus and Cleopatra. Dresdner Gallerie.

gr.f. Vorzüglicher Abdruck mit Nadelschrift. (Let*

tre grise).
Nach C Iflessis.

420. The Misers. gr. f. Eines der schönsten Blätter des

Meisters und schöner Abdruck. Der Rand braun.

Nach jr. ZVortlicote.

421. Lioness and Whelps. gr. qu. f. Schöner Abdruck, bis

zum Plattenrand beschnitten.

Nach, ]V. Poussin.
422. Venus and Adonis. Rad. und aqua tinta. qu. f. Vorzüg-

licher Abdruck.
Nach Reinbraiidt Tan Ryii.

423. Rembrandt, Halbfigur, gr. f. Brüchig.

424. Rembrandl's Wife, Kniestück, f. Schöner Abdruck. Mit

wenig Papierrand.

425. Elisam Raising the Son of the Vidowe of Sarepta. gr. f.

Vortrefflicher Abdruck vor der Schrift, äus-

serst selten und kostbar. Bios mit dem Wappen und

den Namen der Meister.

426. The Presentation in the Temple. gr. f. Vor der Schrift,

selten.

427. Susanna and the Eiders. gr. qu. f. Eines der vorzüg-
lichsten Blätter des Meisters, ein ebenso schöner
als seltener Abdruck vor der Schrift.

Nach Ouido Reiii.

428. Simeon and the Chikl. f. Guter Abdruck.
429. Love in Bondage. 4. Ebenso scliöner als sehr selt-

ner Abdruck vor aller Schrift.

Nach JT. Reynolds.
430. Lord Elliol, Halbfigur, fast Kniestück. Punktirt. f. Vor der

Schrift, sehr selten.

Nach S. Rosa.
431. David and Goliath. Rad. und aqua tinta. f.

432. Jacob wrestling with the Angel. Ebenso, f. Gegenstück

zum Vorigen.

433. Soldiers. Radirt. f.

Nach P. P. Rubens.
434. The Holy Family, gr. f. Bis zum Platlenrand beschnitten.
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435. Magdalena washing Chrisl's Fect. gr. qu. f. Eines der
Chef d'oeuvre in trefflichem Abdrucke vor der
Schrift, blos mit Wappen und Künstlernamen.

436. The Fig. qu. roy. f. Ebenfalls ein Capitalblatl in

schönem Abdrucke.
437. Diana and her Nymphs asleep. qu. roy. f. Ein Chef d'oeu-

vre in trefflichem Abdrucke vor der Schrift, blos

mit Wappen und Künstlernamen.

438. Silen and Companions. gr. qu. f. Treff lieber Abdruck
vor der Schrift, ebenso.

439. Rubens's Son and Nurse. gr. qu. f. Trefflicher Ab-

druck vor der Schrift, blos mit den Namen der Mei-

ster. Etwas braun und bis zum Plattenrand beschnitten.

440. Helena Forman, Gattin des Malers, gr. f. Trefflicher
Abdruck vor der Schrift, dieses herrlichen Blat-

tes, blos mit Wappen und Künstlernamen.

Nach Cr. B. Salvi genannt Sassoferrato.
441. Lady and Child. 4. Selten.

Nach €r. Sdialken.
442. The Singing Master, gr. f. Schöner Abdruck, aber das

Papier etwas unrein und brüchig.

Nach F. Snyders und R. liangjaii.

443. 4 Bl. Die berühmte Folge der Märkte: A Fruit Market, A Fish

Market, A Game Market und A Herb Market, gr. qu. f.

Seltne Capital folge in meist guten Abdrücken,
davon der Game Market am seltensten vorkommt. Bei zweien

der weisse Papierrand mit kleinen unbedeutenden Flecken.

444. The Lion and Boar. gr. qu. f. Schöner Abdruck.
Nach B. Xeniers d. J.

445. 2 Bl. The Topers und the Smoakers. 4. Selten. Aufge-

zogen und bis an den Stichrand beschnitten.

446. Die Hexe oder die Diablerie. gr. qu. f. Capitalblatt in

eb enso schönem als sei tnem Abdruck vor den Ver-

sen aus dem Virgil: Quid mortalia pectora cogis
Auri Sacra fames. Virg. : Aen. 111. v. 56.

Nach Gr. Robusfi genannt il Tilltoretto.

447. Eneas carrying his Father Anchyses. Rad. und aqua tinla. f.

Nach ]>. Velasquez de ISil^a.

448. Don Balthazar Carlos, als Kind zu Pferd, gr. f. Guter Ab-

druck dieses seltnen Blattes.

Nach M. de V<»s.
449. The Larder, gr. qu. f. Eines der Chef d'oeuvre des

Meisters in gutem Abdrucke.
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Nach A. van der l¥erir.

450. Balhseba bringing Abishag lo David, gr. f. Capilalblatt
in gutem Abdrucke. Das Papier etwas gebräunt und mit

einem Flecke im Rande.

Nach II. H'eSt.

451. Una. Aus Spencer's Fairy Queen, gr. qu. f. Schöner
Abdruck.

452. Angelica and Medoro. gr. f.
' Guter Abdruck.

453. Agrippina; mit der Aschenurne des Germanicus. Grosse Com-
position. qu. roy. f. Schöner, sehr seltner Abd ruck
mit Nadelschrift. Aufgezogen.

Nach B. ^VUson.
454. Contre-Admiral Sam. Barrington, Brustbild, f. Sehr selt-

ner Abdruck vor der Schrift.

Nacii B. \¥ilsoil.

455. Apollo and the Nymphs (Seasons). gr. qu. f. Guter Ab-

druck.

456. Meleager and Atalauta. gr. qu. f. Schöner sehr selt-

ner Abdruck vor der Schrift, blos mit den Namen der

Künstler und Adresse. An den Rändern aufgezogen.

Nach J, l^rigltt.

457. A Blacksmith's Shop. gr. f. Capitalblatt, der Druck et-

was grau.

Nach jr. ^¥yck.
458". A Grey-Hound's Head. Gegenstück zu den Horses Head nach

A van Dyck. 1'. Selten.

Nach «r. Zoffany.
458^. The Porter and Hare, mit den Kindern des Malers, gr. f.

Braun.

459. Mr. King and Mrs. Baddeley in the Characters of Lord Ogleby,

and Miss Farny Sterling, aus Clandestine Marriage, Act 1\^.

gr. qu. f. Guter Abdruck.

460. George III. mit der Königin Charlotte und ihren Kindern in

einer Landschaft, gr. qu. f. Guter sehr seltner Ab-

druck, wo der König nach Links sieht. Der obere

Papierrand unterlegt.

\¥. EUlot.
461. L'Entree du Bois. J. Pilleraent del. gr. qu. f. Braun.

£. Fislier.

462. Der flötende Schäfer und die tanzenden Nymphen. P. van

der Werff p. Geschabt, f. Schöner Abdruck.
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«i. Fittier.

463. Tlie Embarkalion ol S. Ursula. Claude Lorrain j). ^v. (\u. 1.

Ein Hauplblalt, jedoch l)is an den riaUcnrand büsclniillci).

464. Conslantine's Arch. Ideni p. gr. qu. f. Ein II a u {> l-

b 1 a 1 1 in schönem Abdrucke.
O. Ffizzle.

465. The contented Dutchnian. J. Sleen p. Schwarzkuiist. f.

Bis zum IMallenrand besclmillen.

B. P. Gibbon.
46G. Suspense. Der grosse Hund im Zimmer. E. Landseerf).

gr. qu. f. Mezzotinto, sehr schön.

V. Green.
467" The Satyr anJ Ihe Traveller. (Der Satyr beim kalt und

warm blasenden Bauer). J. Jordaens p. Geschabt, gr. 1.

iMit Nadelschrift.
J. Hall.

467'' The Battle of the Boyne. B. West p. gr. qu. f. Gegen-

stück zu Woollett's Battle at la Hogue und Capitalblatt
in schönem Abdrucke. Oben bis an den Plattenrand be-

schnitten.

•f. Heath.
468. Abel. Der erste Todte. P. P. Rubens p. qu. f.

469. The dead Soldier. J. Wrighl p. gr. qu. f. Vorzügli-
cher Abdruck, aber ohne Plattenrand.

470. Adam and Eve in Paradise. J. Breughel p. J. Ileatii

und S. Middiman p. qu. roy. f. Capitalblatt in vor-

züglichem und seltnem Abdrucke mit Nadelschri lt.

Der äussere Papierrand etwas braun.

UV. Ho^artli.
471. 2 Bl. ßefore and after. Die beiden indecenlen Blätter, f.

Spätere Abdrücke auf Chines. Papier.

B. lienis.

472. Venus and Adonis. J. van der Vaart p. Geschabt, f.

Aufgezogen.

T. major.
473. Vue du Canal proche de Haerlem. A. van der Neer p.

f. Ohne Plattenrand.

474 The Chymist. D. Teniers p. f. Ohne Plattenrand.

«r. Hason.
475. The Landing of Aeneas in Italy oder der Morgen des Römi-

schen Reichs. Claude Lorrain p. gr. qu. f. Ein
Hauptblalt in gutem Abdrucke, bis an den Plaltenrand

beschnitten.
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476. A View on the River Po in Italy. Idem p. gr. qu. f.

Ebenso.

477. Les Amüsements du Printems. J. Pillement del. gr. qu. f.

478. The Herdsman. F. Moucheron und A. van de Velde p.

Oval qu. f. Guter Abdruck, aber bis an den Rand be-

schnitten.

479. The Rural Village. M. Hobbema p. gr. qu. f. Ebenso.

S. Ifliddiitian.

480. The Water -Fall. F. ZuccareHi p. gr. qu. f. Schö-
ner Abdruck.

•f. Jflurpliy.

481. Titian's Son and Nurse. Tizian p. Schvvarzkunst. gr. f.

482. 2 Rl. The Watering Place und Italian Peasants and Cattle. J.

H. Roos p. qu. roy. f. Rad. in aqua tinta und colorirt.

•f. Peak«
483. Mercury and Rattus. Claude Lorrain p. gr. qu. f. Schö-

ner Abdruck, ohne Plattenrand.

484. Morning. Idem p. gr. qu. f. Ebenso.

\¥. Petlter.

485. A Jevv Rabbi. Rembrandt p. Geschabt, gr. qu. f. Gu-

ter Abdruck dieses Capitalblattes. Ris an den Plat-

tenrand beschnitten.

486. The Lord of the Vineyard paying bis Labourers. Idem p.

Geschabt, gr. f. Rraun.

•f. Pye.
487. Hagar directed by the Angel to the Well. H. v. Swane-

velt p. gr. qu. f. Guter Abdruck, ohne Plattenrand.

A» Raiitibacli.

488. The errand Roy. D. Wilkie p. qu. f. Schöner Ab-

druck dieses schönen Rlatte^.

li¥. Rylaiid.

489. Les Graces au Rain. F. Roucher del. f.

\¥. ^Iiarp.

490. Scene aus Shakspeare's King Lear. R.West p. Shakspearc-

Gallcry. gr. qu. f. Vorzüglicher und seltner Ab-

druck mit Nadelschrift. Im Rande etwas fleckig.

jr. Smitli.
491. Die Abreise zur Jagd. J. Wyck p. Geschabt, wie die fol-

genden Rlälter. qu. f. Selten.
492. Petrus Alexccwitz Mag. Dom. Tzar etc. Rrustbild. G.Knel-

ler p. f.

493. Anna Angliac etc. Regina. Rrustbild. hl cm p. f.
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«r. R. Smith.
494. Prince Georges of Wales, in ganzer Figur bei seinem Pferde

stehend. T. Gainsborough p. Geschabl. gr. f. Schö-
ner Abdruck mit Nadelschrift. Brüchig.

495. A Sclavonian Lady. W. Peters p. Gescliabt. f.

R. Straiij^e.

496. Joseph and Potiphar's Wife. G. Reni p. qu. f. LcBlancS.*)

Vorzüglicher Abdruck.
497. Die heilige Jungfrau. Idem p. f. Le Blanc 4. Schöner

Abdruck.
498. Der Engel Gabriel. Idem p. f. Le Blanc 5. Gegenstück

zum Vorigen, ebenso. Im Rande kleine Flecke.

499. Der Tod der Dido. F. Guercinop. gr. qu. f. Le Blanc 20.

Guter Abdruck, das Papier jedoch etwas unrein und brüchig.

500. The Finding of Bomulus and Remus. P. da Cartona p.

gr. f. Le Bl. 21. Schöner Ab d ruck.

501. Cesar puting away Pompeia, receives Calphurnia as bis Wife.

Idem p. Le Bl. 24. Gegenstück zum Vorigen in gutem
Abdrucke.

502. Apollo rewarding Meril. A. Sacchi p. f. Le Bl. 26. Schö-
ner Abdruck.

503. The Judgement of Hercules. N. Poussin p. gr. f. Le Bl.

34. Ebenso.
504. Liberalily and Modesly. G. Renip. f. Le Bl. 40. Ebenso.
505. Fortuna. Idem p. f. Le Bl. 41. Schöner Abdruck

mit wenig Rand.

506. Le Relour du Marche. Ph. Wouwerman p. f. Le Bl.

43. Schöner Abdruck.
507. Parmigiani Amica. F. Parmeggiano p. f. Le Bl. 55.

Guter Abdruck, etwas verschnitten.

F. "Vivares.

508. The Happy Peasant. N. Berghem p. qu. f. Schöner
Abdruck.

509. 2 Bl. The Morning und The Evening. A. Cuyp p. qu. f.

Gute Abdrücke, aber bis an den Stichrand beschnitten, und
bei Letzterem der Unlerrand angesetzt.

510. 2 Bl. Die Italienischen Ruinen mit Figuren. G. P. Pannini
del. gr. f. Gute Abdrücke. Selten.

511. The Rural Lovers. T. Gainsborough p. qu. f. Schö-
ner Abdruck.

*) Cataloguc do rOeuvre de Robert Strange, par C h. Le Blanc. Leip-
Sic 1848. 8. 20 Ner.
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512. Die Landschaft mit dem Hauptmann von Kapernaum. ,F. Mil-

let p. gr. qu. f. Guter Ab d ruck, ohne Plattenrand.

513. Jonah. N. und G. Poussin p. gr. qu. f. Schöner Ab-
druck.

514. Der üriasbrief. Mane scripsit David etc. F. Bol p. Ge-

schabt, gr qu. f. . Schöner Abdruck eines Haupt-
blattes. Ohne Philtenrand.

T. ^l^atsoii.

515. A Storm wilh Lighlening. H. Kol)eIl p. Gescliabt. gr. qu. f.

•f. m^atsoii.
516. Prince George and Frederick, mit dem Hunde. C. Read p.

Geschabt, f. Ein Tlieil des Unterrandes abgeschnillen.

517. Rubens and Family. J. Jordaens p. Geschabt, gr. f. Ein
Hauptblatt. Die beiden unteren Ecken ergänzt.

\¥. l^oollett.

Eine reiche Sammlung.

518. Portrait des Meisters, am Arbeitstische. G. Stuart p. C.

Watson sc. Punktirt. 4. Ohne Plallenrand.

Nach H, Caracci.
519. Die Capitallandschaft mit S. Johannes und S. Magdalena, gr.

qu. f. Schöner Abdruck.
Nach €r. Durftet genannt PouSSill.

520. Der Wald mit Wasserfall und Figuren. W. Woollett und

J. Browne sc. qu. f. Schöner zweiter Druck mit

Green Street, Leicesler Fields. Bis an den Stichrand be-

schnitten.

Nach C Du ISart.

521. The Cotlagcrs. J. Browne und W. Woollett sc. gr. f.

Guter Abdruck mit der erstem Adresse Longs Court Leices-

ter Fields, T. ßradford in Fleet Street and .J. ßoydell: Cheap-

side. Etwas braun und mit wenig Rand.

Nach C* €relee genannt Claude liorrain.
522. Jacob and Laban, auch genannt Die grosse Brücke, qu. roy.

f. Capitalblatt in gutem Abdrucke. Der äussere Pa-

pierrand etwas gebräunt.

523. Roman Edifices in Ruins, oder der Abend des Römischen

Reichs, gr. qu. f. Grauer Druck.

524. The Temple ol' Apollo, gr. qu. f. Eines der Ha up tblät-

ter in schönem ersten Abdruck, vor der veränder-
ten Unterschrift. Mit schmalem Papierrand.

525. The enchanted Castle. F. Vivarcs und W. Woollett sc.

gr. qu. f. Schöner Abdruck.
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'Nach «f. fvlauber und Q. Ijairesse.

526. Tobias and Ihe Angel, qu. f. Gegenstück zum Wald nach

G. Poussin. Guter Abdruck, mit schmalem Papierrand.

Nach F. liatiri.

527. Diana and Acteon. gr. qu. f. Guter Abdruck, aber ohne

Plattenrand.

Nach ^H^. Pars.
528. 5 Bl. Die Folge der Schweizer Landscliaften. gr. qu. f. Schö-

ne erste Drucke mit der Adresse von W. Pars, Per-

ey Street.

Nach R. Paton und S, jflortimer.

529. View of the Royal Dock Yard at Deptford. . qu. roy. f. Bis

zum Plattenrand beschnitten.

Nach «f. Pillentent.

530. Las Agrements de l'Ete. gr. qu. f. Vorzüglicher und
sehr seltner Abdruck vor aller Adresse. Bis zum
Plattenrand beschnitten.

Nach J. Ricliards.

531. The Scene of the Maid of the Mill. Erster Abdruck mit
Green Street. Beschädigt.

Nach jr. ISmitlt of €liie1ie$^ter.

532. Die sogenannte Zweite Preislandschaft. gr. qu. f. Guter

Abdruck. Mit schmalem Papierrand.

Nach €}. ^itiitli of eiiicSiester.

533. Die sogenannte Erste Preislandschafl. gr. qu. f. Gegenstück

zum Vorigen, in vorzüglichem Abdrucke.
5*3* The Hay-Makers, oder der Sommer aus Thompson's Jahreszei-

ten, gr. qu. f. Schöner erster Abdruck mit der
Adresse von Sayer und Bennett, Fleet Street. Bis

an den Plattenrand beschnitten.

535. The Rural Colt, oder der Winter aus Thompson's Jahreszei-

ten, gr. qu. f. Guter zweiter Druck mit der Adresse von

Laurie and Whitlle. Der Rand etwas rissig.

Nach €r. Stubbs.
536. Shooting, Plate 1., oder das erste Blatt der Jagden, gr. qu.

f. Guter Abdruck, etwas fleckig.

Nach J. Vernet.
537. Seesturm. R. Woollett und J. Fittier sc. gr. qu. f.

Guter Abdruck.
Nach B. \l^est.

538. The Death of General Wolfe, gr. qu. f. Berühmtes Ca-

pitalblatt. Vor den Worten: the right honourable in der

3
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vierten Zeile der Unterschrift, aber mit der Kreuzschraffirung

auf den Flintenkolben, und ohne Plattenrand.

539. The Battle at la Hogue. gr. qu. f. Berühmtes Capi tal-

blatt und Gegenstück zu Hall's Battle of the Boyne, in

gutem Abdrucke. Etwas fleckig im Rande.

Nach R. Vrilsoil.

540. Snowden Hill in North Wales, gr qu. f. Guter Druck, mit

wenig Papierrand.

541. Meleager and Atalante. R. Wilson und J. Mortimer p.

W. Wo oll et und B. Pouncy sc. gr. qu. f. Guter zwei-

ter Druck mit der Adresse von Laurie und Whittle. Ohne
Plattenranc^.

542. Niobe. gr. qu. f. Trefflicher, sehr seltner Abdruck.
Der Rand etwas brüchig und mit einem kleinen Flecken.

543. Celadon and Amelia. J. Browne und W. Woollett sc.

gr. qu. f. Schöner erster Abdruck mit der Adresse
Green Street. Ohne Plattenrand und etwas rissig.

544. Ceyx and Alcyone. gr. qu. f. Gegenstück zum Vorigen in

schönem zweiten Abdruck mit der Adresse Charlotte Street.

Ohne Plattenrand.

545. Cicero at bis Villa, gr. qu. f. Schöner erster Ab-
druck mit der Adresse Green Street. Aufgezogen.

546. Solitude. gr. qu. f. Gegenstück zum Vorigen, in gleichem
schönen ersten Abdruck mit Green Street. Etwas

fleckig im Rande und ohne Plattenrand.

Nach R. ^H^ril^lit.

547. The Fishery. gr. qu. f. Berühmtes Capitalblatt in

sehr schönem und sehr seltnem Abdruck, wo aas
Wasser bläulich gedruckt ist, ferner mit der er-

sten Adresse von Green Street. An den beiden Sei-

ten etwas über den Plattenrand beschnitten.

Nach F. Zuecarelli.

548. Macbeth, gr. qu. f. Schöner zweiter Abdruck mit Charlotte

Street. Im Rande etwas fleckig.

CHiiiesisclte Aquarell^emälde.
549. 4 Bl. Interieurs mit Chinesen und Chinesinnen, theils in Un-

terhaltung, theils in Umarmung, f. Schöne Original-
blätter.
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Eupferwerbe, Eunstbüclier etc.

550. Album Deutscher Künstler in Originalradirungen.

Buddeus. 30 Bl. qu. f. Eines der besten Werke der Neu-

zeit, in schönen Abdrücken. In einer eleganten Mappe mit

Einschlägen in qu. f.

551. Deutsche Dichtungen mit Randzeichnungen Deutscher Künstler.

2 Bände (Lieder und Bilder 2ler 3ter Band) 60 Blatter. Düs-

seldorf, Buddeus. Roy. 4. Eines dergleichen, ebenfalls in

Mappe mit Einschlägen.

552. Radirungen des Münchner Radir-Vereins. 40 Bl. auf Chines.

Papier. München 1843. 48. 5 Hefte in qu. f. Ein vor-

zügliches Werk.

553. Die Ammen-Uhr. Aus des Knaben Wunderhorn. In Holz-

schnitten nach Zeichnungen von Dresdner Künstlern. Leip-

zig. 4.
554a.b. ^ y Bartsch, Anleitung zur Kupferslichkunde. 2 Bände

mit Kupfertafeln. Wien 1821. 2 Halbfranzbände. 8.

555. J. Heller, praktisches Handbuch für Kupferstichsammler.

3 Bändchen. Bamberg 1823. 36. 8. Halbfranzband.

556. (Oberleut. Haacke), praktisches Handbuch zur Kupferstich-

kunde. Magdeburg 1840. 8. Pappeband.

557. J. Longhi und C. Barth, die Kupferslecherei. 2 Theile,

. Theorie und Praxis. Mit Abbildungen. Hildburghausen 1837.

8. Ppband.
558"^-^ Rud. Weigel's Kunstkatalog Ite bis 21te Abtheilung mit

Registern und Reperlorium. Leipzig 1830. 49. 8. 3 Pap-

pebände.

559"-'. Auclionskatalog der Sammlung der Kupferstiche und Hand-

zeichnungen des Grafen Franz von Sternberg- M ander,
scheid. Von J. G. A. Frenzel. 5 Theile. Dresden 1836.

45. 8. Mit den Preisen. 4 Hlbfzbände und 1 brosch.

Band.

560. Auctionskatalog der Kunstsammlung des Baron C. F. v. Ru-
mohr. Von Demselben, Lübeck 1846. 8. Mit den Prei-

sen. Pappeband.

561. Auctionskatalog der Kupferstichsammlung der Gräfin v. Ein-

siedel. Von Demselben. 2 Theile. Dresden 1833. 34.

8. Mit den Preisen. Pappeband.

562. Auctionskatalog der Sammlung von Kupferstichen etc. des
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Königl. Preuss. Divisionsaudileur Würtemberg. Dresden

1843. 8. Mit den Preisen. Pappeband.

563. Auctionskatalog der Kunstsammlung des Königl. Preuss. Haupt-

mann Hans Albrecht von Derschau. 3 Theile. Nürn-

berg 1825. 8. Leinwandband.

564. Auctionskatalog der Kupferslichsammlung des Prof. Dr. W. A.

Ackermann in Lübeck. Leipzig 1844. 8. Mit den
Preisen. Pappeband.

565. Catalogue raisonne d'un Recueil d'Estampes d'apres les plus

beaux Tableaux qui soient en Angieterre. Les Planches sont

dans ia possession de J. Boydell. Londres 1779. 4. Pap-

pebaud. Selten.

A. Kupfersticlie.

566. Daniel und die beiden Alten. 8. B. 32.

A. Altdorler.
567. Merkur. 12. B. 29.

P, ]fl. AUx etc.

568. 14 Bl. Republikanische Französische Generale in ganzen Fi-

guren. A. ßoilly, Hilaire LeDru etc. inv. AI ix, Co-

quer et, Marchand etc. sc. Aqua linta. gr. 1". Etwas

fleckig.

P. Auderloui.
569. Madonna mit dem Kinde und S. .lohannes. Raphael p.

Galleria di Belvedere. f. Mit dem Stempel des Meislers.

P. A^eliue.
570. L'Enseigne. Die Gemälde-Gallerie des berühmten Kunstliand'

1er Gersainl, mit Figuren. A. Watteau p. qu. roy. f.

Ein Haupt blatt. Etwas braun.

•I. F. Bause.
571. E. Platner. A. Graff p. f. Keil 216.

572. J. J. Spalding. Idem p. f. K. 165.

573. Dasselbe schöne Blatt. Aufgezogen.

H. I§. Beliam.
574. 7 ßl. Die Folge der freien Künste, kl. 8. ß. 121— 127.

Schöne Abdrücke, einige etwas scharf beschnitten.
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1¥. Blake.
575. Die reicije Scene aus der Deggar's Opera. W. Ilogarlli \>.

gr. qu. f. Schöner Abdruck.

C Iloiiasoiie.

57(5. Jason und Medea. qu. f. B. 98. Selten.

Ia, Bucltliofii.

577. Die heilige iMagdalena. A. R. Mengs p. Dresdner üailerie.

qu. f. Schöner Abdruck.

P. C, Cauot.
578. L'Hiver, Vue d'Hollande. J. Dubbels p. f. Ohne IMat-

lenrand.

Aus, Cai*acci.

579. Die Versuchung des S. Antonius. G. Tintoretlo inv. gr. f.

ß. 63. Späterer Druck mit Franco's Adresse.

580. Die Verlobung von S. Catharina. Paolo Veronesep. gr. f.

ß. 98. Schöner Abdruck dieses Capitalblatles
vor der Adresse, etwas verschnitten.

581. Die Pieta. Jdem p. f. B. 102. Mit Franco's Adresse,

welche später zugelegt ist.

!D« Chodoiiiecki«
582. Der berühmte grosse Calas. Les Adieux de Calas a sa Fa-

milie, qu. f. Jacoby 48 a. Sehr seltner Abdruck
noch mit der Jahrzahl 1767, aber beschädigt.

583. Cabinet d'un Peintre, oder die Familie des Meisters, gr. 4.

J. 75.

584. Wilhelm Teil, vor Gessler. qu. f. J. 384.

585. 12 ßl. Scenen aus PeregrinePickle von SmoUet. 12. J. 533.

Auf einem Fol. Bogen, unzerschuitten; selten.

586. 12 ßl. Scenen aus dem Vicar of Wakefield von Goldsmith 12.

J. 159.

587. Scene aus Hermann und Dorothea von Gölhe. 8. J. 878 a.

588. 6 ßl. zu Basedow's Colonie- Einrichtung in Ziegenhayn 4. 8.

Matte Drucke.

J • A. Darusteclt.

589. Landschaft mit Jägern. J. Wynants p. Musee Napoleon,

f. Vorzüglicher Druck vor der Schrift.

590. Landschaft mit Hirten. F. Moucheron u. A. v. d. Velde p.

Musee Napoleon, qu. f. Ebenso.

A, Dürer.
591. S. Maria und S. Anna. 8. B. 29. Schöner Abdruck

dieses trefflichen Blattes, aber beschmutzt.

592. Christus am Oelberge. Geätzt. 4. B. 19. Neuerer Druck.
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593. Die berühmte Melancholie, f. B. 74. Schöne Copic von

Joh. Wierx. Fleckig.

594. Der Tod der Krieger. Holzschnitt, f. B. 127. Späterer

Druck.

R. Earloin.
595. The xMisers. Q. Messis p. Geschabt, f. Guter Druck,

aber fleckig und knapp beschnitten.

e. Hdelinek.
596. S. Magdalena, genannt das Portrait von Mad. La Valliere.

C. Le Brun p. gr. f. Robert -Dumesnil 32. Neuer (VI.)

Abdruck.

•f. Felsiiig;.

597. Raphael Sanzio (vielmehr And. Marone, oder der Violinspieler).

Raphael p. f. Späterer Druck mit der Adresse des bi-

bliograph. Instituts in Hildburghausen.

598. Die Lautenspielerin. A. Dräger p. Leipziger Kunstvereins-

blatt. f. Schöner Abdruck aufC h ine s. Papier.
599. Dasselbe schöne Blatt, ebenso. Mit einer Falte im Papier.

J. «r. Freldbof.
600. Joseph und Potiphar's Weib. C. Cignani p. Dresdner Gai-

lerie. Schwarzkunst, gr. f. Vor der Schrift. Am un-

teren Rande etwas verschnitten.

C Fronimel.
601. 6 Bl. Landschaftl. Orig. Radirungen, f. qu. f. In Umschlag.

C Qalle.

602. Madonna mit dem Kinde in einer Nische und die kleinen

Engel, oder die Erdenkönigin. P. P.Rubens p. Basan 63.

Alter Druck, etwas wurmstichig.

H. Qoltzius.

603. 4 Bl. aus der Folge der Passion in L. v. Leydens Manier.

4. B. 27. 31. 35. 37. Ersleres Bl. Copie.

604. Der Spanische Hirt. D. Velasquez p. f. Erster Druck

mit Nadelschrift.

605. Dasselbe schöne Blatt, ebenso.

606. Dasselbe, ebenso.

•f. Haiiiiiier.

607. Innere Ansicht im Dom zu Erfurt. M. Hauschild p. Dresd-

ner Kunstvereinsblatt, gr. f. Vorzüglicher Druck auf
Seidenpapier.

608. Madonna mit dem Kinde. C. Dolce p. 1.
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]?I. Kluüre«

009. Mürinari am Mcercssirande bei Neapel. 0. Lindau p. Dresd-

ner Kunstvereinsblall. gr. qu. f.

A. Krüi^er.
610. 5 Bl. Scenen aus Gölhe'schen Dichtungen. C. Peschel p.

Fresken im Schlosse zu Dillersbach. qu. f. 4 Bl. davon auf

Chines. Papier.

IV. De liaunay.
611. Marche de Silene. P. P. Bubens p. gr. qu. f. Ein

Hauplblatt in schönem Abdrucke.

•r. C Jflaiisfeld.

612. 6 Bl. Thierköpfe. F. Londonio, M. F. Quadal, C. Hamil-
ton etc. inv. qu. 4. Badirt.

•r. ITlarinus.

613. S. leronimus, in einer Landschaft M. A. da Caravaggio p.

qu. f. Selten.

R. Morgheii.
614. Die berühmte Poesie von Baphael. f. Alter schöner

Abdruck.
J. G. von Iflüllep.

615. Lot avec ses Filles. G. Hond hörst p. qu. f. Vorzüg-
licher Abdruck vor der Adresse von Frauenholz.

616. Jean George Wille, Graveur du Roi. J. B. Greuze p. f.

Guter Abdruck, etwas fleckig.

O. Osello (ab Avibiis).

617. Die Theologie oder die berühmte Disputa del S. Sacramento

von Baphael. In 2 Bl. qu. roy. f. SchönerAbdruck,
aufgezogen.

C Pescliel.

618. Schloss Limburg an der Lahn. J. Pulian p. Dresdner

Kunstvereinsblatt, f.

Iflareo da RaTenna.
619. Die Antike Schlacht. Baphael oder Giulio Bomano inv.

qu. f. B.420. Alter guterAb druck vor allerAdresse.
620. 2 Bl. Vulkan und Nereide; nach der Antike, qu. 8. B. 226.

227. Späterer Druck mit Bossi's Adresse.

«r. li. RouUet.
621. Die drei heiligen Frauen am Grabe des Herrn. H. Caracci p.

qu. f. Capitalblatt in altem guten Abdrucke.
jr. Saeiiredam.

622. 6 Bl. Die Folge der sogenannten Sünderinnen. H. Goltzius
inv. 4. B. 45—50. Selten.
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E. E. SchälTer.
623. Erlkönig. B. Nelier p. Fresco im Schlosse zu Weimar.

Leipziger Kunslvereinsblalt. qii. f. Schöner Druck; Ghines.

Papier.

624. Dasselbe schöne Blatt, ebenso.
625. Dasselbe, ebenso.

li. Scliiitz«

626. Die Welterhörner in der Schweiz. J. Sparmann p. Dresd-

ner Kunstvereinsblatt, f.

C li. IScItuler.

627. S. Magdalena. C. Dolce. p. f. Stahlstich. Bruchig.

TL. Sielilin^.

628. Das lesende Mütterchen. P. Wickenberg p. Leipziger

Kunstvereinsblatt, f. Schöner Druck, Chines. Papier.

629. Dasselbe schöne Blatt, ebenso.
630. Dasselbe, ebenso.

e. E. IStölzel.

631. Coronatio S. S. Virginis, oder die Krönung der Jungfrau

Maria von Raphael im Vatikan, gr. f. Trefflicher, s ehr
seltner Probedruck vor aller Schrift. Ohne Plat-

tenrand.

632. S. Giovan Evangelista. A. da Fiesole p. qu. f.

633. SS. Petrus und Paulus einen Lahmen heilend. Reiche Com-

position. qu. f. Zweiter Druck.

634. Die berühmte Zigeunerin, f. Basan 13. Alter schöner
Abdruck mit der Adresse von Clement de Jonghe.
Aufgezogen.

E. TTaj^iiep«

635. Noah mit seiner Familie in der Arche. M. Oppenheim p.

Nürnberger Kunslvereinsblatt. qu. f. Schöner Stahlstich.

J. O. TTille.

636. Mort de Cleopatre. G. Ne Ische r p. f. Le Blanc 5. Al-

ter Abdruck, braun und ohne Platlenrand.

€. A. und J. E. ^Vizaiii.

637. 10 Bl. Malerische Parlhien in Sachsen, mit Staffage. Radirt

und colorirt. gr. qu. f. Einige geblichen und fleckig.

J• li. li. Zentner.
638. Landschaft mit erlegtem Wild. T. Valkenburg p. Gallerie

Le Brun. 4.
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B. Radirungen.

jr. Aitiiconi«

639. Zephir und Flora, qu. f. ß. 3. Selten.

Jf. jr• de Boissieu.
640. Der alle Leiermann. 4. Rigal 29. Alter Druck.
641. Vue du chateau de Madrid, qu. f. R. 44. Vor der

Adresse.
642. 6 Bl. aus der Folge der Landschaften. No. 5— 10. qu. 4.

R. 88-93.
J. Botli.

643. 4 Bl. Die Capital- Folge von Landschaften in die Höhe. f.

B. l— 4. Adresse zugelegt.

C lie ßi*iin.

644. Die Satyrn. Vesper, qu. f. Rohert-Dumesnil. 6. 31 it er-

ster Adresse von Ciartres.

]fl. de Bye.
645. 13 Bl. Die Folge von Löwen, Leoparden etc. P. Potter

inv. qu. f. ß. 49— 56. etc. Mit erster Adresse.

B. Castiglione.

646. Die Geburt Jesu Christi, qu. f. ß. 7. Ein Haupt hlatt.

H. Cock.
647. 2 Bl. Landschaften mit Abraham's Opfer und dem barmherzigen

Samariter, qu. f. Das eine Bl. etwas wurmstichig.

C. 'W. E. Bietricit.

648. Die Predigt von St. Jacobus. qu. f. Linck No. 30.*) Er-

ster sehr seltner Abdruck vor der Schrift und No.

649. Die Heerde bei der Statue der Flora, qu. 4. L. 147.

Alter Druck vor der No.

650. Dasselbe Bl. Ebenso, der Druck jedoch grau.

651. Ponte Molle, qu. 4. L. 149, Alter Druck vor der No.

652. Der Thurm am Meere, in T. Wycks Manier, qu. 4. Ebenso.
653. Heroische Landschaft in Millet's Manier, qu. 4. L. 151.

Ebenso.
654. Der Wartthurm, in T. Wycks Manier, qu. 8. L. 152. Sehr

seltener frühester (1.) Druck.

*) Monographie der von C. W. E. Dietrich radirten, geschabten und
in Holz geschnittenen malerischen Vorstellungen. Von J. F. Linck, Berlin

1846. 8. 2 Thlr.
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655. Die kleinen Wasserfälle von Tivoli, qu. 8. L. 153. Alter
Abdruck vor der No.

656. Dasselbe Blatt, ebenso.
657. Die Fischerhütten, in Waterloo's Manier, qu. 8. L. 154.

Guter Abdruck mit der No.

658. Das Opfer des Pan in van Huysum's Manier, qu. 8. L. 155.

Alter Abdruck vor der No.

659. Dasselbe Blatt, ebenso.
660. Die Felsenschlucht oder die Titellandschaft, in S. Rosa's Ma-

nier, f. L. 158. Sehr seltner Abdruck vor dem
ausgeschliffenen Zweige etc.

661. 2 Bl. Die Landschaften mit SS. Wilhelm und Franz, in S.Rosa's

Manier. 4. L. 161. 162. Ersterer nach, letzterer
vor der No.

662. Studie von Ziegenköpfen, qu. 12. L. 173. Alter Druck
vor der No.

663. Die Schreibkunst, qu. 4. L. 179. Selten.

664. Der Scheerenschleifer, in Ostade's Manier. 4. L. 75. Die

No. ausradirt.

665. Der Kurzwaarenhändler, in Ostade's Manier. 4. L. 76.

Gegenstück zum Vorigen in gutem Abdruck mit der No.

C du «fardiii.

666. 2 Bl. Die Pferde und die Männer im Wasser. 4. qu. 4.

B. 4. 40. Gute Abdrücke mit No.

A. "ran Ilyck.

667. Fr. Franck. f. Carpenter p. 96.*) Adresse zugelegt.

668. A. van Noort. f. Carp. p. 100. Schöner seltener Druck
mit der Adresse.

869. Joa. Snellinx. f. Carp. p. 105. Vorzüglicher Abdruck,
aufgezogen und die Adresse vielleicht abgeschnitten.

HI. EUeiirieder.
670. N. Poussin. Brustbild. 4. Schön.

A. van £verdiiigeii.

671. 3 Bl. Landschaften, qu. 4. qu. 8. B. 43. 57. 95. Alte

Abdrücke, jedoch schon mit Retouchen.

H. Fariiiati.

672. Die Abnehmung vom Kreuz. P. Farinati. inv. gr. qu. f.

B. 2.

O. Fialetti.

673. Die berühmte Hochzeit zu Cana des G. Tintoretto. qu. f.

B. 2. llauptblatt, mit Remondini's Adresse.

*) Piclorial Noiices of A. van Dyck. By W. H. Carpenlor. London 1844. 4.
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674. 5 Bl. aus der Folge der Scherze von Venus und Kupido.

8. ß. 8. 10. 11. 14. 19.

A. Flamen.
675. Die Fische Escharde oder Epinoclie mit landschaftl. Umgebung,

qu. 8. B. 53. Robert -Dumesnil 467.

B. Fraiico.
676. Das Opfer Abraham's. f. B. 1. Vor de*r Adresse.

C Gelee genannt Claude liorraiii.

677. Bewegte See mit Ufer. qu. 4. Rob.-Duni. 5, Späterer

Druck.

B. «eiielll.

678. Jason. Reiche Composition. qu. f.

li. Giordano, genannt liuea f'a presto.
679. St. Anna f. B. 6. Der Unlerrand fehlt.

•f. van Croyen.

680. Dorfansicht mit Brücke und Figuren, qu. 4.

li. Grimm.
681. 2. Bl. Römerin und lesendes Mädchen. 8.

P. V. H. (P. van Heeke.)
682. Die drei Hunde, qu. 4.

«r. van den Hecke.
683. Die drei Kühe. qu. 8. B. 9. Aufgezogen.

li. Hess.
684. 2 Bl. Ansicht der Jungfrau und bei Teils Capelle. 8. qu. 8.

A. Heideck.
685. Der Postillon. qu. 8.

686. 2 Bl. Bepackte 3Iaulthiere in Landschaften, qu. f.

\¥. Hogartli.
687. Die Vorlesung der Gelehrten. Datur Vacuum. f. Nichols

p. 198.*) Guter Abdruck.

688. Lord Lovat. f. N. p. 219. Ein Hauptblatt.

689. Die Stage Coach, qu. f. N. p. 221.

W. Hollar.
690. Henry v. d. Borcht, Peinctre. J. Meyssens p. 8. Schöner

Druck mit des Meisters Adresse.
691. Das männliche Brustbild mit Kette, nach Holbein's Holz-

sculptur. 8.

692. Tobias mit dem Engel in der Landschaft. A. Elzheimer.
p. qu. 8. Schöner Druck.

*) Anecdotes of Will. Hogarth, wilh a Catalogue. London 1833. 8.

Beste Ausgabe, illustrirt.
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693. Stiid. von Köpfen. L. da Vinci inv. qu. 12.

694. 2 Bl. Holland. Schitle. qu. f.

C R. de Hooglie.
695. Das Viehsliick, in Berghem's Manier, qu. 8.

jr. A. Rleiii.

G96. Ein spanischer Pilger. Für 1S36. S. Chines. Papier.

697. Dromedar und Cameel. qu. f.

69S. Das Pferd, welches beschlagen wird. qu. 8.

Ferd. üobell.
699. 2 Bl. Das Kloster und die Holzbrücke, f. qu. f. Stengel 67.

215.*)
Jan l4.obell.

700. Das Pferd und der Hund beim Wagen, qu. 4. Sehr sel-

tener Abdruck auf blau Papier.
701. Der saufende Ochse, qu. 8. Selten.

702. Dasselbe Blatt.

703. Dasselbe auf blau Papier, sehr selten.

704. Die liegende Kuh, Schaaf und Ziege, kl. qu. 8. Sehr
selten.

705. Die Ziege, qu. 8. Sehr selten.

706. Die Kuhweide. A. v. d. Velde p. qu. f.

jVI. ]yiarieselii.

707. 4 Bl. Malerische Ansichten in Venedig, mit Figuren, gr

qu. f.

F. iVIlllet.

708. Die Landschaft mit Gewitiersturm. qu. f. B. 12.

J. lloueberon.
709. 2 Bl. Heroische Landschaften mit Gebäuden, f.

F. ^erlj.
710. Der grosse Hund. qu. f.

•I. Ossenbeeek*
711. Die felsige Landschaft. S. Rosa inv. qu. f. B. 28.

P. Potter.
712. Die pissende Kuh. qu. 8. B. 6. AI ter schöner Druck.
713. Die grasende Kuh. qu. 8. B. 4. Sehr seltner Ab-

druck vor der Nr. Fleckig.

F. Preller.
714. Landschaft mit Eichen, qu. 4. Chines. Papier.

*) Calalogne rais, des EsUmpea de Ferd. Robcll, par E. de Sleagel.
.Naremberu 1S22 8.
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«I. C. Reinhart.
715. Die Landscliafl mit der Mülile. gr. qu. f. Elwas verschnillen.

710. 6 VA. Die Italien. Landscliaflen mit den Grabmälern. qii. f.

Vorzügliche Abdrücke mit N a d e 1 s c h r i f l.

P. Renibraiidt.
717. Der verlorne Sohn. 4. B. 91. Guter Druck.

718. Christus jagt die Verkäufer aus dem Tempel, qu. 4. B. 69.

719. Der Bünde, oder die wandernden Musikanten. 4. B. 119.

Guter Druck.

G. Reni.
720. Das berühmte Almosen von S. Rochus, des H. Caracci. gr.

qu. f. B. 53. Elwas fleckig.

yi. Ricci.

721. Ital. Stadiansicht mit Figuren, qu. f. B. 13. Erster Ab-

druck mit der Nr. und auf blau Papier: sehr selten.

li. Richter.
722. 2 Bl. S. Genoveva und Rübezahl. Dresdner Kunstvereinsblät-

ter. f. Capital blätter auf Chines. Papier.

A. B[. Riedel.
723. 12 Bl. Verschiedene Darstellungen nach verschied, berühmten

Meistern der Dresdner Gallerie. f. 4.

J. E. RicUiig^er.

724. 12 Bl. Die Folge der Jagdhunde. Neues Thierrreis-Büchl etc.

1728. qu. f. Alte schöne Abdrücke. In 1 Ppbaud.

725. S Bl. aus der her. Folge der Fabeln. Nr. 1— S. f.

J. Sl. Roos.
726. 6 Bl. aus der Folge des Beeslboekje. 4. ß. 19. 20. 22.

27. 29. 30.

727. Der Maulthiertreiher. qu. 4. B. 15. Seilen.

€^. F. Schmidt.
728. Gruppe von Kinderköpfen nach Fiamingo. qu. 8. Jacoby

164. Seh öne r Druc k.

C. G, Schütz.
729. Die Rheinlandschaft nach Sachllevens Manier. 17S3. qu. f.

Sehr seltner Abdruck, vor dem Namen.
•f. Suiees.

730. Landscliafl mit Ruinen und Fluss. qu. f. B. 5.

H. van Svvauevelt.

731. Das Gebirge, f. B. 113. Erster Abdruck mit der
Adresse des Meisters.

732. 7 Bl. diverse Landschaften. B. 48. 60. '79. SO. 83. qu.

f. qu. 8. Spätere Drucke.
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E. J. Terboeeklioven.
733. Der Löwe, das Reh, Kuh, Schaf und Ziege, qu. 8. Ein

Hauptblatt, vor der Unterschrift und auf Chines.
Papier.

H. Terbooiti.

734. Landschaft mit Wasser, qu. 4. B. 1. Zweiter Druck.

€J. de Vivier.

735. Christus in der Grabeshöhle, oder die Piela. A. van Heu-
vel inv. qu. f. Roberl-Dumesnil 1.

•r. €r. l^Vagiier.

736. Die kL Landschaft, qu. 8.

A. Il^aterloo.

737. 3 Bl. Die Hütte bei Mondschein, qu. 8. B. 39. Erster
Abdruck. Der Thurm. qu. 8. B. 12. und Copie des fast

einzigen Blattes B. 38. qu. 4.

A. ^¥atteau.
738. 2 Bl. Modische Figuren. 8. Roberl-Dumesnil. 1. 5. Vor

der Adresse, selten.

R. Zeeiiiau.

739. 18 Bl. Seestücke etc. aus verschiedenen Folgen, qu. f. Meist

gute Drucke, einige doppelt.

Neuere ausgeiirälilte
K u p fe r s t i c b e.

P. Anderloiii.
740. Die Madonna mit dem Kinde und S. Johannes in einer Land-

schaft, genannt die Madonna vom Belvedere. Raphael p.

f. Preisblalt der Mailänder Kunstakademie. Guter Abdruck.

C Bervic.
741. Louis XVI. im Krönungsornale. J. Callet p. Hauplblatt

in vorzüglichem alten Drucke, von der unzer-
schnittenen Platte und mit Bervic's eigenhändi-
ger Unterschrift, gr. f.

742. Der Raub der Dejanira. Guido Reni p. gr. f. Schö-
ner alter Druck.

743. Die Erziehung des Achilles. J. Regnaul t p. gr. f. Ge-
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genstück zum Vorigen. Ausgezeichneter Druck. Vom
Plaltcnrande an die Marge künstlich angesetzt

C Dellarocca.
744. Die Anbetung der Könige. Grosse Composilion. B. Luini p.

Imp. f. Schöner alter Druck mit offener Schrift
und Stempel.

A. C;iberti.

745. Die Darstellung im Tempel. Grosse Composilion. B. Luini p.

Imp. f. Gegenstück zum Vorigen. Schöner alter Druck
mit offener Schrift und Stempel.

€r« Oarava^lia.
746. Die Begegnung Jacob's und Rachel's. Jacob venit in Terram

orientalem etc. Reiche Composilion. A. Appianip. Imp. fol.

Capital blatt in ausgezeichnetem Subscriptions-
Abdruck vom Künstler selbst mit der Nummer 30

und seinem Namen bezeichnet.

C Haldeinwaii^.
747. Der Schiffbruch. J. Vernet p. gr. qu. f. Aqua tinta.

R. !!• ]f£assai*fl.

748. Die heilige Cecilia. Rafael p. gr. real f. Capitalblatt
in ausgezeichnetem 1. Abdrucke vor dem VVap-

penundvorderDedikation.
•r. Q. V. JflüUer.

749# Louis XVI. in ganzer Figur im Krönungsornate. .L Dup-
lessisp. Roy. f. Hauptblatl in sehr schönem Drucke
mit offener Schrift.

O. F. IScIimidt.

750. P. Mignard. H. Rigaud p. f. Jacoby 59. Hauptblatt
in sehr schönem ersten Drucke vor dem Stern-
chen. Bis zum Plattenrand beschnitten.

R. (Strange.

751. Der Tod der Dido. Fr. Guercino p. gr. qu. f. Le

Blanc 20. Hauptblatt in vorzüglichem und sehr
seltnem Abdrucke vor der letzten Schriftzeile:
Ad exemplar Tabulae etc. Die Stelle, wo letztere ge-

standen, ist jedoch etwas gerieben, es scheint mit Bleistift

die Schrift hinzugefügt gewesen zu sein.

752. Venus cupidini praeligans oculos. Titian p. qu. f. Le

Blanc 28. Vorzüglicher Abdruck.
1S¥. ^VooUett.

753. The Fishery. B. Wright p. qu. f. Matter Abdruck mit

der Adresse Green Sreet; fleckig.
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Josef liOitglti.

Nachstehende chronologisch geordnete Sammhing dieses gros-

sen Meisters zeichnet sich durch ihren Reichthum, durch Schön-

heit und Verschiedenheit der Ahdrücke, und durch ihre vor-

zügliche Erhaltung aus.

Die beigesetzten Preise waren die Ladenpreise.

IP 754. Das Portrait des Meisters. S. Jesi del. et sculp. f. Mit
offener Schrift.

Vom Jaltre 1785.

^ 755. Weibhche Halbfigur mit Kind (Madonna del dente). F. Maz-

zola p. Kreidezeichniingsslich. gr. 8. Selten.

Vom Jalire 1794.

•f^^
756. Der Genius der Musik, welcher Cupidos Pfeile verbrennt.

^ Guido Reni p. qu. f. Ladenpreis 2V2 Thlr.

-jo 757. Dasselbe Blatt vor aller Schrift. Die Namen der
Künstler mit derNa^lel gerissen. Schön. Ladenpreis

32/3 Thlr.

Vom JTaltre 1795.

;X 758. Der heilige Ilieronvmus. D. Crespi p. f. Mit Stempel.
1 1/3 Thlr.

759. Dasselbe Blatt, ebenso schön und mit dem Stempel.

Vom Jaltre 1798.

^ 760. Bonaparte in der Schlacht von Areola mit der Fahne in der

Hand. S. le Gros p. f. Mit offener Schrift. 'Die
Künstlernamen blos mit der Nadel gerissen und
mit dem Stempel des Meisters.

Vom Jaltre 1799.

2^" 761. Rembrandtii Effigies. Brustbild. Se ipse p. gr. 4. Ba-

dirt. 176 Thlr. S ehr schö nes Blatt.

Voui Jaltre 1800.

1

762. Der Greis mit dem weissen Barte (genannt der Weisse).

p R e m b r a n d t p. Oval fol. Radirt. 1 Va Thlr.

) 763. Dasselbe Blatt. Der Rand mit Nadelstriehversuchen und

Stempel des Meisters.

Vöitt Jaltre 1801,

j
764. Der Mohr. Gegenstück zum Vorigen (genannt der Schwarze).

^ \

P. P. Rubens p. Oval fol. Radirt. Mit dem Stempel.
1

1/3 Thlr.

) 765. Dasselbe treflliche Blatt, ebenso schön, mit Stempel.

jD — M:>e/i X'ci^Jx Voitt Jaltre 1803.

p 766. Filosofo in contemplazione. Rembrandt p. Zu dem Mu-
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sec Napoleon, gr. qu. f. Radirl. Mil dem Stempel
des Meisters. 573 Tlilr.

767. Dasselbe schöne Blatt, ebenso.

Vom JTalire 1804.

1 768. Männliche Halbfigur, fast Kniestuck, mil Buch und Stock in

^j den Händen. Rembrandtp. Radirt. Mit Stempel. 2^/3 Thlr.

I 769. Dasselbe schöne Blatt. Ebenso schön mit Stempel.

Vom Jalire 1805.

y770. Mater pulchrae dilectionis. C. Dolci p. Oval f. 2V6 Thlr.

-?'r:771. Dasselbe Blatt.

T772. Dasselbe Blatt.

773. Die Grablegung. D. Crespi p. gr. f. Radirt. Mit Stem-

pel. 374 Thlr.

74. Dasselbe Blatt, ebenso schön.

Vom JTalire 1806.

775. Die Enthauptung Johannes des Taufers. G. Dow p. gr. f.

Radirt. Gegenstück zum Vorigen. Mit Stempel. 3 74 Thlr.

776. Dasselbe Blatt, ebenso schön, mit Stempel.

777. Dasselbe Blatt in äusserst seltnem Probedruck vor
aller Schrift, blos mit den klein gerissnen Namen der

Meister.

778. Filosofo in medilazione. Rembrandt p. Zu dem Musee

Napoleon, gr. qu. f. Radirt. Mit dem Stempel des
Meisters. 573 Thlr.

779. Dasselbe schöne Blatt, ebenso, jedoch mit einigen im Druck

etwas gefehlten weissen Stellen.C-^a^: - • H .T , . T^i^v

? - - — ßraju^ U t n.l.vom JaHp'e 1807.
'^''' '7^7^'

> I 780. Büste des Socrates. A. Bossi inv. f. 7« Thlr.

' 781. Dasselbe Blatt.

. 782. Das alle Weib, Brustbild nach der Natur. 8. Radirt. 7* Thlr.

? 1 783. Dasselbe schöne Blatt.

Vom «Talire 1808.

7^ 784. Portrait des ungarischen Baron von Brüdern, f. Vor aller
"

Schrift, nur der Name des Künstlers leicht mit der Nadel

gerissen. 2^3 Thlr.

Vom Jalire 1809.

7=> 785. La Maddalena del Correggio. qu. f. Eines der berühm-
~

testen Blätter des Meisters in kraftigem, jedoch etwas schwar-

zem Abdruck und mit dem Stempel des Stechers, übrigens

mit Artaria's Adresse,

p 786. Visione d'Ezechiello. Rafael p. F. Anderloni sc. G. Lon-

ghi dir. et term. f. Schöner Druck. Mit Stempel.
4
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, 787. Napoleon im Kröiiungsoniate. Büste, Medaillon. 8. Vor

I

der veränderten Unterschrift.
I 788. Dasselbe Blatt, ebenso schön.

Vom JTalire 1811.

1 789. Der 31ann mit der irdnen Tabackspfeife. Brustbild nach der

Natur. 4. Radirt. Mit dem Stempel des Meisters. ^/4 Thir.

790. Dasselbe schöne Blatt, ebenso.

/791. Brustbild eines Mannes mit Federmütze, in Rembrandl's Ma-
' T

I

nier. 4. Badirt. V^ Thir.

«.792. Dasselbe schöne Blatt.

1^793. Brustbild eines Mannes mit der Halskrause, in Rembrandl's

T
)

Manier. 4. Radirt. V2 Thir.

\794. Dasselbe schöne Blatt.

^795. Borgomastro Olaudese. Halbfigur. Rembrandt p. f. Ra-

-p
j

dirt. Mit dem Stempel des Stechers. 2-/3 Thir.
~ \796. Dasselbe herrliche Blatt, ebenso schön.

Vom •falu*e 1813.

^ 797. Die berühmte Galathea. Fr. Albano p. gr. f. Mit dem
Stempel des Meisters. 8 Thir,

Vom «lalire 1814.

j
798. Portrait des G. B. Longhi, Bruder des Meisters, f. 1 Thir.

?
I
799. Dasselbe Blatt.

, ./ ' .>?,^.j 7 "^

-

^ J^f^;,. :•:. '-' Vom' lalire 1815.

'rSOO. Michelangelo Buonarotli. Brustbild. Oval 8. Erster Ab-

y \ druck vor der Einfassung.
\ 801. Dasselbe schöne Blatt, ebenso schön.

f802. Portrait des Dogen Enrico Dandolo. T. Matteini del.

' Oval 8. Vorzüglicher Druck vor der Einfassung
( und vor der Schrift. Bios mit den Namen der Kunst-

i

ler. Mit dem Stempel des Meisters.

s 803. Dasselbe schöne Blatt in ebenso seltnem als herrli-

chem Abdruck vor der Schrift.

-f,
j

804. Brustbild eines nach oben blickenden Greises. J. Livens p.

-^
j

f. Radirt.

805. Dasselbe Blatt, ebenso schön.

,806. Portrait de Rembrandt. Seipsep. P. Caronni sc. J. Lon-
^''

ghi dir. et term. 4. Radirt. ^/^ Thir.

807. Dasselbe Blatt.

Vom «laltre 1816.
/80S. Pan und Syrinx nach der eignen Zeichnung Longhi's. qu. f.

Radirt. Mit dem Stempel des Meisters. 2 '/a Thir.

J^ 809. Dasselbe Blatt, ebenso schön.

|810. Dasselbe Blatt, in vorzüglichem Abdruck vor aller

J- Schrift und mit Stempel. 4*/« Thir.
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811. Franciscus 1. Aiist. Imperator et Rex. Brustbild. N. Schia«
voni p. f. Mit Stempel. 374 Thlr.

J>
812. Dasselbe Blatt in sehr schönem Abdruck vor der Schrift,

blos mit den Namen der Künstler.

Vom «Talire 1820.

,813. Das berühmte Sposalizio des Raffaello. Imp. f. Haupt-

blatt des Meislers in altem Drucke mit Raphael's Namen oben

am Tempel, mit Lissanl's Namen als Drucker und mit dem
Stempel des Meisters. 30 Thlr. 20 Ngr.

' 814. Dasselbe Blatt in schönem, seltnem Abdrucke mit
dem Namen des Druckers Bardi, vor dem Na-

men Raphaels oben am Tempel, mit dem doppel-
ten Stempel des Meisters und mit der Bezeich-
nung Suppl. auf dem runden Stahlplättchen, wo
in der Folge die Nummern für die Subscrip tio ns-

Abdrücke gesetzt wurden.
NB. Diese höchst seltnen Abdrücke wurden gleich nach den

Abdrücken vor der Schrift abgezogen, und sind an Kraft den

av. 1. 1. Drücken fast gleich.

2 ^i XitU^i^ Vom Jalire 1825. '^ki^^^&fK.«.

815. La Madonna del Lago. L. da Vinci inv. Mario d'Ag-
giono p. Rund f. 1. Abdruck vor derDedication

^ und mit den italienischen Versen und dem Stem-
pel des Meisters. 11 Thlr.

'816. Dasselbe schöne Blatt in ebenso vorzügl ichem Drucke.
/817. Johannes der Täufer als Kind in einer Landschaft. H. Ca-

-p racci p. J. Marri sc. J. Longhi dir. e lerm. qu. fol.

/ 818. Dasselbe schöne Blatt in herrlichem Abdruck vor der
Schrift. Bios mit einer unausgefüUten Zeile Schrift.

Vom «Vahre 1826.

.819. Madonna mit dem Kinde und dem Donator (genannt: Madonna

p\ col Divoto). Leon, da Vinci p. J. Marri sc. J. Longhi
"^

\ dir. e lerm. gr. qu. fol. ö'/a Thlr.

I 820. Dasselbe schöne Blatt mit offener Schrift.

'821. Dasselbe Blatt in vollendetem Probedruck vor aller

Schrift, selbst vor den Künstlernamen. Sehr
selten und schön.

r822. Brustbild eines jungen Weibes. G. Dowp. 8. Radirt. ^A Thlr.

_/' ; 823. Dasselbe Blalt, ebenso schön wie obiges, mit Stempel.

f7 824. Portrait des berühmten Malers Appiani nach dem eigenen Ge-^
mäkle des Meisters. Oval 4. Nie htganzvollendcterPro be-

druck vor aller Schrift und Bordüre. Sehr selten.

p 825. Die heilige Familie mit St. Elisabeth und St. Johannes. Nunc



52

ego millo le aperire oculos eoruni. Raphael p. gr. f.

Eines der schönsten Blätter des Meisters mit desseu
Stempel. I8V2 Thir.

826. Dasselbe Blatt in sehr vorzüglichem Abdruck vor
der Schril't, nämlich blos mit einer Zeile Nadel-
schrift, vor der Dedication und vor dem Wappen.
Sehr schön und selten. 37 Thlr.

Vom Jalire 1826.

; 827. Madonna mit dem schlafenden Christuskinde und St. Johannes

1
in einer Landschaft (genannt: La Madonna del Velo). Ra-

-T
j

phael p. gr. fol. Letzte Platte des Künstlers von

1
Tos Chi vollendet. Mit StempeL 13 Thlr. 10 Ngr.

I

828. Dasselbe herrliche Blatt vor aller Schrift, blos mit dem
I Wappen und mit den mit der Nadel gerissenen Namen der

I und mit Stempel. 27 Thlr.

I 829. Dasselbe Blatt in höchst seltenem Probedruck vor
' aller Schrift, selbst vor den Namen der Künstler

-l und vor dem Wappen und zwar die blosse Arbeit
Longhi's, vor Tose hi's Vollendung. Im Rande Nadel-

und Slichelprobirungen.

Radirungen etc.

Gute Abdrücke.

«f. Aliiteloveen.

830. Groot Ammers, aus der schönen Folge der holländ. Dörfer,

kh 8. B. 8.

J. «f. de Boissieu.
831. Vue du grand chemin de Fontainebleau etc. qu. 4. Rigal 46.

Alter erster Abdruck mit nicht ausgedruckten
Ecken etc.

•f. Berglei*.

832. Der archaeische Feldherr Philopömeu. qu. f.

P. S. Bartoli«

833. Coriolan's Abschied. Nach der Antike. IL Caracci del. f.

P. Cliedel.

834. Landschaft mit Reisenden. Ph. Wouwerman p. f. ohne

Plattenrand.
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n. €lioclo%wlecki.

835. Die russischen Gefangenen, qu. 8. Jacohy 12.

836. Portrait Zollikofers. 8. J. 120. Vor d er Ausfall un g

des Quadrats.
837. Die Buhe in Egypten. qu. 12. J. 653.

838. 9. Bl. Kinderspiele. Crepundia Moralisala. J. Popels inv.

qu. 8.

A. Dürer*
839. 9 Bl. aus der Offenbarung Johannis. Holzschnitte, f. B. 63—66.

68. 70— 72. 74. Alte gute Abdrücke. Aufgezogen und

1 Bl. fleckig.

C. Du «fardin.

840. 3 Bl. Schweine, Esel und Pferde, qu f. f. B. 15. 25. 29.

•r. €. Erliard.

841. 4 Bl. Landschaften mit Figuren. 8. qu. 8.

J• A. nLleiii.

842. Die reisenden Maler. Meinen Beisegefährten gewidmet, qu. f.

Ferd. Kobell*
843. 2 Bl. Kl. Landschaften, qu. 12.

]fl. Pellt.

844. Beiter in einer Landschaft. J. Simonini. p. qu. f.

F. de Poilly.

845. Die heilige Familie mit der Wiege. Baphael p. f. Fleckig.

P. de I^aer*

846. 8 Bl. Die berühmte Thierfolge. qu. 4. B. 1— 8. Alte
sehr schöne Abdrücke aus de Graaf's Sammlung.
Die Bänder unterlegt.

C Froittmel.
847. Ansicht von Meran in Tyrol. qu. f.

C Ploos van Amstel.
848. Landschaft mit Viehheerde. J. v. d. Meer. del. In Zeich-

nungsmanier wie die folgenden Blätter, qu. f.

849. ItaL Stadtansicht. T. Wyck. del. qu. f.

850. Die Frau in der Thüre. Bembrandt p. 4. Erster Druck,

fast nur Umrisse.

851. Der Dorfmarkt. J. v. Goyeu del. qu. f.

C du Sart.

852. Der lieelmeester. L B. 13.

P. Reiiibrandt.
853. Die Samariterin. qu. 4. B. 70. Alter Abdruck.
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854. Das pissende Weib. 8. ß. 191. Copie auf Chines. Papier.

D. Teniers.
855. Die Küche des Fleiscliers. qu. f. Selten.

A. vaii de Telde.
856. 2 Bl. Der Kuhliirt oder das Titelblatt und die Ziegen, qu. 4.

B. 1. 10. Alte Abdrücke mit Danckerls Adresse.

P. \aii Sompel.
857. Die Jünger von Emaus. P. P. Rubens p. Valck exe. f.

Basan 115. Fleckig.

•f. V. Abbenia.
858. Landschaft in Lessings Manier, qu. f.

F. Köiii^.
859. Der Hase. 8.

Unbekannt.
860. Satyr. Blatt in Chodowiecky's Manier, qu. 8.

]V. Sclilaclt.

861. 4 Bl. Handzeichnungen. Ansichten in und bei Bacharach am
Rhein. Mit der Feder. 1836. f. qu. f.

li. Scliönber^er.
862. 3 Bl. Handzeichnungen. Landschaften in farbigen Tuschen,

gr. qu. 8.

Radirungeu etc.

Gute Abdrücke.

A. F. Kaudulns.
863. Scliöne Landschaft mit Reisenden. A. F. van der Meu-

len inv. (ju. f.

•f. F. Bause.
864. Artemisia- G. Reni p. Kupferstich, f. Keil 15. Selten.

HI. de Bye.
865. 16 Bl. Folge von Schaafen. qu. 4. B. 79—94.

A. \'an der Cabel.
866. Der Seehafen, qu. f. B. 14.

867. Die Alle. qu. f. ß. 41. Vor der Nr.

868. Die Familie, qu. f. B. 46. Vor den Buchstaben.
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869. Die Ruhe in Egyplen. qu. f. B. 49.

A. Canale.
870. La Torre di Malglieia, niil Fischern, qu. f.

A. €. Dies.
871. Ponte Lupo und CascaleUa a Tivoli, f.

A. Geiioels.

872. 6 Bl. Die Folge der (?ffrtenansichlen. qu. f. B. 45—50.
873. 4 Bl. Landschaften, qu. f. B. G3. 65—67.

•I. Gilauber.

874. 2 Bl. Landschaften. Die Ruhenden und die Badenden, qu.

f. B. 10. 11.

C JFromiiiel*

875. Grotta delle Sirene ä Tivoli, f. Selten.

^1^. HoUar.
876. Landschaft mit Reisenden. J. Breughel p. qu. 4.

877. Waldparlhie mit Hirt und Heerden. P. van Avont inv. qu. 4.

878. Flussansicht mit Fähre. Op de Maese. J. Peeters inv.

qu. 4.

li. de lia Hype.
879. Die heil. Familie von Engeln bedient, qu. f. Rohert-Dumes-

nil 5. Erster vorzüglicher Druck dieses Haupt-
blaltes mit Langlo is Adresse.

•f. ^an Hucliteiiburs»

880. Die Landstrasse mit den Reitern. A. v. d. Meulen inv.

qu. f. B. 45. Vorzügliches Blatt.

€r. da lieone.

881. Die Heerden von Schaafen, Ziegen, Kuli und Maulthier. qu. 4.

P. jr. de lioutherbourj^.

882. 6 Bl. Folge von Kriegern in S. Rosa's Manier. I. Suite de

Soldats etc. kl. 8. Erste Abdrücke mit des Meisters
Adresse. Selten.

]fl. Iflariesclii.

. 883. Ansicht des Tempio di S. Giovanni e Paulo in Venedig. Mit

Staffage, qu. f.

•f. Hecliau.
884. Romitorio a Alhano. qu. f. Mit Nadelschrift.

A. Hleyeriiig*

885. Der Wasserfall, f. B. 13.

886. Die Holzbrücke, qu. f. B. 13.

•r. lloiielieroii.

^87. 2 Bl. Heroische Landschaften mit Figuren, qu, f.
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]¥• Ifloyaert«

888. Der Engel des Herrn erscheint Abraham, gr. qu. 8. Vor
der Nr.

•f. Osiseiibeeek.

889. 2 Bl. Landleute in ihren Beschäftigungen. G. Ponte da

ßassano p. B. pag. 308. qu. f.

P. Pottev.
890. 8 Bl. Die Folge von Ochsen und Kühen, dem Meister fälsch-

lich zugeschrieben. F. de Wit exe. qu. 8. B.'pag. 64.

R. Rosliiiiait.

891. 3 Bl. Holland. Ansichten, Buyten Uytrecht, Campen elc.

qu. f. B. 11— 13.

D« Stoop«

892. 10 Bl. der Folge von Pferden, qu. 4. B. 1.2.4— 10. 12.

Zum Theil ältere Abdrücke, und mit de Wit's Adresse.

jr. B. de 'ü^ael.

893. 14 Bl. Die Folge der Italienischen Volksgruppen und Vieh,

qu. 8. B. 1 — 14. Sehr seltne Folge.

894. 5 Bl. llal. Volksgruppen. 12. 8. B. 1. 2. 3. 4. 5.

R, Zeeman.
895. 7 Bl. aus der Folge: Quelques navieres etc. 1652. qu. f.

Mit V. Merlen's Adresse. B. 39—41. 43 — 46.

Radirungen und Kupfersticbe.

T. Rastoii.

896. 11 Bl. der Folge von Englischen Seeschlachten und Schiffen,

theils von ihm selbsl, iheils von J. Harris, E. Kirkali,
C. Du Bosc u. A. gestochen 1721. Jedes Blatt mit Dedi-

cation. qu. f. gr. qu. f. Selten.

IS. della Bella.
897. 2 Bl. Flucht und Buhe in Egypten. 4. Radirt.

A. Blootellns»*

898. 4 Bl. Löwen. P. P. Rubens p. qu. 4.

•f. €*. Broiikliorst.
899. Die schlafende Nymphe in der Grolle und der Satyr. C. v.
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Pocienburg inv. qu. 4. Radirt. ß. 5. Seltnes II aupt-

blatt in schönem Abdrucke. Scharf besclinitten.

900. 7 Bl. Cosaken und Hunde, qu. 8. Zum Theil selten.

901. 5 Bl. Orig. Zeichnungen desselben. Schlachten, Lager, Pfer-

demarkt, Landschaft etc. Tusche und die eine in farbigen

Tuschen, qu. f.

'W. F. Qmeliii.
902. Templum Veneris. Claude Lorrain p. Galleria Colonna.

qu. roy. f. Guter Abdruck, aber bis an den Plattenrand

beschnitten.

jr. vati der Ilaer.

903. Landschaft mit Hütten. J. Ruisdael del. qu. 4.

C Qessner.
904. Die Pferde beim Wassertroge, qu. 4.

e. F. üiörboe.
905. 6 Bl. Portraits von Pferden aus der Königl. Stuterei in Stock-

holm. Lithographien. Meist Chines. Papier, qu. f.

906. 7 Bl. Schwedische Jagdpferde. Lithographien, qu. 8.

F. A. lioliritiaiin.

907. Der^verlorene Hund. Satyrische Darstellung. Radirt. f. Das,

wie es scheint, einzige Blatt des Malers.

jr. F. lieyliold.

908. La Charite. P. Mattei p. f. Aufgezogen.

C. O. Ulietzsclft.

909. Christus am Teiche zu Bethesda Kranke heilend. 1769. qu.

i. Sehr selten.

€}. JVieulaiit.

910. Landschaft mit Ital. Gebäuden und Figuren. P. Bril inv.

qu. f.

•f. ^aii IVoordt.

911. Felsige Landschaft mit Figuren. P. Lastman inv. qu. 4.

Erster sehr seltner Druck, einige Stellen ver ätzt,

vor der Retouche und Adresse.

P. O. \'aii O».
912. 2 Bl. J)ie grossen Viehstücke. Les Vaches a lait und Tau-

reau et Brebis. gr. qu. f. BräunHch gedruckt.

J. R. ISiiiitli.

913. 2 Bl. Pferdestücke. The Corn Bin und the Horse Feeder.

G. Morland p. Geschabt, gr. qu. f. Bis zum Stichrand

beschnitten.

4*
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Cnbekannte.
914. Die Anbetung der Hirten, Copie nach H. Goltzius. Radirt

und geschabt. 4.

915. S. Hieronymus, nach Spaguoletto. 4.

916. Landschaft mit Wasserfall, f.

€. Tisseliep.

917. Der sogenannte Antiquar, auch Graf Arundel genannt. A. Cor-

reggio p. Gab. de Reynst. qu. f. Ohne Schrift.

918. Der Räuberüberfall in der Höhle. P. de La er p. G. Valk

exe. Gab. de Reynst. qu, f. Mit der Schrift oder den Namen.

919. 35 BI. Verschiedene Darstellungen, meist radirte Blätter. In

verschiedenen Formaten.

920. 28 Bl. Holzschnitte in J. Amman's Manier, qu. 4. Theil

einer lateinischen Fol. -Bibel.

921. 4 Bl. Lithographien, Scenen aus Raphaels Leben. Paris chez

Granzella. qu. f. Aufgezogen.

922. 16 Bl. Handzeichnungen, histor. Darstellungen, Landschaften

etc. Von verschiedenen Künstlern und in verschiedenen For-

malen.

Kupferstiche und Radirungen.

H, Alde^rever.
923. 9 Bl. Susanna im Bade, Copie von M. G reut er. Die Evan-

gelisten, nach G. Pencz. Schöne Drucke, aber beschädigt.

Die Zeit, Hochzeillänzer und Todtentanzscene. 8. B. 30.

57—60. 134. 138. 148. 1.63.

J. Alnieloveen.
924. 2 Bl. Rheingegenden, qu. 8. B. 35. 36. Radirt.

A, Altdorf'er.

925. 4 Bl. aus der Geschichte des Sündenfalls und der Erlösung.

12. B. 2. 5. 8. 40. Holz chnilte. Vorzü^iche Ab-
drücke.

I§. Anisler.
926. Josephs Traumdeutung vor Pharao. P. v. Cornelius deL

qu. f. Hannöver'sches Kunsivereinsblatt in schönem Abdrucke

auf Chincs. Papier.
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A. Aii«lreaiii.

927. Die Darstellung im Tempel. G. Salviali inv. f. ß. 6.

Holzschnitl in Helldunkel oder Clair-obscur wie die folgen-

den Blälter.

928. 1 Bl. aus dem berühmten Triumpli Julius Cäsars. A. Man-
legna inv. qu. f. B. 11. 6.

929. Saturn. F. Parmeggiano inv. II. da Carpi und A.

Andreani sc. qu. f. B. 27. Etwas verschnitten.

930. 2 Bl. Die Hoffnung und die Massigkeit. Idem inv. II. da
Carpi, A. da Trento und A. Andreani sc. 8. B. 2. 5.

D. Beccafuiiii, il Mlcarino.

931. Die Geburt Jesu Christi mit der Anbetung der Hirten, f.

B. 1. Radirt. Guter Druck dieses seltnen Blattes, mit der

Relouche.

C Bega.
932. Das Weib mit dem Korbe. 8. B. 18. Radirt.

B. Beliani*
933. Die Göttin Flora. 12. B. 21. Selten. Etwas matt.

934. Der Geizige. 8. B. 38. Selten. Schöner Druck.

H. S. Beliam«
935. Der verlorne Sohn als Schweinhirt. qu. 8. B. 33. Guter

Druck, etwas beschmutzt.

936. Cimon und seine Tochter, kl. 8. B. 75. Guter Druck.

937. Cleopatra mit der Schlange. 8. B. 77. Matter Druck.

938. Die Melancholie, kl. 8. B. 144. Etwas matter Druck, vor

den spätem Retouchen.

939. Die christliche Religion, kl. 8. B. 128. Alter dritter Druck.

940. Die Arabeske mit den Fischköplen. qu. 8. B. 235. Et-

was unreiner Druck.

1^» van Beinmel.
941. 2 Bl. Die beiden kleinen Landschaften in Waterloo's Manier,

qu. 8. Radirt. Selten.

]¥• Bei'gliem.
942. 8 Bl. Die Folge von Thierstücken mit der Hirtin, kl. qu. 4.

B. 41— 48. Radirt. Adresse zugelegt.

e. Bleker.
943. Der zweirädrige Wagen, qu. f. B. 11. Radirt. Schön

und selten.

F. Bol.

944. Der Offizier. 4. B. 11. Schönes Blatt in zweitem Abdrucke,

mit Rembrandts Namen.
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]X. Bolflrini.

945. Der Afife als Laocon nach Tizian, Satyre auf B. Bandinelli.

qu. f. Holzschnitt. Baseggio 7.*)

P. Brebiette.

946. Petrus und Paulus heilen Kranke. G. Lallemand inv. 4.

Radirt.

F. Breiitel.

947. Reiche Titelverzierung mit Wappen zu Gedenk -Rede gehalten

von D. G. Obrechten in Strassburg. 1659. f. Radirt.

948. Portrait von D. Joh. Marbach Professor in Strassburg. Halb-

figur, f. Mal. radirt, dem Meister zugeschrieben.

€r. A. da Brescia.
949. Herkules und Antäus. f. B. 13. Neuerer Druck.

II. Brosaiiier.

950. Laocoon. 8. ß. 15. Selten.

jr. F. de Bry.
951. De Hoopman van Narheit. Portrait des Herzogs von Alba,

mit reicher Randarabeske. Rund 4. Schön und selten.

li. Btisiiick.

952. Das Concert. G. Lallemand inv. qu. f. Holzschnitt in

Helldunkel.

O* Busse.
953. 5 Bl. aus dem l. Hefte der mal. Radirungen verschiedener

Gegenden Italiens, qu. f. Chines. Papier.

954. Parthie am Königssee bei Berchtesgaden. qu. f. Radirt.

A. Yau der Cabel.
955. 2 Bl. Landschaften, qu. f. B. 15. 28. Radirt.

^. Caiifariiii.
956. Die Ruhe der heil. Famihe. qu. f. B. 4. Radirt. Vor-

züglicher alter Druck.

e. Caletti.
957. Die Enthauptung Johannes des Täufers. 4. B. 6. Radirt.

Selten.

Aug. Caracci.
958. 5 Bl. aus der berühmten Folge der kleinen Lascivcn. 4.

B. 123. 128—131.
959. 14 Bl. Gute Copien derselben Folge und andere lascive Dar-

stellungen nach Aug. Caracci. 4. und 8.

B. Casti^lioite.
960. Das Pansfest. f. B. 16. Radirt.

*) G. B. ßflseggio, intorno Ire celebri intaglialori in Icgiio Vicenlini.

%^ Bassano 1844. 8. '



Ol

F. Clilari.

961. Die schlafende Nymphe. 4. Radirt. Selten.

A. Coypel,
962. Democrite. 4. Robert -Dumesnil 12. Radirt. Ein Haupt-

hlatt.

C Du Jarclin*

963. 3 Rl. Landschaften, qu. f. R. 19. 20. 31. Radirt. Spa-

tere Drücke.

€. Du Sart.

964. Der Violinspielcr. f. D. 15. Neuer Druck.

A* ^au Dyck«
A. Von ihm selbst radirt.

965. Der berühmte Christ mit dem Schilfrohre, f. Capitalblatl

in späterem Abdrucke.

966. Tizian mit seiner Maitresse. Tizian inv. f. Alter Abdruck

dieses berühmten RIaltes. Mit der Adresse und stellenweise

matt.

R. Nach ihm.

967. 12 Rl. Portraits von Künstlern, aus der berühmten Portrait-

Sammlung des Meisters, gest. von Vorsterman, Pontius.
Hollar, Rolswertu. A. f. Mit den zugelegten Adressen.

968. 21 Rl. Portraits von Fürsten, Staatsmännern, Gelehrten etc.

gest. von Nee ff s, Hollar, Waumans, Pontius, Galle
u. A. aus derselben, f. Ebenso.

969. 6 Rl. Portraits von Fürstinnen, Edelfrauen etc. gest. von Hol-

lar, Pontius, Waumans u. A. Aus derselben, f. Ebenso.

970. 10 Rl. aus der Capitalfolge der Portraits der Englischen Grä-

finnen und Grafen. P. Lombart sc. f. Schöne Abdrücke,

ein Rlatt braun.

R. Earloni.
971. 3 Rl. Landschaften mit Figuren. Claude Lorrain inv.

Aus dem berühmten Liber Verilalis. qu. f. Aqua tinta.

A. van Everdiii^eu.
972. 13 Rl. Landschaften, qu. f. qu. 8. 8. R. 4. 6. 17. 21.

22. 24. 34. 35. 49. 50. 92. 96. Radirt. Spätere Drucke.

€. Ezflorf.

973. Landschaft mit Fluss, im Sturm, qu. f. Radirt.

Po Fireus.
974. Die Päpstliche Einsegnung der jungen Fürsten Ludwig XIII.

mit Anna von Oesterreich und Philipp von Oesterreich mit

Elisabeth von Frankreich, in einer Kirche. Reiche Composi-

tion. Nie. de Matheniere exe. qu. f. Sehr selten. •*
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A. Flamen.
975. 2 Bl. Vue du Cliasteau et Village d'Esliolle und Le Chasteau

de Peray pres Corbeil. qu. 8. R.-Dumesnil 499. 513. Radirl.

Ma, Franeltoys.
976. Die Liebesgötter, in van Dyck's Manier und von dem Schüler

desselben. 8. Radirt. Sehr selten.

A. eiiisi.

977. Der junge nackte Mann. 8. B. 102. Selten.

J. d^ole.

978. 2 Bl. Portraits der Herzogin La Valliere. D. v. Plaats p.

Geschabt, und des Theologen G. Burnet. f.

•f. ^aii Croyeii.

979. Landschaft mit Dorf, Reiter und andern Figuren qu. 4. Radirt.

A. QraflT.

980. Portrait von Prof. Sulzer. 8. Radirt.

•r. PIt. Hackert.
981. Zwei Kühe und ein Kalb in einer Landschaft. 1780. qu. f.

Radirt. Sehr selten.

«f. Hauber.
982. Mädchen mit Weintraube. A. van Dyck p. 8. Radirt u.

aqua tinta.

€. A. H. Hess.
983. Landschaft mit Reiter, qu. 8. Radirt. Selten.

C 1W. von Heideck (General Heidegger).

984. 2 Bl. Der schlafende Hund und Landschaft mit zwei Pferden

und Knecht, qu. 8. Radirt. Selten.

]¥. van IIelt-l§tocade.

985. Venus und Adonis in einer Landschaft. gr. f. Radirt.

• Schönes und seltnes Blatt, aufgezogen und ausgebessert.

\W. Hollar.
9Ö6. Lady Butts. H. Holbein inv. 8. Guter Druck. JJraun.

987. Männliches Brustbild. H. Holbein incid. in lignum. 8.

Schöner Druck.
988. Alter und Mädchen. J. Hulsniau inv. qu. 4. Merlo3.*)

Guter Druck.
989. Der Virginier. 8. Ebenso.

990. Pallas. A. Elz heimer p. qu. 8. Copie.

991. Frauenbruslbild mit Zöpfen und spitzer Mütze. 8. Schö-
ner Druck.

*) J, J. Merlo. INacliricIilei» von dem I.cbeii und den Werken Kulni-

;lier Rünsller. Köln 1850. 8.
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992. 3 Bl. Antike Köpfe mit Helmen. F. Parmcggiano inv.

12. Schöne Drucke, sehr selten.

993. Ansicht. By Islinglon. qu. 8. Schöner Druck.

994. 2 Bl. Seeslücke, qu. S. qu. 12.

•f. Hölzer.
995. 2 Bl. Die Anbetung der Hirten und der Könige. 8. Radirl.

• C «lei^lier*

996. Der berühmte Liebesgarten des Rubens, gr. qu. f. Holz-

schnitt. Schön und selten.

B. «feiiiclieii.

997. 2 Bl. Job. Brenlius und Tb. iMelanchlhon. 8. Selten.

C W. Kolbe.
998. '2 Bl. Grosse Waldparlhien mit Figuren, gr. qu. f. Radirt.

A. Kreliiig.

999. Das Märchen von Prinz Carnaval und Prinzessin Fastnacht,

beim Maskenfest der Künstler zu München 1S46. Lilh. von

J. Eberhard. Roy. f. Tondruck.

li. Krug.
1000. Die Geburt .Tesu Christi. 4. B. 1.

E. De liatilne (ISteplianas}.

1001. 8. Bl. Goldsclimidlsverzierungen in Birnform auf schwarzem

Grunde. 1573. 12. Selten.

Xli. de lieu.

1002. Henricus IV. Büste in einer archit. Nische. J. Bunel p.

gr. f. Selten.
li. van lieyden.

1003. Kain erschlägt Abel. 1524. 8. B. 13. Guter Abdruck.

1004. 3 Bl. aus der Geschichte Josephs, qu. 8. B. 19. 21. 23.

Aufgezogen und stellenweise verletzt.

1005. Jesus Christus und Kriegsknechte. 8. B. 73. Alter, aber

unreiner Druck wie die folgenden.

1006. 13 Bl. aus der Folge von Christus und den Aposteln in

ganzen Figuren. 8. B. 86--98.

1007. 4 Bl. Die Folge der Evangelisten, in Halbfiguren. 8.

B. 100—103.
1008. S. Christoph. 8. B. 109.

1009. S. Johannes der Täufer, qu. 8. B. 110.

1010. S. Dominik. 8. B. 118.

1011. Die kriegerischen Kinder. 8. B. 165.

1012. Die Kinder mit dem Schilde, qu. 8. B. 166.

•f. liiireiis.

1013. 2. Bl. aus der Folge der Apostel, in Halbfiguren. 8. B. 64.

65. Guter Druck, braun.
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H. lioedel.

1014. Der Gang nach dem Eisenhammer. C. Nilson. p. Han-

noversches Kunstvereinsblalt. f.

li. liOli.

1015. Das Kinderbacchanal, f. B. 27. Radirt. Schöner Druck.

Bart. liulino da Breseia»
1016. Die Pieta. f. B. 2. Neuerer Drftck.

A. de üflarceiiay.

1017. Tobie recouvrant la Vue. Rem^brandt. p. f. Guter
Druck.

A. Ulasson.
1018. Portrait von Charl<?s Patin. Halbfigur, f. Rob.-Dum. 60.

Späterer Druck.

C llellaii.

1019. Pet. Gassendus, Brustbild, f.

!Dei* jfleister mit; dem IViirfel.

1020. Bacchus und Liebesgötter. Raphael inv. kl. qu. f. B. 23,

1021. Basis der Säule des Theodosius. Raphael del. Von
Agostino Veneziano wahrscheinlich gestochen. 1. B.

(T. XIV. p. 57) No. 4.

1022. Das Opfer an Priap. Raphael inv. qu. f. B. 27. Schö-
ner Druck vor aller Adresse.

11. Ifleriaii der jüngere.
1023. Portrait des Kunstfreundes Georg Guttbaeter, Brustbild. 4.

Schön und selten. Man kennt nur einige Blätter dieses

Schülers A. van Dyck's.

•r. Uliele.

1024. Die Einnahme von Mastricht durch Prinz Alexander von

Parma, qu. f. B. 5. Radirt. Selten.

F. HlüUer (Ilaler Hlüller.)

1025. Die drei Juden. Vignette zum Faust, kl. 8. Radirt.

Selten.
jr. IVeefTs.

1026. Die Eitelkeit. Nosce te ipsum. J. Jordaens p. qu. f.

Basan 27. Alter schöner Druck.

£. ^eureutlier.
1027. Maskenziig der Künstler in München am 2. März 1835.

Arabeske aus Schillers Wallenstein's Lager, f. Radirt.

S. seltener Abdruck auf Pergament.
J. Yan den ]¥ypoort.

1028. Interieur mit vier. Bauern und Kind beim Kamin. Oval

kl. f. Radirt. Ein seltenes Hauptblatt.
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•r. F. Oeser.
1029. Die Steinigung von S. Slephanus. P. P. Rubens p. f.

Radirt.

A. ^'aii Ostade.
1030. 3 Rl. Die Puppe, das Schweinschlachten und das Dorffest.

8. qu. 4. Radirt. Spätere Drucke.

•f. Osseiibeeck.
1031. 4 Rl. Die Jahreszeiten. L. da Dassano. p. qu. f.

D. 53—56. Radirt. Alte Abdrücke.
1032. Der Tod der Kinder der Niobe. G. Palma, p. qu. f.

Ebenso.

•f. Paiineels.

1033. Die Taufe Jesu Christi. P. P. Rubens inv. 4. Radirt.

Cr. Pencz.
1034. Joseph und die Potiphar. 8. D. 12. Matter Druck.

1035. Regulus. 8. R. 77. Aelterer etwas matter Druck.

1036. 6 Rl. aus der Folge der Laster. 8. R. 98—100. 102—104.
Schöne Abdrücke.

1037. Das Gefühl, kl. 8. R. 109. Schöner Druck, aber ohne

Unterschrift.

1038. 7 Rl. aus der Folge der freien Künste, kl. 8. R. 110.

112 — 116. Gute Abdrücke, aber scharf beschnitten.

1 Rl. doppelt.

H. Ramberg.
1039. Der Erndte- Abend, qu. f. Radirt.

Jflarc -Anton Rainiondi.
1040. Die Madonna mit den Engeln. Copie nach A. Dürer, f.

R. 639. Selten.

jr. C Reinliart.

1041. Die Landschaft mit Sturm, gr. qu. f. Sehr seltener
Aetzdruck.

1042. 5 Rl. Ital. Capitallandschaften mit der Versuchung Christi,

dem Satyr etc. qu. f. Gute Drucke wie die fol-

genden.
1043. Castello Gandolfo. qu. f. '

1044. In Villa Rorghese. qu. f. Mit Nadel seh rifl.

1045. 13 Rl. aus der Folge der Thierstudien. 1791. 1803.

4. 8.

P. Remlirandt«

A) Von ihm seihst radirte Blätter.

1046. Das Gebet David's. 8. R. 41. Späterer Druck.

1047. Die Verkündigung der Hirten, f. R. 44. Ebenso.

5
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1048. Christus und die Verkäufer im Tempel, qu. 4. B. 69.

Alter schöner Druck.

1049. Die kleine Auferweckung des Lazarus. 4. B. 72. Aller
guter Druck.

1050. Der verlorene Sohn. 4. B. 91. Alter Druck.
1051. Madonna mit dem Kinde. 8. B. 61. 3Ialter Druck.

1052. S. Hieronymus. 1632. Oben gerundet. S. B. 101. Un-

reiner Druck, wie gewöhnlich.

1053. Die drei Orientalen. 4. B. 118. Guter Druck, aber

verschnitten.

1054. Die Musikanten oder der Blinde. 4. B. 119. Alter Druck,

aber mit Ausbesserungen.

1055. Die Kolfspieler.- qu. 8. B. 125.

1056. Die Schule. 8. B. 128.

1057. Der Zeichner. 8. B. 130.

1058. Der Bauer mit Weib und Kind. 8. B. 131. Aelterer Abdruck.

1059. Der Jude mit der hohen Mütze. 12. B. 133.

1060. Der sich anlehnende Alle. 8. B. 151.

1061. Der Perser. S. B. 152. Matter Druck.

1062. Der lahme Bettler. 8. B. 179.

1063. Die Akte oder der Stelhvagen. f. B. 194. Unreiner Druck.

1064. Faust, der das Zeichen des Makrokosmus erblickt. 4.

ß. 270. Basan'scher guter Druck.

1065. R. Ansloo oder Hanslo im Lehnsluhle. 4. B. 271. Schöne

Copie von J. Savry. Scharf beschnitten,

1066. Kopf eines Orientalen, richtiger das Portrait von Cats, Leh-

rer Wilhelms II. von Nassau. Venetiis 1635. 4. B. 286.

Alter Druck, etwas grau.

1067. Kopf eines Alten mit Bart und Mütze. Oval 12. B. 295.

Dies Blatt ist wahrscheinlich von F. Bol und nicht von

Rembrandt.

1068. Studium von sechs Frauen- und andern Köpfen, dabei das

Portrait der Gattin des Meisters. 4. B. 365. Klarer Druck.

B) Nach ihm.

1069. Die Geburt Jesu Christi mit der Anbetung der Hirten.

J. M. Falbe sc. qu. f. Badirt. Braun gedruckt,

1070. Die Judenbraul. V. D. Prcisler sc. Schwarzkunst, f. Brüchig.

jr^E. Ridinser.
1071. 7 Bl. aus verschiedenen Folgen, dem Paradies, dem Thier-

garten etc. gr. qu. f. qu. f. f.

li. ISabatelli.

1072. Die Pest zu Florenz nach der Beschreibung des Boccaccio.

qu. roy. f. Radirt. Capitalblatl. Brüchig und braun.
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£• ^adeler.
1073. Der lachende Alle uiil der Kappe. A. Dürer inv. f.

C ISaditleveii.

1074. 6 Bl. aus der Folge der Bauern. 8. Seilen.

]fl. IScItaep.

1075. Landscliaft mit Ruinen und Figuren, in Brceniberg's Manier,

aus der selir sellenen Folge, qu. 8. Radirl.

e. F. Schmidt.
1076. Abraham, Sara und Ilagar. C. W. E. Dietrich p. »lu. 1.

Jacoby 175. Radirl. Schöner Abdruck mit dem Slempel

des Meisters. Braun.*)

A. Selirödter.
1077. Hefl von 7 Bl. Arabesken-Fries. Vom Künstler selbst lilh.

Tondruck. l)üsseldorfer K. V. Heft. Fries qu. f.'

1078. 2 Bl. Die Rheinansichlen , in Sachtlevens ölanier. qu. f.

Radirl.

J. ISmitli.

1079. 2 Bl. Prince George and Princess Wilh. Charl. of Wales.

G. Kneller p. Geschabt, f.

Jf, van ISonier.

1080. Dame in Allaskleide mit Schoosshündchen, in Terburg's Ma-

nier, f. Schwarzkunst und guler Druck wie die folgenden.

1081. 2 Bl. Männlicher Kopf und Frauenbruslbild. Oval 4.

1082. Dre Pieta in Caracci's Manier, qu. f.

1083. Maria Verkündigung. N. Poussin. p. f.

1084. Die Heimkehr des Ritters. M. v. Schwind inv. f. Chines.

Papier.

E. Steinbrück.
1085. Die Landschaft mit der grossen Eiche und dem Marienbild.

C. F. L e s s i n g p. gr. qu. f. Sehr s e 1 1 e n e r A e t z d r u c k.

JT. Stoiker.
1086. Die Gemüsehändlerin. Q. ßrakelenkamp. p. kl. 4. Ge-

schabt. Seilen.

•f. Suyderkoef u. A.
1087. 13BI. Die Grafen von Burgund. Brustbilder in Ovalen mitreichen

Beiwerken. P. S out man inv. J. Suyderhoef, P. v. Som-

*) Schmidl's Werke. Bescor. von L. D. Jacoby. Berlin 1815. in 8.

Im deutschen Kunslbiall für 1851 No. 5 und 6 sinS Nachträge dazu von

Herrn J. F. Linck.
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pel, J. Louys sc. Mit dem gedruckten Titel: Duces Bur-

gundiae etc. gr. f. Schöne Abdrücke der schönen
Folge.

H. van S¥«aneTelt.

1088. 14 Bl. Reiche Landschaften aus den Folgen der Geschichte

des Adonis, der Heiligen, der Folge in die Höhe etc. f.

qu. f. Radirt. Aellere Drücke, jedoch mit zugelegter Adresse

des Meisters und andern Adressen, bei einigen fehlen die

Unterränder.

•r. A. Tliiele.

1089. 2 Bl. Das vormalige alte Elb-Thor bei Pirna, mit Staffage,

qu. 4. Radirt.

X. Tau Tliuldeii.

1090. 59 Bl. Die Folge der Thaten des Ulysses oder die Odys-

see. Mit dem Titel: Les Travaux d'Ulisse etc. F. Prima-
ticcio p. qu. f. Radirt. Gute Abdrücke. Die Adresse

jedoch zugelegt. In 1 Pappeband in qu. f.

Nach Tizian.
1091. 12 B. Geistliche und wellliche Darstellungen, meist aus

dem alten Wiener Galleriewerke, gest. von F. v. Steen,
N. V. Hoy u. A. 4. f. qu. f.

HI. Tvtenbroeck,
1092. 2 Bl. Tobias und der Engel, und die Heerde auf der Brücke,

qu. 4. B. 13. 56. Radirt. Mit späterer Adr. und letz»

teres Blatt matt.

\¥. Vaillant.

1093. Der schreibende Gelehrte. Halbfigur. J. Vaillant p. f.

Geschabt, oder in Schwarzkunst, wie alle die folgenden schö-

nen Blätter.

1094. Cardinal Mazarin, Brustbild. Oval f.

1095. Männliches Portrait, mit der Hand vor der Brust. Oval f.

1096. Antike männliche Büste. 8.

1097. S. Christoph mit dem Jesukindlein im Flusse, bei Mond- u.

Sternenlicht. A. Elz heimer p. qu. f. Passavant 67.*)

Etwas grau.

JToli. van de Velde.
1098. 8 Bl. Strandansichten von Figuren belebt. Friese, qu. f.

und Landschaften nach E. v. d. Veldc. qu. 8.

1,W, Vertoniuien.
1099. Reich verzierter Kronleuchter. 4. Radirt. Selten.

*) Adam Elsheimer. Von .1. D. Passavant (Archiv für Frankfiuls Gc-

schiclite und Ktmsl 4tes Hefl) Frankfurt 1847. gr. 8.
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1100. Jupiter, Leda und Kupido. Periiio delVaga inv. qu. 4.

Eines der indecenlen Blätter des Meislers.

'X, Tissclier.
1101. 24 Bl. Die Folge der Vögel, aus seinem Verlag, nebst dem

von Corn. Visscher gestochenen Titel mit der Inschrift:

Avium vivae et artif. Delineationes etc. qu. 8. Selten.

1102. Landschaft bei untergehender Sonne. N. Lastman inv.

qu. f. Selten.

J. e. van Vllet.
1103. Die Auferstehung Christi, f. B. 10. Radirt. Schöner

Druck.
1104. Die Schmiede, f. B. 33. Ebenso.

1105. Portrait von J. Kupezky und seinem Sohn. J. Kupezky p.

f. Geschabt.

IL, Torsterman.
1106. Die heil. Familie mit S. Elisabeth. A. del Sarto p. f.

Mit einem kl. Loche.

JT. Vt. de IVael der ältere.

1107. Die Pilger, qu. 8. B. 8. Rad. Selten.

1108. Der Streit der Spieler, qu. 8. B. 10. Ebenso.
1109. Die Mutter, qu. 8. B. 12. Ebenso.

J. F. ^Velile.

1110. 3 Bl. Die heroischen Landschaften, f. Radirt. Früheste

seltne Drucke.

F. E. ll'eirotter.

1111. 10 Bl. Landschaften mit Staffage aus der Folge der Monate.

P. Molyn inv. qu. f. Radirt, wie die folgenden Blätter.

1112. 7 Bl. Allegor. Figuren in Landschaften. E. Dellavallee
Poussin inv. 8.

1113. Seesturm. J. Vernet p. qu. f.

1114. Chute d'Eau. C. W. E. Dietrich del. qu. f.

1115. Village pres de ßruxelles. qu. f.

1116. Vue de Vernonnet en Normandie. qu. f.

F. ^Veitscli.

1117. 3 BL Thierstücke. qu. 8. Radirt. Selten.

H. ^¥ierx.
1118. Michel l'Hopital, Franciae Cancellarius. Halbfigur mit ar-

chitect. Umgebung, f. Schön und selten.

«f. Zaal,
1119. Die grosse Schweinjagd. F. Snyders p. qu. roy. f. Ca-

pitalblatt in gutem Druck mit Valck's Adresse. Etwas fleckig.
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R. Zeeiiiaii.

1120. 4 Bl. Seestücke, qu. f. B. 31. 34—36. Radirt.

Ton diveriseii Künstlern.
1121. 32 Bl. Verschiedene Darstellungen, von verschiedenen älte-

ren und neueren Kupferstechern. In verschiedenen

Formaten.

1122. 70 Bl. Dergleichen, von dergl. Kupferätzern. Ebenso.

1123. 18 Bl. Dergleichen, von dergleichen Holzschneidern und

Schabkünstlern. Ebenso.

Kupfersticbe etc.

jr. C. Aber».
1124. 2 Bl. Vue de Chaleau de Wimmis. Mouri pres de Bern.

Colorirt. qu. f. Schön von Druck und Erhaltung.
1125. 2 Bl. Vue de Cerlier, und Vue de Yverdon. Colorirt. qu.

f. Ebenso.
O. Adam.

1126. 6 Bl. Einsiedeleien in Tyrol und Salzburg. Radirt. qu. 8.

C Agricola.
1127. Heil. Familie. F. Parmeggiano p. Cabincl Fries, qu. f.

Schöner Druck, wie die folgenden.
1128. Madonna mit dem Christuskind auf dem Arm. H. Holbein

p. 8.

1129. Leichnam Christi vom Engel bewacht. H. Caracci p. 4,

1130. Diana entdeckt die Schwangerschaft der Callisto. F. Demi-
nichino p. qu. f.

H. Aldejprever.

1131. 2 Bl. Eine Frau, in den Händen eine Schlange und Bocks-

kopf. B. 132. Mars. 8. B. 76.

1132. Der Graf von Archambald ersticht seinen Sohn. B. 73.

8. Unreiner Druck.

1133. Steinigung der beiden falschen Zeugen. B. 33. 8.

1134. 2 Bl. Aus der Geschichte v. Amman und Thamar. B. 22.

24. 8.

1135. Der Rcichthum. R. 107. kl. 8 Schöner Druck.

1136. Lcda und der Schwan. B. 83. 8. Die Ecken verschnitten.
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«I. A. Allalü.

1137. La Joconde. Leon, da Vinci p. kl. f. Guter Druck,

oluic Plallenrand.

1138. La helle Feroimicre. Idcm ]). kl. f. Schöner alter

Druck.

€. G. ab Anilin^.

1139. 6. Bl. Max Enianucl, Max Philipp, Bayer'sche Prinzen, Tilly,

Schmid, Franz Oxner. f. und 4. Letzteres doppelt, vor
aller Schrift und mit der Schrift.

1^. Aiiisler.

1140. St. Georg, nach S chwaiith aler 's Basrelief, gr. f. Schö-
ner Druck, jedoch mit einigen kleinen Flecken.

Pet. Aquila.
1141. 8 Bl. Deorum Consilium in Pinciis Burghensianis Horlis.

Lanfranco p. gr. qu. f. Gute Ah drücke.

JT. Audran.
1142. Darstellung Jesu Christi im Tempel. M. Corneille p.

qu. f. Alter schöner Druck, unten beschnitten.

1143. Noel Coypel, Peinire. N. Coypel p. f. Receptionshlatt.

Augustinus a Yia Veronensis.
1144. Daniel in der Löwengruhe. Pet. da Cortona p. f.

•i. J. AvrU.
1145. La Prise de Courtrai, Juillet 1667. A. F. vanderMeu-

len p. gr. qu. f. Ohne Plattenrand.

D. Barriere«
1146. 2 Bl. Seehäfen mit Schifl'en und Pallästen. Claude Lor-

rain p. qu. f. Bohert-Dumesnil 186. 188.

\%. Bailiie.

1147. 2 Bl. Landschaften nach Bemhrandt und Molyn. qu. f.

Criov. Balestra.
1148. Pius VII. Pont. Max. Kniestück. Camucini p. Canova

zugeeignet, f.

A. Bartscli.
1149\ Marl. V. Molitor, Maler. J. Abel p. f. Radirt.

1149''. St. Philipp tauft den Eunuchen. C. W. E. Die t rieh p. qu. f.

Badirt. Vorzüglicher Druck mit Nadelschrift.

P. IS. Bartoli.
1150. Die Gehurt Christi. A. Caracci p. f. Radirt.

A. F. Bauduins.
1151. Grosse Gartenansicht. A. Genoels inv. gr. f. Radirt.
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l¥illi. Bauer.
1152. 4 Bl. aus dem neuen Testament, qu. 8. 12. Radirt.

Selten.

1153. 7 Bl. Bataillen. qu. 8. Radirt.

«r. F. Bause.
1154. Des Meisters Bildniss. A. Graff p. S. Klauber sc. f.

1155. Fridericus II. Rex Borussorum. mit dem Hute in der Hand.

gr. f. Keil 127.*) Sehr selten.

1156. Gottfd. Winekler. Sibi Arti Amicis. J. F. A. Tischbein p.

8. K. 227. Schöner Druck, wie die folgenden.
1157. Der Persianer. F. Mieris p. f. 33.

1158. C. M. Ramler. A. Graff p. f. 194.

1159. J. Th. Richter. Idem p. f. 231.

1160. Henricus, Princeps Borussiae. Idem p. f. 129.

1161. G. W. Rabener. Idem p. f. 185. Sehr seltner Ab-

druck vor den Künstler-Namen.
1162. J. G. Quandt. Idem p. f. 236.

1163. Petrus I. S. Le Roy p. gr. f. 119. Gapitalblatt, mit

einigen kleinen Flecken.

1164. Freyherr v. Münch. A. Graff p. f. 151. Selten.

1165. E. Platner. Idem p. f. 216.

1166. Gust. Adolphus. F. Fittier p. gr. f. 132.

Au^. Bayer«

1167. 20 Bl. Landschaften. Radirt. Aqua tinta. Dabei vier Orig.

Zeichnungen. In verschiedenen kleinem Formaten.

H. IS. Beltam.

1168. 2 Bl. Klos Wuczer im Bauernkrieg. Charitas. 12. B. 199.

137. Neue Abdrücke.

1169. 2 Bl. Venus. 12. B. 90. Schwach im Druck. Das lie-

gende Kind mit d. 4. Todtenkopfe. Copie von L. Kilian

qu. 12.

1170. Maria mit dem Kind. 8. B. 18. Unreiner Druck.

1171. Der Narrenknabe mit den Bandrollen. R. 230. Guter
Druck.

1172. Der Geiz. Von Barth. Beham. 8. B. 38. Guter
Druck, jedoch braun.

1173. Der Geruch. Olfatus Miluus Osodora. Von G. Pencz. 12.

B. 107. Vorzüglicher Druck.

*) Catalog des Kupferstichwerkes von J. F. Bause. Von Dr. G. Keil,

mit dem Porliail des Künstlers. Nebst Nachtrag. Leipzig 1849. 8. l'/sTlih.
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M. A. Corneille.
1 174. 2Bl.Der Kindermord, nach den Tapeten von Raphacl. f. Ra-

dirt. Gute Abdrücke.

A. Bissei.
1175. Elisabelh de Brantes. T. P. Rubens p. f. Radirt.

1176. 2 BI. Landleute mit Ackerpferd und Kuh. N. Berghemp.
qu. f. Aqua tinta.

1177. Les Docteurs. Rembrandt p. f. In aqua tinta.

C Bloeiuaert.
1178. 16. Bl. Die ruhenden Bauern, oder sogenannten Faulen,

qu. 8. Späte Drucke.

•f. «f. de Boissieu.
1179. Der Hirt mit der Ziege am Fluss Nr. 2. 1763. qu. f.

Rigal 85. Alter Druck, wie die folgenden.
1180. Vue de champ Verd pres de Lyon. qu. 8.

1181. Landschaft, links altes Gebäude und Felsen, vorn ein Angler.

1774. qu. 4. Rigal 42.

1182. Landschaft, ein Alter mit Kindern, ein Mädchen durchs Wasser
tragend, bezeichnet: De Boissieu en 1784. qu. f. Unächt.

1183. 6 Bl. Vue de St. Romain, du Grand chemin de Fontaine bleau

und andere, Nr. 1— 6. 1764. 4. Vorzügliche alte

Abdrücke.
1184. Temple de la Sibylle Tiburline a Tivoli. 1809. A l'age

de 73. ans. qu. f.

1185. Landschaft mit Sturm und Regen, qu. f. Letzte Arbeit

des Künstlers.

1186. Vue de l'isle Barbe sur la Saone. qu. f. Sehr seltner
Abdruck mit geätzter Schrift und auf Seidenpa-
pier, sehr schön.

1187. Veduta del Sepolcro di Cecilia Metella. 1780. qu. f.

Seltner Druck mit der Dedication. Bis an den Plattenrand

beschnitten.

B. a Bolsivert.

1188. Mater dolorosa, f. Abgeschnitten.

I§. ä. Bols^vert.
1189. Graf Aremberg. A. v. Dyck p. f. Matter Druck.

B. Bossi.
1190. 29 BL Suite de Vases. J. Petitot inv. 4. Radirt.

J. Botli.

1191. 4 Bl. Landschaften in die Höhe. B. 1—4. f. Radirt.

1192. 6 Bl. italienische Gegenden in die Breite. B. 5 — 10. f.

Ebenfalls spätere Drucke mit Bolhs Namen.
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«f• Boulanser«
1193. Mariamit dem Chrisluskind und den Nelken. Raphael p. f.

li. de BoulOjBrne.

1194. Marter des heiligen Andreas. P. Veronese p. qu. f.

Radirt. Robert-Dumesnil 9. Sehr seltner erster Abdruck.

S. Bourdon*
1195. 2 Bl. Die Flucht nach Egypten. 4. qu. f. Radirt.

Hs. Bresaug. (?)

1196. 4. Bl. aus dem Leben Jesu, alte illuminirte Holzschnitte. 4.

jr. Caitierafa.

1197. 3 Bl. Brustbilder, alte Männer mit Barten. G.W.E. Diet-

rich p. f.

A. Canaletto.
1198. Am Canal zu Venedig, qu. 4. Radirt.

1199. Landschaft, italienische Lusthäuser, qu. f. Radirt.

A. Caracci.
1200. 1 Band. 80 Bl. Arti di Bologna, disegnate da Ann ib. Ca-

racci et intagliate da Sim. Guilini (Guillain), Roma
1740. Radirt. Zweite Ausgabe dieser schönen Folge. Pap-

peband in Folio.

B. Castiglione.
1201. 2 Bl. aus der Folge der grösseren Köpfe. 4. Radirt, wie

die folgenden Blätter.

1202. Geburt und Verehrung Christi, qu. f. B. 7.

1203. Tobias lässt die Todten begraben, qu. f. B. 5.

1204. Die Abreise Jacobs, qu. f. B. 4.

R. le Cliarpentiei*.

1205. La Danse fiaraande. P. P. Rubens p. qu. f.

€r. Cliateau.
1206. L'Assomtion de la St. Vierge. A. Caracci p. f.

e. iScIiedl.

1207. 2 BL Paysages de PaleL qu. f. Radirt.

Jg. ClioUet.
1208. L'Orphelin. J. Röhn p. gr. f. Guter Stich. Abdruck

mit Stempel.

•r« F. Clemens.
1209. 2 Bl. J. Justus de Berges. Juel p. Ein Fürst mit Or-

den. J. Roslin p. f. Selten.

1210. Job. Mandelberg, Pictor. P. Als p. f. Selten.

IX. Cocliiii.
1211. 6 Bl. Löwen-, Strauss- und andere Jagden. Radirt. Mit

IL Wcyen's Adresse, qu. 8.
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C. Cort.
1212. Die Ausgiessung des heil. Geistes. T.Zuccarop. 1574. f.

1213. Dieselbe Darstellung anders: Veni sancle Spirtus. T. Zuc-

caro p. f.

1214. Tarquin braucht Gewalt gegen die Lucretia. Tizian p. f.

Scharf beschnitten.

1215. Diana entdeckt die Schwangerschaft der Callislo. Tizian p.

f. Ebenso.

D. Cune^o«
1216. 2B1. Caput incognitum. G.Renip. Hebe. G. Hamilton p. f.

JS, Dado^ Meisler mit dem Würfel.

1217. 2 Bl. Apollo lässt den Marsyas schinden. Acht spielende

Amoren. Uaphael inv. qu. f. Spätere Drucke.

D. üaiikerts.
1218. 4 Bl. Landschaften. Hirt auf einem Esel. Frau mit Kind

auf dem Schooss, ein Mann geht übern Steg. Krebsfang.

N. Berg he m p. qu. f. Radirt.

R. DelYaux.
1219. SinileParvulos venire ad me. S.Bourdonp. qu.f. Mus.Nap.

R. Raudet«
1220. Village sur le Bord d'un Canal. J. v. d. Heyden p. qu. f.

Mus. Napoleon.

F. RequevauT^illier.
1221. 3 Bl. Ecole de Danse, le Lever und le Coucher des Ouvrie-

res en Modes. N. Lavreince p. qu. f. Schöne Abdrücke.

A. R, Resnoyers.
1222. La Madelaine. A. Correggio p. f. Abdruck mit dem

Stempel. Das Papier etwas unrein.

li. Resplaees.
1223. Abraham par le Consefl de Sara prend Agar pour sa femme.

C. Vanloo p. qu. f.

C;. von RilUs.
1224. 3 Bl. Wilderer und Jäger im Wald. Kuh und Ziege nach

N. Berg he m. Waldlandschaft, qu. 4. qu. 8. Radirt,

wie die folgenden Blätter.

1225. 2 Bl. Steg an der Isar, nebst Aetzdruck. qu. 4. Selten.

1226. 3 Bl. Wolfg. Dillis, und Brustbild im Federhut, nebst Aetz-

druck. 8. Sehr selten.

1227. 2 Bl. Baumstämme am Bach aus dem englischen Garten,

nach der Natur auf die Platte radirt. qu. f.

1228. Der grosse Steg. qu. f.

C« Roerr«
1229. 2 Bl. Bulle und Ochse mit Viehheerde. J. G, Pforr p. f.

Aqua tinta.
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J. le »11CC1. (?)

1230. Trinkender Reiter vor einem Marketenderzelt. R. de Hooglie
sc? qu. f. Radirt.

A. Dürer.
1231. Die Geburt Christi, f. Copie. Heller 136.

1232. Das kleine Pferd. 4. Copie. Heller 1005.

1233. Billibald Pirkeymer. 4. Copie. Heller 1081.

1234. Das Wappen der Stadt Nürnberg. Holzschnitt, f. Hel-

ler 1942. Auf bläuliches Papier.

1235. Die Marter der 10,000 Christen. Holzschnitt, f.

1236. 4 Bl. aus dem Leben der Maria, f. Heller 81. 85. 93.

99. Eines befleckt.

1237. 11 Bl. die grosse Passion. Holzschnitte, gr. f. Heller

5— 15. Das Titelblatt fehlt, 10 sind alte gleiche etwas

graue Abdrücke, Rückseite unbedruckt. Nr. 15 ist ein neu-

erer Druck, alle gut erhalten.

1238. Alb. Dürers Randzeichnungen zu Kaiser Maximilians Gebetbuch.

Titel: Oratio dominica poliglolta singularum linguarum cha-

racteribus expressa et deliniationibus Alb. Dureri cincta.

Edita a Fz. X. Stoeger Monachii. Mit dem Bildniss Alb.

Dürers, und 43 in Farben gedruckte Blätter, die das Vater

Unser in eben so viel Sprachen enthalten. Ein älteres gu-

tes Exemplar. Geheftet, f.

P. Drevet.
1239. Hyacinlh Rigaud, die Palette in der Hand. Se ipse p.

qu. f.

€li. F. Dutteiiliofer.

1240. Der Tempel des Apollo bei Delphi. Claude Lorrain p.

qu. roy. f. Guter Druck, am Plattenrand beschnitten.

1241. Tempel der Diana bei Nerai. Idem p. qu. roy. f. Vor
der Schrift, am Plattenrand beschnitten.

1242. 2 Bl. Landschaften nach H. Caracci. gr. qu. f. 1 Bl.

davon vor der Schrift. Fast ohne Plattenrand.

1243. 1 1 Bl. Kirchen und Ralhhaus in Nürnberg und Prag. 8. qu. 8.

H. Dyck.
1244. Abtey Limburg in der Pfalz, qu. 8. Seidenpapier. Radirt,

wie die folgenden Blätter.

1245. Herbei, herbeil zum vaterländischen Becher. 8. Ebenso.

1246. Es lebe hoch ein jeder deutscher Bauer. 4. Ebenso.

R. Earloiii.

1247. A Sleeping Bachus. L. Giordano p. gr. qu. f. Schö-

ner Abdruck eines Hauptblatt es.
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R. Eberle.
1248. Der Schaafstall. qu, 4. Auf Seidenpapier. Radirt.

1249. Der Gaishirt und stinkende Bock. qu. 4. Ebenso.
e. e. Eiiiiart.

1250. 5 Bl. Pfinzing, Saubort, Hegel, Rothenhofcr, Imliof mit Fa-

milienbiidnissen und Wappen, f. gr. f. Radirt.

Iflarie £lleiirieder.
1251. 3 Bl. Nie. Poussin, Alter mit Bart. Rembrandtp. Weib-

liches Bildniss. 8. und 4. Radirt.

jr. C. Drliard.
1252. Landschaft aus Steyermark. 1818. qu. f. Radirt, wie die

folgenden Blätter.

1253. 2 Bl. Holzhauer und Holzhauerfamilie. 4.

1254. Alb. Dürers Haus in Nürnberg. Klein del. qu. 4.

1255. 5 Bl. In Nürnberg, zu Regensburg, Veste in Salzburg, bei

Tule, am Canal in Wien. qu. 8.

1256. 13 Bl. Radirungen, Landschaften, russisches Mililair. 1814—
1816. 8. qu. 8. qu. 4.

1257. 12 Bl. derselben Folge.

T. Falkeyseii.
1258. The Death of General Wolfe. B. West p. gr. qu. f. Ein

Hauptblatt.

Cr. und HI. Fenitzer.'

1259. 10 Bl. Bildnisse. Jobst Haller, Grundherr, Pfmzing, Hars-

dörfer und andere Nürnberger. 8. 4. Frühere Schwarz-

kunstblätter.

Fedor (Kalmück).

1260. Kreuzabnahme, nach d. Basrelief von Mich. Angelo. f.

Radirt.

B. Fraiico.
1261. St. Johannes in liegender Stellung, qu. f. B. 34. Selten.

•r. ]?I. Frey.
1262. 2 Bl. Landschaften. J. G. Wagner p. qu. f. Radirt.

1263. Eichenwald am Bach. J. Ruysdael p. qu. f.

C. Fritzscli.

1264. Demelrie Kantemir, russischer Fürst, f.

1265. Carl XII., König von Schweden, in ganzer Figur stehend, f.

B. OagneraiiiK.

1266. Ein wilder Stier wird von 5 Männern und Hunden einge-

fangen. Radirt. gr. qu. f. Sehr selten.

«f. Craueriiiaim.

1267. 2 Bl. Landschaften, Waldungen. Radirt. gr. qu. f. Capi-

lalblätter in Abdrücken vor der Schrift.
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A. Oenoels.
1268. 3 BJ. Landschuften mit Tempel und Ruinen, qu. 4. B. 29

31. Radirt.

1269. Dessen Bildniss. A. Graff p. M. G. Eich 1er sc. f.

1270. 9 Bl. Landschaften mit mythologischen Darstellungen. 1,

3—10. 4. 8. Schöne Abdrücke.
1271. 10 Bl. X Paysages, dedies a iM. Watelet 1764. gr. 4.

Vor der Adresse.
1272. 50 Bl. Schweizer Gegenden, aus den Taschenbüchern, auf

grösseres Papier besonders abgedruckt, qu. 8.

C F. Oeyser.
1273. 2 Bl. Einsiedeleien. J. G. Wagner p. 4. Aqua tinta.

J. de Crltein.

1274. 2 Bl. Landschaften, dabei die Versuchung Christi, qu. 8.

Radirt.

J. Urlauber.

1275. 2 Bl. Landschaften. J. v, d. La an sc. qu. f. Radirt.

€r. F. Criiieliii und B. R. Comte.
1276. 2 Rl. Vue de la Chute du Rhin a Lauflen u. Vue de Rhin a

Lauffenbourg. J. J. Schalch und G. F. Gmelin p. gr.

qu. f. Alle schöne Drucke.

H. Coltzius.

1277. 4 RI, Die Jahreszeiten. J. Saenredam sc. 4. R. 87—-

90. Copien.

1278. Pygmalion und seine Statue, f. R. 138. Schöner Ab-
druck mit erster Adresse.

1279. Mars und Venus, auf dem Reit von den Göltern überrascht,

f. R. 139. Mit N. Visscher's Adresse.

1280. Pluto am Eingang der Hölle sitzend. Clair-Obscur. (Ist

von F. Parmeggiano. R. 13.) kl. f.

1281. Hercules erschlägt den Cacus. Clair-Obscur. f. R. 231.

Hauptblatt. Aufgezogen.

J. F. de €tötz.

1282. 13 Rl. Scenen aus dem Verbrecher aus Ehrsucht, kl. 8.

Radirt.

jr. Tan Goyen«
1283. 4 Rl. Holländische Landschaften, qu. 4. 2 Rl. davon ohne

Luft. Radirt.

1j. E. Griniiii.

1284. 3 Rl. Marienbild am Dom zu Regensburg. Max. v. Imhof.

8. Letzteres doppelt. Radirt, wie die folgenden schönen

Blätler.
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1285.' 2 ßl. mannliche Brustbilder mit Barten. 4.

1286. 2 Bl. Desgleichen. 4.

1287. Graf Ilegnenberg Dux, llusaren-Ohrist. 4. Vor der

Schrift. Selten.

1288. Dom. Artaria, sitzend. P. Krafft p. 4. Vorzüglicher
Abdruck. Selten.

1289. Baltli. Speth, Canonicus. Eine höchst vollendete Bleistiftzeich-

nung mit Namensunterschrift 1817. Oval kl. 4.

P. van Gunst.
1290. H. Winkler, Senior zu Leipzig, hinterliess 93 Kinder und

Enkel. J. am Ende p. f. Scharf beschnitten.

•r. euttliäter.

1291. 14 Bl. berühmter Kunstfreunde von 1530— 1G71. 4. Rad.

]?I. Haas.
1292. Rolf Krage et ses guerriers se frayant le chemin ä travers

un bucher allume pour les braver. E. Pauelsen p. Dem
Könige Christian VII. gewidmet vom Maler, gr. qu. f. Sel-

tenes Blatt in schönem Abdrucke. Ohne Plattenrand.

C Habenscliaden.
1293. Die sich neckenden Esel. qu. 4. Radirt, wie die folgenden

Bialter. Seidenpapier.

1294. Eine Alpe, Sennerinnen und Kühe. qu. 8. Ebenso.

1295. Kühe am Pflug, zur Seite liegende Bauern, qu. 4. Ebenso.

jr. E. Haid.
1296. 2 Bl. Junger Mann mit Mütze. Rembrandt p. f. See-

bären. J. E. R. Ridinger p. qu. f. Geschabt, wie die

folgenden Blätter.

1297. Jephtha et Filia. B. Strozzi p. f.

1298. Die fünf klugen Jungfrauen. G. Schalken p. gr. qu. f.

1299. Allegorie mit Bildnissen aller Fürsten der Pfalz, als Titel-

blatt zu dem Düsseldorfer Gall.-Werk. A. v. d. Wer ff p.

Roy. f. Geschabt.

•f. Haiiber«
1300. 2 Bl. Ein Knabe und Mädchen, die Geld zählt. Frau, die

einen Knaben reinigt. B. MuriUo p. f. Radirt. Alte

schöne Drucke, vor den Ueberarbeitungen.

F. Hegi.
1301. 3 Bl. Alte und junge Katzen. G. Mind inv. qu. 8.

C Heinzmann*
1302. Ansicht vom Gardasee. qu. 4. Seidenpapier. Radirt.

1303. Münchner Bürgerfrau und zankende Obsthändlerin, qu. 4.

Ebenso.
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A. Herzliij^er.

1304. 2 Bl. Schaafe. H. Roos p. qu. 8. Aqua linta, wie die fol-

genden schönen Biälter.

1305. Der Buchenhain. J. Ruysdael p. qu. f.

1306. Viehheerde und Hirtin, die den Dudelsack bläst. H. Roos
p. qu. f.

1307. Ein grösser Stier, Gaisbock und Schaafe. gr. qu. f. Selten.

C £• Hess.
1308. Der Geldzähler. A. v. Ostade p. f. Radirt, wie die fol-

genden Blätter, sämmtlich schöne Drucke.

1309. Grablegung Christi. Rembrandt p. f.

1310. Christus lehrt im Tempel. Idem p. gr. f. Vor der
Schrift.

1311. Max Joseph, König von Bayern. J. Stieler p. f. Grab-

stichelblatt.

Peter Hess.
1312. Die Maler auf der Alp. qu. 8. Radirt. Alter Druck.
1313. Dasselbe Blatt, ebenso.

H. Hess.
1314. 4 Bl. Raphaels und Holbeins Bildnisse, nach deren Gemälden.

Pet. Visscher Kunstgiesser, spielende Kinder. 8. qu. 8.

Eug. Hess.
1315. Der erlegte Hirsch, qu. 4. Radirt. Seidenpapier.

C A. Hess.
1316. Reitender Russe mit Handpferd. 1802. qu. f. Radirt.

liucln'. Hess.
1317. 8 Bl. Schweizer Gegenden, malerisch radirt. qu. 4.

C von Heyilecli.

1318. Postillon mit Pferd und Spitzhund. qu. 8. Radirt, wie die

folgenden Blätter.

1319. Pferd am Weidenbaum. 4.

1320. 2 Bl. Die beladenen Esel. Der schlafende Eseltreiber,

qu. 4. Ausgezeichnete Abdrücke auf Seiden-
p a p i e r.

H^. Hollar.
1321. Ganymed, Jul. Romano inv. qu. 4. Radirt.

1322. 2 Bl. Löwe nach Alb. Dürer (zweifelhaft). Sechs Wind-

hunde 1646. qu. f.

1323. Schützengarten, aus einer Folge, qu. f.

R. de Hooi^he.
1324. Die Schlacht bei Hochstedt 13. August 1704. Mit Unter-

schrift, gr. qu. f. Radirt.
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Holzscbnitte.

1325. 32 BI. Acltere, auf Zerstörung des Papsllhums, aus der Apoca-

lypse nebst andern weltlichen und geistlichen Figuren, f. 4. 8.

132G. 1 Band mit 218 Blättern aus der Bibel, deutsch durch

Dr. Martin Luther, Wittenberg 1581. ausgeschnitten und

aufgelegt. Die Bilder sind von Teufel, Kiemann und andern

1558 geschnitten, all illuminirt und mit Gold aufgeblickt.

Der Titel und d.Bildniss des Herzogs August sind beschädigt, f.

JTI. Hoiiflekoetei*.
1327. Die Hühner und der Rauhvogel, qu. f. Geschabtes Blatt,

dem Meister selbst zugeschrieben.

D. Hopfei*.
1328. 2 BI. Gothischer Altar und Tempelhof. f. Gute Drucke.

1329. 4 BI. Altäre in gothischen Verzierungen. Christus leh-

rend, f.

1330. 2 BI. Gothische Tempel mit Darstellungen. Lucä 11.

Matth. 7. f.

1331. 3 BI. Venus, die 3 guten Juden, Pluto entführt die Proser-

pina, nach Dürer, f.

1332. 3 BI. Christus, umgeben von Aposteln und heil. Frauen in

verzierten Chorstühlen, in 3 Blättern, f. Vor der Nr.

Iliei*. Mopfei*.
1333. St. Hubertus, nach Alb. Dürer, f.

1334. St. Hieronymus in der Zelle, nach Alb. Dürer, f. Alter

Druck.

J. Hörmanii.
1335. 12 BI. 8emeinnützliche Pflanzenabbildungen. 4. Radirt.

1336. 12 BI. Landschaftsstudien, Vorgründe, Pflanzen und Gesträuche,

qu. 4. Radirt.

•F. F. Iluber.
1837. 2 BI. La Musique, M. Valentin p. aus der Gallerie Orleans,

qu. f. Vor der Schrift; und weibliches Brustbild, Paris

1781. f.

C. Hiitiii.

1338. 2 BI. Geburt Christi, heil. Frauen am Grabe, f. Radirt.

C Du «fardiii.
1339. 52 BI. Das Original-Werk des Meisters auf 23 Halbbogen.

f. 4. 8. Radirt.

P. de «Tode.
1340. 3 BI. Amb. Spinola. P. P. Rubens p. Carl Aug. und

Lud. Maria v. Schweden. 8.

6
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1341. 2 Bl. Albert von Wallenstein. A. Van Dyck p. f. Thom.

Riceiardi. S. Vouet del. 4.

1342. Die Geburt Christi und Anbetung der Hirten. J. Jordaens
p. gr. qu. f.

iVI. KeUerhofen.
1343. Bildniss, Wille. 4. Radirl und aqua tinta. Vor der Schrift.

1344. Dame mit Federhut. Rembrandtp. 4. Radirt und aqua

linta.

1345. Wolfgang Dillis, G. Dillis p. 4. Ebenso.

1346. Rerabrandts Tante. Rembrandt p. 4. Desgleichen.

1347. Alte Frau mit gefalteten Händen und Rosenkranz. Keller-
hoven p. 4. Ebenso.

1348. Aller sitzender Mann. 4. Ebenso und vor der Schrift.

1349. Giuseppe da Viterbo. Raph. Mengs p. 4. Radirt und

aqua tinta.

1350. Der Rabiner, Rembrandt p. f. Radirt. Vor der Schrift
und der Vorbereitung in aqua tinta. Sehr schön.

1351. 2 Bl. Die Alle, die den Jüngling durch Geld verfuhrt. Der

unterrichtende Greis. G. Manfredini p. qu. f. Radirt

und aqua tinta; vor der Schrift.

1352. 2 Bl. Tempel der Minerva Medicea zu Rom. L'Arc trium-

phal d'Auguste a Rimini. S. Verschaffeid p. gr. qu.

roy. f. Aqua tinta.

A. Kessler.
1353. Stephanie, Grossherzogin von Baden, J. Schröder p. f.

Schöner Abdruck.

1354. The Battle at Bunkers Hill, J. Trumbull p. qu. f. Treff-

lieber Druck mit Nadelschrift.
1355. Dasselbe Blatt, sehr seltener Aetzdruck.

Barth. Kilian.
1356. 4 Bl. G. S. Herr zu Slubenberg und Gemahlin. Seltenste

Abdrücke vor der Schrift. Burk. LöfTelholz. PI.

Höhn. f.

1357. 3 Bl. Gg. Winkler, Bendt. Winkler auf Dölitz und Slinz. f.

IS. Klauber.
1358. Ch. G. Allegrain, Duplessis p. f. Schöner Abdruck,

wie die folgenden.
1359. C. Vanloo, R. Lesueur p. f. Von den erstem Abdrücken.

1360. Femme de Mieris. F. Mieris p. f. Schön.

1361. Gaspard Netscher. G. Nelscher p. f. Druck auf
S e i d e n p a p i e r.

1362. Petit Ecolier de Harlem. C. Poelenburg p. f. Vor
derDedicationund aufSeidenpapicr, sehr schön.
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jr. A. Klein.
1363. 2 Bl. Alte «urgen vom Jahr 1 8 1 1 . qu. 8. Radirt, wie die

folgenden Blatter.

1364. 2 Bl. Hunde, Dachs und Allegro. 1815. qu. 12.

1365. 2 Bl. Hunde. Rattenfänger 1812. Caro 1816. 8.

1366. 2 Bl. Ungar, rückwärts. 1815. Würtzhurger Schiflsmann.

1815. 8.

1367. 2 Bl. Der weisse Thurm in Nürnberg. Pferd im Karren.

1815. 4. qu. f.

1368. 2 Bl. Der kleine Esel hei der Distel. 1816. Aussicht gegen

Mödling. qu. 4. qu. f.

1369. 4 Bl. Oestr., russisches und hayersches Militair. 1816.
qu. 4.

1370. 6 Bl. Thierstudien, enthaltend: Hund an der Hütte fressend,

der Knabe bei den Gaisen, die Kuhmelkerin, und verschie-

denes Rindvieh. 1817. qu. 4. ,

1371. Dromedar und Kameel. 1817. qu. f.

1372. Ungarischer Bauer, mit mit 3 Pferden bespanntem Wein-
wagen, zur Seile das Weib. 1817. Lithographie in Ton-

druck. gr. qu. f. Selten.

1373. Zwei ungarische Ochsen liegend und stehend. 1818.

qu. 4.

1374. Die Viehmagd bei Kuh und Kalb. 1818. qu. f.

1375. Die Maler Gebr. Reinhold, Welker, Erhard auf der Reise.

1819. qu. f.

1376. Liegender Spitzhund. 1826. qu. 8. Schön geschabt.

1377. Zwei liegende Kühe. 1829. qu. f.

1378. 6 BL Hunde. 1832. qu. 8. Seltne Aetzdrucke.
1379. Wallachisches Fuhrwerk mit 4 Pferden am Futterkorb. 1834.

qu. f.

1380. Reiter am Brunnen in Genzano bei Rom. 1835. qu. f.

1381. Dasselbe schöne Blatt.

1382. 2 BL Schimmelpferd und Kühe im Stalle. 1843. qu. f.

Schön geschabt, in ersten Abdrücken.
1383. A Napoli, zwei Pferde werden zur Schwemme geritten.

1844. qu. f. Sämmtliche Blätter sind von der
neuern Ausgabe.

J. e. Kleiig^el.
1384. 8 BL Verschiedene Landschaften von 1775. qu. 4. Radirt,

wie die folgenden Blätter uud gute Abdrucke.

1385. 20 Bl. Allerlei Studien und Einfälle. 8. qu. 8.

1386. 2 BL 11 Monte Testaccio, Aquatotti vechii presso di Roma. qu. f.

Ferd* HLobell.
1387. 179 BL Oeuvre complet de Ferd. Kobell, Peintre et Gra-



84

veur ä l'eau forte, contenant 179 Planclies de Paysage

et de Figures, public par Frauenliolz et C. Nuremberg

1809. Sammt des Meisters Bildniss. f. Ein in Druck
schönes und bestens erhaltenesaltes Exemplar.
In einer Mappe in Folio.

^¥illi. von KobeU.
A. Radirte Bläller.

1388. 2 Bl. Jäger mit Pferden, nach C. Du Jardin und Ph. Wou-
werman 4.

1389. 3B1. Landschaften nach Asselin, Ruisdael und Ph. Wou-
werman, qu. 4.

B. Meisterhafte Aquatinta- Blätter.

1390. 2 Bl. Jäger zu Pferd, dem ein Bauer leuchtet. Reiter in

älterem Costüm. Ph. Wouwerman p. 8.

1391. 2 Bl. Ställe. Zwei Pferde, zur Seite eine Gais. Schimmel,

dem ein Bauer Heu vorträgt. Idem p. qu. 12.

1392. 2 Bl. Ställe. Ein Schimmel, Dame und Jäger. Drei Pferde

an der Raufe. Ph. Wouwerman p. qu. 8.

1393. Die Spinnerin am Wege sitzend. C. Du Jardin p. 4.

Zweifelhaft.

1394. Der Reisende bei dem bepackten Pferd und Esel. W. Ro-
meyn p. 4.

1395. Le Canal en Hollande. J. Perceliis p. Oval qu. f.

1396. La St. Familie. 1801. G. Poussin p. Rund f.

1397. 2 Bl. Deutsche Reichspostillons mit den zurückkehrenden

Pferden. Original-Zeichnungen in Wasserfarben,
qu. f.

1398. Die durchs Wasser ziehende Heerde. 1791. N. Berghemp.
qu. f.

1399. Der Flötenspieler am Monument. 1792. A. van de Vel-

de p. f.

1400. Landschaft mit Wasserfall. 1797. J. Ruysdael p. f.

1401. Der Bulle mit Schaafen. 1790. H. Roosp. qu. f.

1402. Die Kuh mit Schaafen und Gais. 1791. Idem p. f.

1403. Le Paysan et sa Femme. 1834. H.Roosp. qu. f. Selten.

1404. Die Vieheerde mit den singenden Hirten. 1791. H.Roosp.
qu. f.

1405. La Cabane, in der Mitte ein weisser Stier. 1835. W. Ro-

meyn p. gr. f. Selten.
1406. Der grosse Pferdestall mit dem gesattelten Schimmel. Ph.

Wouwerman p. qu. f.

1407. 2 Bl. Los Occupations du Soir au Camp. • 1794. Le Pas-
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sage d'un Corps Troiipes pres d'un Villagc. 1798. P h. W o u-

werman p. gr. qu. f. CapitalbläUer.
1408. 2 Bl. Des Bohemiens qui demandent l'aumone. 1802. La

Boheinienne disant la boniie avenlure. 1803. Pli. VVouwer-
man p. gr. f. Desgleiclicn. Sämnilliche BläUcr
sind in schönen früliern Abdrücken.

V, \¥, Holbe.
1409. 2 Bl. Der Knabe auf der Kuh sitzend, zur linken Seile der

Bulle. Die pissende Kuh. qu. f. Radirt.

1410. 2 Bl. Die gehende und liegende Kuh im Schilf und Pflanzen,

gr. qu. f. Radirt. Capitalblätter.

Iflattli. Kiissel.

1411. 6 Bl. Bildnisse. C. G. Wrangel, Oelhafen, Zobel, Sulzer

und Andere, f. 4.

ISybilla Küssliii.

1412. 12 Bl. Verschiedene, nach Callot, della Bella, Eishei-
me r. f. qu. 8. qu. 12.

H. S. liautensaek.
1413. H. Schurslab. qu. f. B. 7. Abdruck vor dem Zu-

satz: Leon hardskir che. Um 1 Linie verschnitten.

1414. Dr. Roggenbach. f. B. 9. Ein Hauptblalt.

^. liepicie.

1415. Bacha faisant peindre sa Maitresse. C. Vanloo p. f.

Das Gemälde jetzt in der Leuchtenbergschen Gallerie gr.

qu. f.

1416. Jeu des Echecs. C. de Moor p. f.

H. liips.

1417. 5 Bl. Bildnisse. T. Hobbes, J. Mertz, Loeffler, Dietrich,

Lavater, Gailer v. Kaisersberg. 8.

1418. Maria mit dem Christuskinde. N. Loir p. f. Schön.

ittaii*.

1419. Durch die Thiire eines alten Gebäudes geht ein Ritter einer

Dame entgegen. 4. Zweifelhaft, neuerer Druck.

A. de ]9Iarceiiay.

1420. Regulas Abschied, qu. f. Eines der Hauplblätter in

sehr schönem Abdruck.
1421. Testament d'Eudamidas. N. Poussin. gr. qu. f. Ebenso.

jr. ]flai*iiius.

1422. Der Marlertod der heiligen Apollonia. J. Jordaens p.

roy. f. Ein Hauplblatt.

1423. Die Hirten verehren das Christuskind. Idem p. gr. f.
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•f. Iflassard.

1424. Agar recue par Abraham: P. van Dyck p. F. Seltner
schöner Abdruck vor der Schrift; am Plattenrand

abgeschnitten und ausgebessert. Das Gegenstück bei Por-

porati.

«f. Jflatltani«

1425. 2Bl.heil. Familien. H. Goltzius inv. f. 4. B. 107. 257.

1426. Die Aufervveckung des Junglings zu Nain. f. Zuccaro p.

f. B. 233.
T. Jflatliam.

1427. Cath. Charlotte, Pfalzgräfin zu Rhein. J. Spiiberg p. f.

Selten.
J. ]?Ieeliau und A. €• Oies.

1428. 3 Bl. Arco du Druso; Sito di recreazioni dei pittori; Muro
forto in Villa Borghese. qu. f. Radirt. Letztere zwei
Blätter mit Nadelschrift.

IVI. Hleriaii.

1429. 10 Bl. Die Kriegsthaten Jul. Cäsars. A. Tempesta inv.

Schmal qu. f.

]9I. Ifferian jun.

1430. 3 Bl. Gg. Gutthäter, picturae Amalor; Grosvezier Achmet;

Friedrich, Erbprinz in Norwegen, f. Radirt.

H. Iflertz.

1431. Statue des Admirals Miaulis. J. Leeb inv. f. Schöner

Druck. Chines. Papier.

1432. Marienbild in der Allerheil. Capelle in 3Iünchen. H. Hess p.

f. Guter Druck.

Rud. Jfleyer.

1433. 10. Bl. Hirten, Gebräuche, Festlichkeiten, qu. 8. Radirt.

Selten.'
Felix, aieyer.

1434. 6 Bl. Reiche Landschaften, mit Staffage, qu. f. Radirt.

O. ]fl. Ulitelli.

1435. 9 Bl. Aus der Folge der Thaten des Aeneas. A. Ca-
racci p. f. Radirt.

£. Jfloraee.
1436. 2 Bl. P. de Carcavy, nach Massen. 1787. Les quatre Sai-

sons. J. Jordaens inv. 1788. 4.

1437. 2 Bl. Le Plaisir innocent; le Nid soigne. B. Murillo p. f.

1438. Filippo Hackert, Piclor, A. Nie ödem o p. f.

1439. 2 Bl. Principe e Principessa Eriditaria delle due Sicilie.

Id em p. Schön.
1440. Angelica Kaufmann. J. Reynolds p. f. Vorzüglicher

Abdruck vor aller Schrift.
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4
1441. C. F. D. Schubarl. Dichter. J. Oclciihcinz p. f.

«f. ]fl. ]9Ioi*eau«

1442. David und Balhseba. R(!nil)randl p. gr. qu. f. Ein

llauptblalt.

J. F. IVIor^ensterii.

1443. 2 Bl. Alte Frau. C. W. E. Dietrich p. 4. Liegender

Ochs. H. Roo s p. qu. f.

eil. Iflorj^eiiStern.

1444. 2 Bl. Wald mit Fersenlandschaften, qu. 4. Radirt.

1445. Fischer an einem FIuss von hohen Bäumen beschallet,

qu. f. Ebenso.

Frietlr. ITIülIer^ der Sohn.

1446. 2 Bl. Amor und Delphin nach H. Goltzius. qu. f. He-

bels Bildniss. 8.

1447. Bildniss von Hufeland. F. Tischbein p. f.

1448. Adam und Eva. Raphael p. f.

1449. La Madonna di Sisto di Raphael. roy. f. Frühester
Aelzdruckdes vortrefflichen Kupferslichs. Aeus-
serst selten.

jr. Ci. von ]?Iüller; Vater.

1450. Bildniss des Meisters. F. Tischbein p. E. Morace sc. f.

1451. La pelite Javotte. P. A. Wille del. 4.

1452. La Mere Brigide. Idem del. 4.

1453. Joueuse de Cistre. Idem p. f.

1454. Louis Leramberg, Sculpteur. N. L. A. Belle p. f. Ohne

Plattenrand.

1455. J. G. Wille. J. B. Greuze p. f. Schöner alter

Druck.
1456. Moses Mendelsohn. J. C. Frisch p. f. Guter Druck.
1457. Anlon GrafT. Seipse p. Eines der schönsten Blat-

ter in gutem Abdruck.
1458. C. T. A. von Dalberg. F. Tiscbbein p. f. Mit of-

fener Schrift, schön.
1459. Loder, Anatom. F. Tischbein p. f. Mit Nadel-

schrift. Sehr schön.
1460. Lot avec ses Filles. G. Hondhorst p. qu. f. Mit Frauen-

holz Adresse. Guter Druck.
1461. Dasselbe Blatt. Früherer Druck mit Zueignung an

Graf Romanzoff. Mit des Meisters Adresse.
1462. Alexandre Vainqueur de soi-meme. G. Flinckp. gr. qu.

f. Grauer Druck.

1463. Madonna mit dem Kinde. L. Spada p. f. Mit des
Meisters Adresse.
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•foli. Iflüllei*«

1464. Der Raub der Sabinerinneii. Nach einem Bronzebild von A.

de Vries. f.

1465. Job. Neyen von Antwerpen. M. Miereveld p. f.

A. r. ifiuitz.

1466. 4 Bl. Bildnisse. Behaim, Gamersfelder, Hüls, Beil. 4. 8.

Schvvarzkunst. Blätter aus der ersteren Zeit.

R. IVaiitueil.
1467. Mich, de Marolles. 8. Schöner Druck. Robert -Du-

mesnil 171.

1468. Edoardo Mole. f. R.-D. 193. Schöner Druck.
1469. Pet. Payen. f. R.-D. 210.

1470. C. Marc Le Tellier. f. R.-D. 139. Sehr seltner erster
Druck. Am Rande aufgezogen.

1471. Mich. Le Masle. f. R.-D. 126. Erster Druck, selten.

JE. ;N^eui*eutlter.

1472. 4 Bl. Titel zu den Malerradirungeu mit deren Bildnissen.

Angler am Bach. Weinfass. Willst du lange leben! qu.

4. qu. 8.

1473. 1 Heft von 4 Bl. Radirungen. Der wilde Jäger. Heute

roth ! Bauernregel, Hochzeit. Künstlerzug. f. Tondruck.

1474. 1 Band Randzeicbnungen zu den Dichtungen deutscher Clas-

siker. 2 Theile mit 45 Bildern. Pappeband in 4.

«f. C. ]¥örclliii^ei*.

1475. Ph. de Champaigne, Pictor. Verkleinerte vorzügliche Copie

des Stichs von G. Edelinck. f.

A. van Ostade.
1476. Der Bauer unter der Thüre. B. 9. 8. Radirt.

1477. Die Bauerfamilie. B. 46. 4. Alter, etwas grauer Druck.

Cr. Peiicz.

1478. 3 Bl. Aus dem Leben und d. Wundern Jesu. B. 43. 47.

48. qu. 8. Matte Drucke.

1479. Simson und Delila. B. 28. qu. 12. Unreiner Druck.

1480. Pigricia invisa sum omnibus. B. 100. 12. Schön.

1481. 2 Bl. aus Petrarca's Triumphzügen, qu. f. Fleckig.

1482. Porsenna. B. 81. qu. 8. Guter Druck.

li¥. Petlier.

1483. A Farrier's Shop. J. Wright p. gr. f. Schwarzkunst.

C. PfeilTep.
1484. II Riposo in Egitto. Raphael p. f. Tondruck.

1485. Franz von Zauner, Bildhauer. J. Schrötter p. f.

B. Piiielli.

1486. 50 Bl. Trachten, Sitten und Gebrauche der Römer, mit dem
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Titel.: Nuova RaccoUa di cinquanla Costumi pillorcschi in-

cisi all' aqua forte da B. Pinelli Romano. Roma 1816. qu.

f. Radirt. Schöne Abdrücke.
Ifl. Ploiii^ky.

1487. 11 Bl. Eludes, Bildnisse, Korbhändler, Juif de Holland und
andere. 8. 4. Radirt.

C A. Porporati.
1488. Le Devoir naturel. J. Lavyp. f. Guter D ruck, selten.

1489. Agar renvoyee par Abraham. P. van Dyck p. gr. f. Am
Plaltcnrand beschnitten und etwas angesetzt, mit erster

Adresse von Sechy.

P. Pontius.
1490. Maria de Medicis. A. van Dyck p. f. Schöner Druck.
1491. Das Fest der Könige, oder Le Roi boit! J. Jordaens p.

gr. qu. f. Aller Druck, etwas ausgebessert.

€. Ralil.
1492. 2 Bl. Mädchen, die in d. Brunnen sehen. L. Schnorr inv.

Heil. Familie. E. Wächter inv. qu. f.

1493. Graf von Waldstein. C. Agricola p. 4. Selten.

1494. 2 Bl. Cato der ältere; Cornelia. E. Wächter p. qu. f.

1495. Hiob und seine Freunde. Idem p. gr. qu. f.

1496. Afrikanische Löwen, nach der Natur von C. Rahl jun.

f. Schön.
F. Reclilierger.

1497. 4 Bl. Landschaften, Wälder und steyrische Gebirge, qu. f.

Radirt.

«f. C Reiiiliart.

1498. Das Bildniss des Meisters. C. Küchler deL et sc. f.

1499. 6 Bl. verschiedene Hunde, qu. 4. qu. f. Radirt, wie die

folgenden Blätter, und gute Abdrücke.

1500. 6 Bl. Kühe, Bulle und Ochsen, qu. 4. qu. f.

1501. 10 Bl. Thiersludien. 8. 4. qu. 8. qu. 4.

1502. 6 BL Landschaften in Rom. 1810. 8. qu. 8. qu. f.

1503. 6 Bl. Dergl. Dem Maler Abel in Wien zugeeignet. Rom
1805— 11. qu. f.

1504. 4 Bl. Dergl., mit Hubertus, Felsen und Bächen. Rom 1810

—

15. qu. f.

1505. 4 Bl. Dergl., mit Bileam, Elias und Mühlen. Heigelin zu-

geeignet. Rom 1810— 15. f. qu. f.

Landschaften mit Satyrn, qu. f.

Landschaften. Versuchung Christi und römische Ge-

qu. f.

Landschaften. Sorge il Mattino. Poi cessa colla

qu. f.

6*

1506. 2 Bl.

1507. 2 Bl.

gend.

1508. 2 Bl.

sera.



90

Rentbraitdt*

1509. ütenbogardus. B. 279. f. Schwach. Radirt, wie die fol-

genden Blätter.

1510. Joseph und Potiphars Frau. B. 39. qu. 8. Grauer Druck.

1511. Brustbild mit Halskette. 4. Copie.

1512. Der grosse Goppenot. f. Schöne Copie von Basan.

A. Riedel.
1513. 5 Bl. Männer- und Weiberköpfe nach Rembrandt. 8. 4.

Radirt.

J. E. Ridiiig^er.

1514. 12 Bl. Reisbüchlein, allerlei Hunde vorstellend, qu. f.

1515. 1 2 Bl. Neues Zeichnungsbuch, darin wilde und zahme Thiere. f.

1516. 6 Bl. Deutsche Jagdhunde, f.

1517. 2 Hefte, 35 Bl. Naturhistorisches Thierwerk, mit Text. qu. f.

1518. 6 Bl. verschiedene Löwen, f.

1519. 4 Bl. Jagdhunde, f.

1520. 6 Bl. Raubvögel und Eulen, f.

1521. 4 Bl. Allerlei Vögel mit biblischen Denksprüchen, f.

1522. 4 Bl. Kämpfende Thiere, Auerochs und Tiger, f.

1523. 16 Bl. Lehrreiche Fabeln, aus dem Reiche der Thiere, mit

Text. f.

1524. 22 Bl. Die von Hunden gehetzten jagdbaren Thiere, mit An-

merkungen, f.

1525. 4 Bl. Die Jahreszeiten in Hunden dargestellt, gr. f.

1526. 10 Bl. aus den Betrachtungen der wilden Thiere, mit

Brockes Poesien, als Biber, Dachs, Fischotter, Hlis und an-

dere, gr. qu. f. Diese sämmtlichen Blätter sind
schön gedruckt, aus der Ausgabe von 1825.

R. Rode.
1527. 5 Bl. Christi Darstellung, heidnische Opfer, Mars und Venus,

Schwerin. 4. gr. f. Radirt.

1528. 4 Bl. Joseph und seine Brüder. Strafe des verrälherischen

Schulmeisters u. andere, gr. qu. f. Radirt.

R. Rogliniaii.
1529. 3 Bl. Die Säule. B. 25. Das Felsenstück. B. 26. qu.

t. Ersteres doppe. Radirt.

J. R0U3K.
1530. BL Ansichten des Heidelberger Schlosses, mit Text. qu. f.

€}. Pli. Rusendas.
1531. 8 Bl. Diversi Pensicri. 4, Radirt, wie die folg^. Blätter,

1532. 6 Bl. Verschiedene Reiter. 4.

1533. 6 BL Capricci. 8. Alte Drucke.
1534. 5 BL Reiter in Tempesta's Manier, aus der seltnen Folge v. 7

BL kl. 4. Vor der Adresse.



91

1535. 21 Bl. Reiter und Gefechte. J. Boden ehr sc. qu. 4.

1536. 3 Bl. Bildnisse, Schweyer, Mangold, von Kreisheim. f. In

Schvvarzkunst. Seilen.

1537. 6 Bl. Die her. Folge der Belagerung von Augsburg 1703.

qu. f. Drei dieser Hauplblätter sind erste reine
Aelz drücke. Die Unterschriften abgeschnitten.

153S. 1 Heft. Das Leben von Rugendas und Kupezki, von Fuesli
1758. Pappeband in 4.

Clir. Rug^eiidas.

1539. 84 Bl. Reiter -Gefechte, Lagerstücke, Schlachten, nach den

Zeichnungen von G. Ph. Rugendas. Completes Werk 1

bis 84, oder a— z. Geschabt und ockerfarbig gedruckt, in

gleichen guten, alten Abdrücken, qu 4. qu. f.

F. C. Ruppreclit.
1510. 2 Bl. Capuzinerkirche. Elisabethcapelle in Bamberg, qu. f.

Radirt.

1541. Domkirche in Bamberg 1821. qu. f. Radirt. Selten.

1542. 2 Bl. St. Maria; stehende Figur. 8. Clair-Obscur.

F. Ruscliei¥eyli.

1543. Le petil Fauconier. G. Metzu p. f.

Tli. Ryder.
1544. Vorligern and Rowena. A. Kauffmann p. gr. qu. f. Ein

Hauptblatt.

«f. Saeiiredani.

1545. 2 Bl. Sine Cerere et Bacho etc. Bloemaert inv. Adam u.

Eva. C. Cornelissenp. f.

Fg. ^adeler.

1546. 3 Bl. Sigismund III., König von Polen, Geburt Christi, Ve-

nus, f. Schöne Drucke.

•f. §aiidrart«
1547. 4 Bl. Pömer, Imhof, Hilling, J. Ernst Comes in Oettingen. f.

A* Sauer¥¥eid«

1548. 16 Bl. Kriegsscenen bei Dresden 1810. qu. 4. Radirt.

Hs. Scltäiiflfeleln u. A.

1549. 8 Bl. Holzschnitte aus dem Leben Jesu. 8. 4.

P. Schenk.
1550. 6 Bl. Die 5 Sinne, in gemeinen Darstellungen. A. Both

inv. f. Geschabt. Schöne Abdrücke.

A. I§c]illclit.

1551. Seeslurm. J. Vernet p. gr. qu. f. Aqua tinta.

1552. Alte Frau, die einen Knaben kämmt. G. Dow p. Münch-

ner Gallerie. f.
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J. C* ISclilotterbeck.

1553. 2 Bl. Joh. H. Moser. Garve. A. Graff p. 8. f.

1554. Rud. Zach. Becker. F. Tischbein p. f.

]?I. ^cluiiidt und P. Haubeustriker.
1555. 3 Bl. St. Nepomuk, Nicolaus, Kreuzigung, f. Radirt.

Iflatli. ISclimidt.

1556. 12 Bl. Landschaften nach Ferd. Kobell's Zeichnungen,

qu. 8. qu. 4. Radirt. Selten.

1557. 4 Bl. Dergleichen, nach Demselben, f. Radirt.

Iflartin Scliöii.

1558. Geburt Christi, qu. f. Copie.

£. ^cliiiler.

1559. Mart. Luther im Tode. L. Cranach p. Mit Text von Sar-

torius. f.

Jf. P. Sdiweyer.
1560. Kühe, Schaafe und Gaisen am Brunnen, Hirten mit pissen-

dem Knaben. H. Roos p. gr. qu. f. Radirt.

J. C Deuter.
1561. 2 "BL Heil. Familie. F. Albani p. Ehebrecherin. C. Pro-

caccini p. f.

\¥. Sharp.
1562. Boadicea the british Queen. R. Stothard p. qu. f.

Schöner, seltner Stich.

li. Siiiioiiiieau.

1563. Christus bei Maria und Martha. A. Coypel p. qu. f.

Schöner Abdruck.

«r. R. siiiuii.

1564. Bachus mit dem Panther. J. Reynolds p. gr. fol.

Schwarzkunst. Schön.
«f. und P.^vaii Soiuer.

1565. 4 Bl. Spanhemius, und Anderes in Schwarzkunst. Le Bai

et la Comedie, und ein Titelblatt nach Berghem. Radirt.

f. qu. 4.

li. Souiiiieraii.

1566. La Fortune. G. Reni p. f.

P. Soutiuaii.

1567. Venus orta mari, P. P. Rubens p. gr. qu. f. Guter
Abdruck dieses seltenen Blattes. Aufgezogen.

1568. Nilpferd- und Crocodiljagd, Idem p. gr. qu. f.

]?I. ISpeei*.

1569. 2 Bl. Die Fest, Kindermord. qu. f. Radirt. Selten.
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]fl. H^teiiila.

1570. 2 Bl. Friedrich August, König von Sachsen. Vogel p.

Bernhard von Sachsen. C. Richter p. f.

S. Toii {"»teiij^el.

1571. 6 BI. SchloSs Heidelberg, Starenherg und andere Ansichten.

Radirt. qu. f.

F. Stoelzel.

1572. 2 Bl. Die Malerei, C. Vogel p. Der Maler. W. Kaulbach
inv. 4. 8. Seidenpapier.

K. Strange.
1573. Herculis Judicium , N. Poussin p. gr. f. Am Stichrand

heschnitten.

li. und Gr. !§traucli.

1574. 3 Bl. Schopper, Hänichen, Böhn, Leutnant. 4. 8.

•r. Suyderlioef.
1575. Nox. J. Sand rar t p. f. Guter Druck.

1576. Hoornbeeck, Theol. Dr. Desgleichen, scharf beschnitten.

1577. GiUis de Glarges. J. Miereveld p. f.

1578. Wincenius, Hisloriographus. 4. Guter Druck.

1579. Wikenburg. F. Hals p. f. Etwas verscbnitten.

1580. Lud. de Diev, Theol. J. Dubordieu p. f. .

H. ^aii IS^vaiie^elt.

1581. 2 Bl. Waldlandschaften, Satyr verfolgt eine Nymphe, qu. 4.

Radirt, wie die folgenden Blätter. Mit Losi's Adresse.

1582. 2 Bl. Landschaften mit Gebirg. qu. f.

1583. 2 Bl. Dergleichen mit römischen Monumenten, f.

1584. Engel und Bileam. B. 111. f. Mit Poilly's Adresse.

P. Testa.
1585. Dido auf dem Scheiterhaufen. G. C. Testa sc. qu. f.

Radirt.

1586. Thetis lässt den Achilles ins Wasser tauchen, qu. f. Radirt.

A. Thiele.
1587. 6 Bl. Die Hauptfolge der Ansichten von Dresden, Meissen,

Pirna, Königslein etc. gr. qu. f. Radirt.

Pli. Tltoiiiasiii.
1588. Jupiter stürzt den Phöbus vom Himmel. M. Angelo inv.

f. Aufgezogen.

1589. Die heilige Margaretha. Raphael p. f. Selten.

A. Xlioriwaldseii.
1590. 1 Heft. Anacreonte novissimo del Comendatore Alb.

Thorwaldsen, in 31 Bassorilievi Anacreontici, tradotti

dal Cav. Aug. Maria Ricci, Roma 1836. qu. f. Schöne
Folge.
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C IJliiier«

1591. La Madonna della Seggiola. Baphaei p. 1.

•f. Umbacli.
1592. 3 Bl. König David. Magline, Versuchung Anlonii. 8. qu. 8. Bad.

1593. 4 Bl. römisclie Buinen. qu. 4. Badirl.

«f. F. Uiigei*.

1594. Les Femmes de Weinsberg. J. Bosenberg inv. f. Holz-

schnilt.

P. Veitli.

1595. 2 Bl. Vue d*uue parlie de la Ville de Terracina. qu. f.

Schöne Abdrücke, mit erster Adresse.

•foll* Tau de Velde«
1596. 12 Bl Niederländische Landschaften 1— 12. Vierde Deel.

1616. qu. f.

1597. 12 Bl. Dergleichen. Vyfde DeeL 1816. qu. f.

1598. 4 Bl. Dergleichen. Mondschein- und Nachtstücke. qu. 8.

1599. 6 Bl. Araoenissimae aliquot Begiunculae et anliq. monum.
ruinae. Nr. 1. 3. 8. 12. 13. 15. qu. f.

Com. Vissclier.

1600. Die schlafende Katze, qu. 4.

1601. Das Scheckenpferd und pissender Hengst. Pet. de Lacr
p. qu. f. Guter Abdruck mit de Wit.

J. G. van ^liet.

1602. Die fünf Sinne. B. 27—-31. f. Badirl. Seltene Folge
in guten Abdrücken bis auf 1 Blatt, und ein Blatt

fleckig.

F. Toltz.

1603. Das beladene Pferd. 8. Badirt, wie die folgenden Blätter.

1604. Die Kuh und liegender Stier, qu. 4. Seidenpapier.

1605. Der am Baum sich reibende Stier. 4. Desgleichen.

1606. Die kleine Heerde bei den Weidenbäumen, f.

1607. Fünf Gaisen auf der Gebirgsspilze. 4. Seidenpapier,

1608. Drei Kühe auf der Alp mit Hirten, qu. 4. Desgleichen.

1609. Kuh und Kalb und Hasen im Stall. 4. Desgleichen.

li. Torsteriuau.
1610. 2 Bl Jacob Callot. A. van Dyckp. Max Archidux Au-

striae P. P. Buben s p. 4.

1611. Die Fabel von dem Satyr und dem Bauer. J. Jordaons
p. f.

1612. 12 Bl. Die Passion, in Art von L. v. Leyden nach Gollzius.
1598. 4. Seilen.



95

.J. \¥alker.
1613. Alexander, russischer Kaiser. G. v. Kugel gen p. f.

Gesehabi.

1614. A Russian Peasant ono hundred and eiglit years of age, wilh

her Children. J. Eriksen p. gr. f. Geschabt.

\¥, Walker.
1615. St. John, als Kind. A. van Dyck p. f. Schöner

Druck.
\¥. \Ward.

1616. Der Uriasbrief. Mane scripsil David epislolam ad Joabum.

Ferd. Bol p. gr. qu. f. Geschabt.

•r. tl^atelet.

1617. Drei weibliche Figuren, in Radir- und Schabmanier, f.

1618. Landschaft mit beladenem Esel und Hund. Du Jardin p.

qu. f. ßadirt. Selten.

A. W^aterloo.
1619. 2 Bl. Haus mit Strohdach am Wasser, Wasserlandschaft,

qu. 8. Badirl, wie die folgenden Blätter.

1620. 4 Bl. Die Oeffnung durch den Felsen, Die Einsiedelei, der

kleine Wasserfall, krumme Steg. B. 3. 4. 5. 6. qu. 4.

1621. 4 Bl. Die zwei Wanderer im Wald. Das Weib auf dem
Steg. Die Schaafhcerde im Wasser. Drei Hirten unter

dem Baum. B. 33. 34. 35. 37. qu. 4. Ziemlich gute

Drucke.

1622. Der grosse Lindenbaum vor der Dorfschenkc. B. 113.

qu. f. Guter Druck.

H. C. \¥. 1607. (W^ecfe.)

1623 Ansicht der heiligen römischen Reichs StatNördlingen. gr.qu.f.

Sehr selten. Mit Ausbesserungen.

H* IWeilier^ oder der Meisler mit der Weintraube.

1624. Ecce homo. f. Eadirt.

F. E. ^Veirotter.

1625. 6 Bl. Six differentes Vues d'aprcs Nature, dediees a M. de Pe-

ters. Schmal gr. qu. 8. Badirt, wie die folgenden Blatter.

1626. 12 Bl. Suite de Paysages, dediee ä M. Wille, qu. 8.

1627. 6 Bl. Paysages dess. et grav. d'apres Nature. qu. f.

1628. 18 Bl. Dergl. dess. a Lagni sur Marne, dedie ä M. Schmulzer

qu. 8.

1629. 12 Bl. Vue de divers endroits 1760, dediee ä M. Coindet

qu. 4.

1630. 6 Bl. Deuxienje Suite de Buines et Paysages dess. d'apres

Nature 1760. f.

1631. 12 Bl. Zweite Folge von Gegenden und Bruchslücken aller

Geiäude, gewidmet dem Fürsten v. Stahremberg. qu. f. qu. 4.
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1632. 18 Bl. Dritte Folge, dem Fürsten Albert von Sachsen Teschen

gewidmet, qu. f. 4. 8.

1633. 12 Bl. Vierte Folge, der Frau Erzherzogin- M. Anna von Oe-

sterreich gew. qu. f. 4.

1634. 28 Bl. Fünfte Folge, ebenso. M. Christine von Oesterreich

gew. qu. f. qu. 8.

C IViessitep.

1635. 8 Bl. Schaafe und Ziegen, gute Copien nach H. Roos,
Beest Boekje. 4. Radirt.

1636. 68 Bl. biblische und mythologische Darstellungen, Köpfe,

Brustbilder u. s. w. in 8. 4. und f. in ausgewählten Ab-

drücken, auf blauem Untersalzblatt.

J. €}. \l^ille.

1637. Alter Weidenbaum, Studie in Orig. -Federzeichnung, mit Na-

mensunterschrift 1775. 4.

1638. rObservateur distrait. F. Mieris p. f. Le Blanc 65.

Sämmllich etwas grau vom Druck und mit wenig Rand.

1639. La Cuisiniere hollandoise. G. Met zu p. f. Le Bl. 67.

1640. Bons Amis. Ä. v. Ostade p. f. Le Bl. 56. Fleckig.

1641. Les Delices maternelles. P. A. Wille p. gr. f. Le Bl. 58.

1642. Les Soins maternelles, Idem p. Le Bl. 59.

1643. Agar presentee k Abraham par Sara. C. W. E. Dietrich p,

gr. qu. f. Le Bl. 1. Grau und ohne Rand.

1644. La Devideuse, Mere de Gd. Dow. G. Dow p. f. Le BL 61.

1645. C. E. Brieuseu, Architecte. f. Le Bl. 135. Schöner
alter Druck.

J. O. ^l^iiiter.

1646. 12 Bl. Das Aufsetzen, oder Wachsthiim des Hirschgeweihs,

f. Selten. Radirt.

Rapli. 1¥iiiter.

1647. 12 Bl. Zahme und wilde Thiere. qu. 8. Radirt.

1648. 10 BL Animalcula varia. Dom. Quaglio gewidmet, qu. 8.

Lithographirt. Selten.

ll^olf und Karelier.
1649. Die zehn Gebote in den schönsten Schriftarten. Hinrigs

scripsit. gr. f.

F. Ifcl^ürtltle.

1650. Ziegelofen. qu. 4. Radirt. Seidenpapier.

1651. Am Kochelsee. qu. 4. Radirt. Desgleichen.

]fla:x: Ziitiitteriiianii.
1652. Buchenwald mit Eremit und Köhler. 8. Radirt. Seiden-

papier.
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1653. Eiclienwakl mit Reh. qu. 4. Ebenso.

1654. Desgleichen, qu. 4. Ebenso.

Aiitl. Zucitt.

1655. 40 Bl. nach Gemälden von Titian, Tintoretto, Paul
Veronese und andern Venet. Malern, gr. f.

1656. 1 Band. Verzeicbniss der von Speck'schcn Gemälde-Samm-

lung in Leipzig mit den darauf Beziehung habenden Stein-

drucken, und hist.-biographischen Bemerkungen. 1827. f.

1657. 24 Bl. in Folio und Grossfolio aus der Gemälde-Sammlung

des Canonicus von Speth in Münciien, nach den Orig.-ßildern

lilh. von Brand müller, Leiter, Borum, Steingrubel
und Andern. Bestens erhalten.

ZV. Strixiier.

Aus der Gemälde-Sammlung der Gebr, Boisseree:

1658. Eremit, offnes Buch und Schwert in den Händen. Ein der-

gleichen mit der Glocke. Israel von Mekenem p. gr. f.

Lithographie in Tondruck, wie die folgenden.

1659. Sl. Bartholomeus. St. Symonus. Meister Wilhelm p.

gr. f. Ebenso.

1660. St. Matheus. St. Jacobus. Idem p. gr. f. Ebenso.

Diverse Blätter.

1661. 34 Bl. Landschaften älterer und neuerer Radirer, in ver-

schiedenen kleinern Formaten.

1662. 32 Bl. allerlei Inhalts in verschiedenen kleinern Formaten.

Eupfersticlie.

P* Anderloni.
1663. 2 Bl. Die Ehebrecherin wird zu Christo geführt. Und Mo-

ses und die Hirten am Brunnen. Tizian und N. Pous-

sin p. gr. qu. f. Berühmte Capi talblätter in vor-

trefflichen, seltnen Abdrücken vor der Schrift,

d. h. blos mir einer unausgefüllten Zeile Schrift

tind den Künstlernamen. Das erslere bis zum Platten-

rand beschnitten.

7
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F. Forster.

1664. Die drei Grazien. Raphael p. 4. Herrlicher Ab-

druck vor der Schrift, blos mit den Namen der
Meister, der Adresse und der eingedruckten Num-
mer 24.

F. liigiion.

1665. S. Cäcilia. F. Dominichino p. Gegenstück zu F. Mül-

ler's St. Johannes, f. Schöner Abdruck, unten etwas

über den Plattenrand beschnitten.

R. Iflorslieii.

1666. Das ber. Abendmahl des Lionardo da Vinci, qu. roy. f.

Palmerini Nr. 170. Guter Abdruck. Die vorgeätzten Stellen

in den Köpfen wenig sichtbar, die Schrift scharf, obschon

keiner der ersten Abdrucksgattung, welche auf ein dünneres

Papier sind, das Wasserstreifen hat. Der schmale Papier-

rand ist rissig, da das Exemplar in Glas unel» Rahmen ge-

wesen.

€. Piotti Pirola.

1667. Semiramis und der Bote. Guercino da Centop. PreiS'

blatt qu. f. Mit einer Zeile Schrift und diese un-

aus gefüllt. Schön.

«f. T. Ricltoinme*
1668. Adam et Eve. Raphael p. f. Guter Abdruck, an einigen

Stellen jedoch etwas gerieben und ohne Plattenrand.

R. Strange.
1669. Abraham giving up the band maid, Hagar. F. Guercino p.

qu. f. Le Blanc 1. Guter Abdruck dieses berühm-
ten Blattes, aber gewaschen und bis an den Platlenrand

beschnitten.

1670. Esther a Suppliant before Ahasverus. Idem p. qu. f.

Le Bl. 2. Gegenstück zum Vorigen, und ebenso.

1671. Mary Magdalen, in ganzer Figur, und zwei Engel. G. Reni p.

Le Bl. 17. Schöner Abdruck dieses seltnen Blat-

tes. Ohne Plattenrand.

1672. Venus attired by the Graces. Idem p. gr. f. Le Bl. 30.

Ohne Plattenrand und etwas fleckig.

1673. The Judgement of Hercules. N. Poussinp. f. Le Bl. 34.

Ebenso.

JT. Tempeltei.
1674. Das Palmenhaus auf der Pfaueninsel bei Potsdam. J. Ble-

chen p. Lithographie. Berliner Kunstvereinsblalt. gr. f.

Schön.
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«r. O. %Ville.

1G75. La Mort de Marc Anloine. P. Battoni p. gr. qu. f.

Le Bl. 4. Schöner und sehr seltner Abdruck vor
der Schrift, blos mit dem von Strahlen umgebenen
Wappen. Der Rand unterlegt und etwas rissig.

W. IVoollett.
1G76. The Merry Villagers, oder der Frühling aus Thompson's

Jahreszeiten. T. Jones p. gr. qu. f. Sehr schöner
erster Abdruck mit der Adresse von Sayer und
Bennelt, Fleet Street.

Kupfersticbe etc.

jr. F. Bause.
1677. La pelite Rusee. J. Reynolds p. f. Keil 39.*) Gu-

ter Abdruck eines Hauptblattes, wie die folgenden.

1678. 3 Bl. J. G. ßoehmius, Historiograph und Chr. Reg. Boehmia.

A. Graff p. f. K. 208. 9. Letzteres Blatt doppelt.

1679. J. F. Kees. C. F. R. Lisiewsky p. f. K. 234.

W, Böltiii u. Ä.

1680. 8 Bl. Scenen aus Siegfried's Siaraa und Galmory, gest. von

W. Böhm, H. Lips, H. Guttenberg u. A. nach V. H.

Schnorr. Aparte Abzüge zu der Prachtausgabe gr. 4.

Nebst dem Umschlag.

F. Cliepeau d. A.

1681. Conr. Detlev a Dehn, Braunschweig. Staatsminister. Knie-

stück. H. Bigaud p. f. Vor dem Ordensbande.
F. V. Duruicr.

1682. Triumph der Schönheit. Venus und Amor in einer Land-

schaft. J. Grassi p. Punktirt. qu. f.

•f. Felsing«
1683. Die Italienische Lautenspielerin. A. Dräger p. Leipziger

Kunslvereinsblalt. f. Chines. Papier. Schöner Abdruck.

]fl. Haas*
1684. Friedrich der Grosse, zu Pferd im Schlossgarten. L. Wolf p.

gr. f. Der breite Rand brüchig.

*) Calalog des Kupferstichwerkes von Johann Friedrich Bause. Mit eini-

gen biographischen Notizen von Dr. Georg Keil. Mit dem Porlrail de=

Künstlers. Nebst Nachtrag. Leipzig 1849. 8. iVs Thh-.
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S* P. Haeliert.

1685. 4 Bl. Die Folge der IV. Vues du Roiaume de Naples. gr. f.

Radirte Hauptfolge in guten Abdrücken. 2 Bl. etwas fleckig

und mit ausgebessertem Risse.

A. HofiTmaiiii.

1686. Die Hussitenpredigt. C. F. Lessing p. J. B. Sonder-
land del. qu. f. Scböner Abdruck auf Seidenpa-
pier, welches sich etwas abgelöst hat.

jr. «razet.

1687. 2 Bl. Le doux Reproche und la Devise. J. Bo nington p.

Mezzotinlöstiche. f. Ohne Plattenrand.

•f. Rlu^e.
1688. Marinari am Meeresstrande bei Neapel. J. Lindau p. Dresd-

ner Kunstvereinsblalt. qu. f. Grauer Druck, wie gewöhnlich.

€• ^f¥. Kolbe.
1689. 10 Bl. Landschaften, meist Waldparthien mit Stafl^age, dabei

das Bacchanal, qu. f. qu. 8. Radirt, Alte schöne Ab»

drücke aus Fleischers Verlag.

•r. F* lieybold.

1690. 2 Bl. Mutterliebe (Caritas). P. Matte i p. Lohn der Tu-

gend. F. Tis ebb ein p. gr. f. f.

«f• liiideritz.

1691. Amor. A. v. Kloeber p. Berliner Kunstvereinsblalt. Mez-

zotintostich, gr. f.

«f. Cr. Toit ]9Iikller.

1692. La tendre Mere. Portrait der Gattin des berühmten Kupfer-

stechers und ihres Sohnes des berühmten Friedrich Müller.

F. Tischbein p. f. Guter Druck.

C« Peseliecl*..

1693. Schloss Limburg an der Lahn. J. Pulian p. Dresdner

Kunstvcreinsblatt. f.

e. F. iScIimldt.

1694. Frid. Ben. Derlei, f. Jacoby 68. Alter guter Druck
mit Incoctum statt Invictum, selten.

li, fScltütz*

1695. Die Wetterhörner in der Schweiz. J. Spar mann p. Dresd-

ner Kunstvereinsblalt. f.

li. Sicliliiis.

1696. Das lesende Mütterchen. P. Wickenberg p. Leipziger

Kunstvereinsblalt, Chines. Papier, f.
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\Wn SUelton.

1G97. 2 Bl. Seeschl;icljl(!ii. I). Scrres p. W. Skellon und

J. Fittlcr dir. qu. 1". Schöne Drucke.

]?I. I§tciiila.

1698. König Friedrich August von Sacliscn. C. Vogel p. f.

J. C. Tliäter.

1699. Kampf der Saclisen und Franken. W. Kaulbach inv.

Leipziger Kunslvereinsblalt. qu. roy. f. Mit kleinen Brüchen.

1700. Bons Amis. A. v. Oslade p. f. Le Blanc 56. Grauer

Druck.

1701. 2 ßl. Bonne Femme de Normandie und Soeur de la bonne

Femme de Normandie. P. A. Wille del. f. Le Bl. 71. 72.

Etwas g_raue Drucke.

1702. Philosophe du Tems passe. P. A. Wille deL f. Le

Bl. 73.

1703. Dasselbe Blatt.

A. Xingg.
1704. 42 Bl. Landschaften und landschaftl. Prospecte mit Staffage,

auch einige Vasen. Meist nach des Meisters eignen Zeich-

nungen, und nach C. W. E. Dietrich, J. G. Wagner,
J. Buisdael u. A. Mit dem Titel: Adrian Zingg's Ku-
pferstichwerk, f. qu. f. Gute Abdrücke.

1705. 6 Bl. Landschaften, meist sächsische Prospecte. C. W. E.

Dietrich del. qu. 4.

1706. 2 Bl. Landschaften mit Wasserrällen, und Hirten mit Vieh.

C. W. E. Dietrich p. gr. qu. f. Vor der Schrift,

blos mit den Wappen.

1707. 2 Bl. Die Abendlandschaft nach J. Both und die berühmte

Jagd. J. Ruisdael p. Dresdner Gallerie. gr. qu. f.

Hauptblätter, beide vor der Schrift, blos mit
den Wappen.

Litliograpliieii.

C. \¥. Arldt.
1708. Der Gölner Dom in seiner Vollendung, mit Staffage. C.

Sprosse del. qu. roy. f.
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F. Haiifstaeiig^l.

1709. Der Wildprethändler. G. Metzu p. Dresdner Gallerie.

gr. f. Cliines. Papier.

W. Hohe.
1710. 4 BI. Der Ueberfall, der Morgen, die Osteria und Wallachi-

scher Pferdefang. P. Hess p. gr. f. gr. qu. f,

C. Kaulfinanii.
1711. 3 Bl. mit 6 allegorischen Figuren. F. Overbeck inv. f.

Tondrucke.

/ U. Quaglio*
1712. 2 Bl. Der Dom zu Regensburg und der Münster zu Basel,

gr. qu. f. gr. f.

Original -Zeiclinuugeii.

J. €. Klen^el.
1713. Bergige Landschaft mit Wasser, Viehheerde und Hirten. Tu-

sche und Sepia, mit Namen und Jahreszahl 1777. qu. f.

Schöne Zeichnung.

•f. F. lieybolfl.

1714. Portrait des berühmten Kupferstechers J. G. von Müller.

Brustbild in Oval. F. Tischbein p. In Kreide zu dem
bekannten Kupferstich von E. Morace. f.

«r. «f. Scliilliiigei*.

1715. Ansicht des kleinen See's von Luc in Dauphine. In Deck-

farben en Gamayeux. gr. qu. f.

Werke und Hefte.

1716. Merkwürdige Gebäude des Teutschen Mittelalters nach der

Natur und auf Stein gezeichnet von Dom. Quaglio, histo-

risch erläutert von A. Schreiber. 1. Bd. 30 Bl. Lith.
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zum Theil in Tondruck. Nebst Text zu 24 Bl. Carlsruhe,

gr. f.

1717. Leben Raphael Sanzio's von Urbino in 12 Bildern darge-

stellt von Fr. und Job. Uie penhaus en in Rom, in Kup-

fer gestochen von C. Barth, G. Rist und F. Schul tze.

Frankfurt, gr. qu. f. Grosse Ausgabe.

1718. Panorama von Neapel. Von M. Wen tze I. Lith. von L.

Na der. 4 Bl. in Umrissen. Leipzig, qu. f.

1719. Malerische Ansichten aus Deutschland, der Schweiz etc. Ge-

zeichnet und lith. von L. Ekeman, Allesson u. A. mit

Text von G. Schwab. (12 Bl. Lith. Schwaben u. Wür-
temberg'sche Ansichten roth.) Carlsruhe 1826. qu. f.

1720. Environs et Promenades de Copenhague. 1. Heft roth. 4

Bl. Lithographien von J. W. Vos. Copenhagen. f.

1721. 12 Ansichten von Copenhagen (blos 11 Bl.). Kupferstiche.

Copenhagen 1832. qu. 4.

1722. 19 Bl. Schweizerische Prospecte. Gez. und lith. von C.

Heinzmann. Meist Tondrucke, gr. qu. f.

1723. Der Neckarstrom von seiner Quelle bis zu seinem Ausfluss.

Eine Folge von iruxl. Aussichten. Ite Hälfte, 12 Bl. in aqua

tinta. Heilbronn, qu. f.

1724. Bilderchronik des Sächsischen Kunstvereins, 6ter bis 9ler

Jahrgang für 1833— 36. Dresden, qu. f.

1725. Bilder und Randzeichnungen zu Deutschen Dichtungen. Er-

funden und radirt von J, B. Sonderland. Ites Heft in

4 Bl. Düsseldorf, f.

1726. 25 Bl. Figuren, Gruppen, Köpfe etc. nach N. Poussin, in

brauner Kreidemanier gest. von Brinclaire, Duclos u.

A. f. qu. f.

1727. Cipriani's Rudiments of Drawing, engraved by F. Bar-
tolozzi. 10 Bl. roth punktirt. London 1786. qu. f.

Convolute.
1728. 60 Bl. Histor. u. allegor. Darstellungen, Genrebilder, Köpfe

etc. Von verschiedenen Künstlern Iheils gest., theils lith.

und in verschiedenem Format.

1729. 42 Bl. Porlraits,- Fürsten, Feldherrn, Künstler etc. Ebenso.

1730. 107 Bl. Landschaften, Prospecte, Seestücke etc. etc. Ebenso

1731. 108 BL Kalender- und Bücherkupfer. Ebenso.
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Kupfersticlie.

€. Barth.
1732. Pius IX. P. M. Brustbild. C. Barth ad vivum del. et

sc. f. Chines. Papier.

!B. Desnoyers.
1733. La Vierge de la Maison d'Albe. Raphael p. f. Guter

Abdruck. Im oberen Papierrande ein Tintenfleck.

]?£. Oandolfi.
1734. Judith mit dem Haupte des Holofernes. C. Allori sc. f.

Guter Abdruck dieses Hauptblaltes, mit einer Zeile Schrift u.

dem Namen des Meisters. Im oberen Rande einige Tinten-

spritzel.

«r. «fazet.

1735. 2 Bl. Les Murmurateurs engloutis k la voix de Moise und

Les Cbretiens livres aux Beles. Grosse, reichste Composi-

lionen. Guet und Leullier p. Aqua linta. qu. roy. f.

Die Ränder etwas rissig und brüchig.

jr. jr. Rireliner.
1736. Kaiser Karl der Grosse. Brustbild. A. Dürer inv. f.

J. A. Kraus.
1737. Innerer Prospect der Peterskirche, mit unzähligen Figuren.

J. A. Graff del. f. braun.

£. ;N^eureutlier.
1738. Christi Kreuzigung nach P. v. Cornelius, mit Randbildern.

Reiches architect. Tableau. gr. f. Radirt.

E. E. SehälTer.
1739. Romeo und Julia. P. v. Cornelius inv. Münehner Kunst-

vereinsblatt, gr. qu. f. Etwas brüchig.

m. ISteiiila.

1740. Herzog August von Sachsen -Gotha. Halbfigur. J. Grassi
p. f.

J. C. fJlnier.

1741. Grossherzog Ludwig von Hessen - Darmstadt. Brustbild. F.

H. Müller p. f. Brüchig.

ConYolut.
1742. 22 Bl. Landschaften, meist von Giampiccoli, nach M

Ricci, Köpfe, Thiere, mythol. u. a. Darstellungen. Von
verschied. Künstlern und in verschied. Formaten.

D. Cliodoiiieekl.
1743. Ziethen schlummernd an der Tafel Friedrichs des Grossen.
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gr. qii. f. Jacüby 948. Capitalblatt in altem vor«
zügiichen Abdrucke, vor der Schrift.

e. F. j^cliiitldt.

1744. Pierre Mignard, sitzend im Lehnsluhle, Knieslück. II. II i-

gaud p. gr. f. Jacoby 59. Aller Abdruck dieses Meisler-

stück's, zwar vor dem Sterne im Unterrande, jedocli et-

was grau.

E. Stölzel.

1745. Die Himmelfahrt und die Krönung der Jungfrau Maria. Go-

ronatio SS. Virginis. Uaphael p. gr. f.

1746. Dasselbe Capitalblatt in frühem Abdrucke mit unaus-
gefüllter Schrift und auf Chines. Papier, sehr
schön.

Eupfersticlie.

R. Earloni.
1747. Portrait von P»embrandt, Brustbild. Rembrandtp. Schwarz-

kunst, qu. f. Der schmale Rand etwas ladirt.

«r. EiefeTre*

1748. 2 BI. Le Jugemenl de Paris und Les Nymphes. A. v. d.

Werff p. 8.

•f. Hassard.
1749. La Vertu chancelante. Das Mädchen im Dachstübchen. J.

B. Grenze p. f. Grauer Druck.

C. A. Porporati.
1750. Susanne au Bain. J. B. Sanier re p. f. Ebenso.

1751. Le Coucher. Das nackte Mädchen beim Bette. J. Vanloo p.

Capitalblatt. Das Papier etwas schmutzig und an zwei

kl. Stellen brüchig.

J. e. ^Ville.

1752. Louis Dauphin de France, Brustbild. J. Klein p. f.

Le Blanc 106. Schöner Abdruck.

P. C Caiiot und J. ITIason.

1753. 2 Bl. Sun-Rising und Sun-Selting. Claude Lorrain p.

qu. f. Schöne Abdrücke.

•f. Daalle u. A.

1754. 5 BI. Le Chirurgien Flainande, le Chirurgien de Campagne,

7*
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rEstaminette tranquille. D. Teni ers p. J. Da alle, J. Jorma
(T. Major), J. Tardieu etc. sc. qu. f. f. Verschnitten

und aufgezogen.

JT. David.
1755. La Marclie aux Herbes d'Amsterdam. G. Metzu p. f.

Ebenso.

IX, de liauiiay*

1756. La bonne Mere. H. Fragonard p. gr. f. Der Rand

braun und rissig.

A. B. Desiioyers.
1757. La Vierge au Poisson. Raphael p. f. Ein Hauptblatt

in schönem Abdrucke.
JT. Felsiiig.

1758. Mädchen am Brunnen. E. Bendemann p. Düsseldorfer

Kunstvereinsblatt, qu. f. Schöner Abdruck dieses
trefflichen Blattes.

JT. Frey.
1759. Apollo auf dem Sonnenwagen und die Musen, oder die be-

rühmte Aurora von Guido Reni. qu. roy. f. Alter
Abdruck.

F. Meiler.
1760. Tod des Kaisers Friedrich Barbarossa. A. Rethel del.

Düsseldorfer Kunslvereinsblatt. qu. f.

1761. Dasselbe gut gestochene Blatt.

•r. Keller.
1762. Roland befreit die Prinzessin Isabella. J. Hübner p. Düs-

seldorfer Kunstvereinsblatt, qu. roy. f. Schöner seltner
Abdruck vor der Unterschrift.

A. liefevre.

1763. Napoleon. Brustbild. C. Steub'en p. f. Schöner Ab-
druck mit Nadclschrift, und auf Chines. Papier.

19. lievy Flkan.
1764. Reiche Arabeske zur Skizzen -Verloosung des Künstler -Ver-

eins „Malkasten" in Düsseldorf. Mintross del. qu. f.

Schöner lith. Farbendruck (Chromolithographie).

1765. Dasselbe Blatt.

1766. Dasselbe Blatt.

1767. 3 BL Dasselbe Bl. noch 3 mal.

«f. G}. Ton jyiüller.

1768. Jean George Wille, Graveur du Roi. J, B. Grenze p. f.

1769. Graf Friedr. Leop. zu Stolberg. J. C. Rincklake p. f.
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1770. Das Lootsen -Examen. R. Jordan p. Düsseldorfer Kunst-

vereinsblatt, qu. f. Schöner Abdruck.

1771. Arabesken -Fries. 7 BI. Vom Künstler selbst lilh. Ton-
druck. Düsseldorfer Kunstvereinsheft. qu. f.

1772. Derselbe noch einmal.

X. ^telfensaiid.
1773. Die Schäfer bei ihrer Heerde, nach Uhland. E. Bende-

raann p. Düsseldorfer Kunstvereinsblatt, qu. f. Der
Rand braun.

£. iStölzel.

1774. S. Giovan-Evangelista. Fiesole p. qu. f.

1775. Susanna und die beiden Alten. Guido Reni p. Aus dem
Cabinet de Reynst. qu. f. Guter Abdruck, aufgezogen.

«r. e. grille.

1776\ Ch. Louis Aug. Foucquet de Belle -isle, in der Rüstung.

Kniestück. H. Rigaud p. f. Le Blanc 120. Fleckig

und aufgezogen.

Kupfersticlie.

€r. Audran«
1776^'. Der Triumphzug des Kaisers Constantin. Grosse, 'reiche

Composition. C. Le Brun p. Fries aus 4 Blättern be-

stehend in gr. qu. imp. f. Capitalblatt in altem schö-
nen Abdrucke, am Rande stellenweise etwas beschädigt.

1776*'. Die Schlacht des Constantin gegen Maxenlius. Grosse Com-

position, Idem p. Fries aus 3 Bl. bestehend in gr. qu.

imp. f. Guter Abdruck, etwas rissig und brüchig.

•r. A. Dariistedt.
1776^. Le Mage. Felsige Landschaft in S. Rosa's Manier. C. W.

E. Dietrich p. qu. f.

M, JEarloiu.

1776*. Der Tod des Hippolitus. P.P.Rubens p. qu. f. Schwarz-

kunslblatt. Brüchig.
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•r. Fortiei*.

1776^ Foret vierge du Bresil. J. de Clarac del. gr. qu. f.

Merkwürdiges Blalt in gutem Abdrucke, aber ohne Plal-

tenrand.

P. Fourdrliiier*

1776^. Grosse Ansicht der Paulskirche in London, qu. roy. f.

Rissig und brüchig.

». S^iUbank.

1776^ 2 Bl. Coriolanus und Timoclea. Grosse Compositioncn.

H. Single ton p. Aqua linta. qu. roy. f. Ohne Plat-

tenränder.

C Qonzenbacli.
1776'. Der Verbrecher aus verlorener Ehre. W. Kau Ib ach del.

Dresdner Kunslvereinsbiatt. gr. qu. f.

«r. D. Herz*
1776^ Die grosse Ansicht von Jerusalem nach der Beschreibung

des Josephus, mit unzähligen Figuren. Capitalblatt in gr.

qu. imp. f. Abgeschnitten und aufgezogen.

«r. liinsen.

1776^ Der Fasttag. J. Decoene p. Stahlstich, qu. f.

J. Pesiie.

1776*". 7 Bl. Die berühmte Folge der sieben Sacramente von

N. Poussin. qu. roy. f. Robert -Duraesnil 20— 26. Gute

Abdrücke mit der Adresse von Audran. Brüchig.

B. Picart.
1776''. Die Schlacht des Porus. Grosse Composition. C. Le Brun p.

Fries aus 3 Bl. bestehend in gr. qu. imp. f. Guter
Abdruck.

€• Teetzniaim.
1776°. Waldlandschaft mit Wasser und ruhendem Hirsche. Orig.

Zeichnung, fleissig in Tusche ausgeführt in Zinggs Manier,

gr. qu. f.

•r« C. Xliäter.

1776p. Rudolf von Habsburg wahret den Landfrieden. J. Schnorr p.

Dresdner Kunstvereinsblatt, gr. qu. f. Guter Abdruck,
das Papier etwas schmutzig.

1776'). Ritter Gurts ßraulfahrt. Reiche Scene aus der Ballade von

Göthe. M. Schwind p. Dresdner Kunstvereinsblatt,

gr. f.
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Litliogtapliien.

Cr. Bodiiier.
1776'. Bauernwirthsslube. J. Sagstältcr p. gr. f. Cliines.

Papier.

1776*. L'Educalion d'Achille. J. R. Re gn aul t p. gr. f. Ebenso.

A. Kauirniaiin.
1776'. Heimkehr von der Hochzeit im bair. Hochlande. J. Mül-

ler (Feuer-Müller) p. gr. f. Ebenso.

e. ^Teinliold.

1776". Strand'Scenen. R. Jordan p. Dresdner Kunslvereinsblatt.

gr. qu. f. Ebenso.

Kupfersticlie etc.

1777. S. Hieronymus. G. Reni p. f.

J. nixoii.

1778. Die reiche Allegorie auf die Befreiung von Amerika. The

Oracle. Geschabt, gr. qu. f. Ein Hauptblatt.

A. Dürer.
1779. Gebet Christi am Oelberge. Geätzt, f. B. 19. Neuer

Abdruck.

C €r. Outtenberg.
1780. Der Tod des General Wolfe. B. West p. qu. f. Vor

aller Schrift, selir seilen.
A. HjL'ii^er.

1781. 5 BI. Scenen aus Gölhe's Balladen, nach den Freskobildern

von C. Peschel auf Schönhöhe bei Dittersbach bei Dresden,

qu. f. 4. Schöne Abdrücke. Chin es. Papier.

F. Hetscli.

1782. Moses Findung. Radirt. 4.

€r. Poussin.
1783. 4 Bl. Ital. Landschaften mit Figuren. Radirt. qu. f. B. 5. 7.

8. Sehr selten. Erstercs doppelt, letzteres Copie,
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1784. The Doctors of Ihe Clmrch. Guido Ren i p. gr. f. Capi-

talblalt in altem Abdrucke. Ohne Plaltenrand.

rri. Steiiila,

1785. 12 Bl. Porlraits von Luther, Melanchlhon, Leo X., Telzel,

Güthe, Herder, Mendelssohn, Geliert etc. Nach L. Gran ach,

Jagenaann, Graff u. A. 4. Selten.

A, ^aii de \^el€le.

1786. Die Hirten bei der Heerde. Radirt. qu. f. B. 17. Haupt-

blatt in späterem Abdruck.

R. Zeeniaii,

1787. 13 Bl. Die Folge: Recueil de plusieurs Navires et Paisa-

ges etc. Radirt. kl. qu. 8. B. 6— 18. Schöne Abdrücke,

aber fleckig, die eine Ecke des Titels beschädigt, und auf-

gezogen.

Diverse.
1788^ 73 Bl. Hist. mythol. u. a. Compositionen, Portrails, Land-

schaften etc. Von verschiedenen altern und neuern Künst-

lern gestochen und radirt und in verschiedenen Formaten.

Kupferstiche.

jr. F. Bause.
1788\Rosetta. C. Netscher p. f. Keil 36. Ein Hauptblall

in schönem Abdrucke.

P. Bettelliiii.

1788*^. Portrait von Galileo Galilei. Ilalbfigur, im Lehnstuhle sitzend.

P. P a s s i g n a n i p. f. M i t N a d e 1- o d e r u n a u s g e fü 1 1-

ler Schrift, schön.

jr. Broiwiie.

1788^. The Waggoncr. P.P.Rubens p. gr. qu. f. Schöner
Abdruck eines Ilauplblattes.

F. Foiitaiia.

1788^ La Beala Vergine detta della Seggiola. Raphael p.

Rund f. Seltnes Blatt in schönem Abdruck, mit
Nadelschrift.
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F. Forster«

1788^ The Duke of Wellington, in ganzer Figur in einer Land-

schaft stehend. F. Gerard p. gr. f. Vorzüglicher
Abdruck auf Chines. Papier.

F. lilg^iioii.

17886^. Louis Philippe I. Roi des Fran^ais, stehend in ganzer Figur

im Tuilleriegarten. L. Dupre p. gr. f. Trefflicher
Abdruck, m i t N a d e 1 s c h r i f t, und mit der Subscriplions-

nummer 25 bezeichnet.

F. Iflaiiclel.

1788'\ Das Portrait von Antonius Van Dyck. Sc ipse p. f.

Schöner Abdruck.
A. Iflartiiiet.

1788'. Charles L, der König von CromweH'schen Soldaten verhöhnt.

P. Delaroche p. qu. f. Capitalblatt in treffli-

chem Abdrucke vor der Schrift, blos mit den Künst-

lernamen, sehr schön.

R. IJ. Iflasi^arfl.

IISH^.3. Clarke, Duc de Fellre etc., stehend [n ganzer Figur.

J. Fahre p. gr. f. Trefflicher Abdruck vor der
Schrift, blos mit den Künstlernamen.

J. ^teiiiitiüller.

1788^ Madonna mit dem Kinde und zwei Heiligen. P. Peru-
gino p. Wiener Kunstvereinsblatt, f. T reff lieber selt-

ner Abdruck.
JT. €}. ^Ville.

1788^". La Liseuse. G. Dow p. f. Le Blanc 62. Vorzügli-
cher und seltner Abdruck mit der Dedication etc.,

welche später zugelegt worden ist.

Kupferstiche.

H, Aldejs^reTer«

1789. David zerreisst seine Kleider (aus der Geschichte von Juda

und Thamar). 8. B. 28. Aufgezogen, sonst schöner Druck.

1790. Maria am Zaune sitzend. B. 52. Schöne nicht im Bartsch

beschriebene Copie.
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1791. Hercules tödtel die Lernaische Schlange (aus der Folge).

8. B. 86. Schöner Druck, die eine Ecke beschädigt.

1792. Dasselbe Blalt in etwas matterem Druck.

1793. Hercules entfesselt den Cerberus. Sehr schöner Druck. B.

87. 8.

1794. Hercules lödtet den Drachen. B. 90. Schöner klarer Druck.

8. Scharf beschnitten.

1795. Hercules tödtet den Nessus. B. 93. Sehr schöner klarer

Druck. 8. Fleckig und leicht beschädigt.

1796. Vignette von 1529. qu. 12. B. 228. Schöner Druck.

•f« A« F., unbekannter Meisler.

1797. Kampf zwischen einem Centauren und einem Triton. Copie

nach Spagnoletlo. B. 11. qu. 8. Selten.

A. Altdorfer.
1798. 3 Bl. Holzschnitte aus der Suite der Passion; die Dornen-

krönung, die Kreuztragung, und Christus der Magdalene er-

scheinend. 12. B. 24, 27 und 36. Vorzüglich schöne

Abdrücke.

«f. Amann.
1799. Die Geschichte von Adam und Eva. Schöner Holzschnitt,

f. B. 15. Guter Druck.

Anonymer alter Ifleister.

1800. Bildniss des Georg Deotatus von Damascus, ein zum Chris»

lenthum übergangener Orientale. Unten: Memento bene filii

Adami etc. 8. Seltenes Schwarzkunstblatt im Charakter

von Leonart.

Horat. de ISantis genannt Aquilano.
1801. Der Leichnam Jesu am Fusse des Kreuzes von den Seinen

beweint. 1542. f. B. 8. Geistreich radirtes Blatt und

schöner Druck.

Aug. de IS. Aubin.

1802. Bildniss von Carl Heinrich von Heineken. gr. 4.

F. Barozlo.
1803. Der heilige Franciscus stigmatisirt. 4. Alter schöner Ab-

druck, aber mit einigen Flecken und scharf beschnitten.

JV^lcolaus Beatrlzet.

1804. Grosses Bacchanal nach Michel Angeio. qu. f. B. 40.

Schöne Copie.

H. S. Beftam.
1805. Der verlorene Sohn in das Haus seines Vaters zurückkeh-

rend, qu. 8. B. 34. Matter Druck.

1806. Der Erlöser. 8. B. 36. Matter Druck.
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1807. Der heilige Philippus und Jacobus der ältere. 8. B, 38.

Guter Druck.

1808. Der heilige Matthäus und Johannes. 8. B. 40. Matter

Druck, heschädigt.

1809. Die Arithmetik, ein Genius eine Zahlentafel haltend. 8. B.

124. Schöner Druck, aufgezogen.

^t. de la Bella.
1810. 8 Bl. Seestücke mit orientalischen Figuren. Schön radirtc

Blätter. Vollständige Folge, qu. f. Schöne Abdrücke. Auf-

gezogen.

1811. 12 Bl. Kriegsscenen. Vollständige Suite, in ausgezeichne-

ten ersten Drucken, qu. 12.

P. Beiimiel.
1812. 3 Bl. Landschaften, qu. 4.

T. Benedetti.
1813. Bildniss Franz 1., Kaiser von Oestreich, im Krönungsornate,

ganze stehende Figur, gr. f. Seltnes Capitalblatt in Schwarz-

kunst, in gutem Abdruck.

H^. Berghem.
1814. Die pissende Kuh, rechts die schlafende Hirtin, qu. f. B. 2.

Schöner Druck mit Adresse von G. Valk.

1815. Derselbe Gegenstand, gute Copie von der Originalseite.

1816. Die Hirtin auf dem Esel und der singende Hirt zu Pferde

gehen durch einen Bach. f. B. 12. Vortrefflicher Druck,

oben verschnitten.

1817. Dasselbe Blatt, in ausgezeichnetem Contra-Druck. Selten.

1818. 5 Bl. Thiere nebst Titelblalt, die links sitzende Frau. qu. 8.

Gute, jedoch spätere Drucke, ß. 29. 31. 33. 34. 38,

1819. 3 Bl. von denselben. B. 29. 33. 38.

1820. 8 Bl. Folge von Thieren, das Heft mit der Frau links am
Steine. 8. B. 41— 48. Gute Drucke, jedoch nach ver-

löschter Adresse.

1821. 2 Bl. aus der Folge. Der auf dem Stein sitzende Mann,

der stehende und die beiden liegenden Hunde. 8. ß. 49. 56.

•f. BlancUard i'aine.

1822. La lecon de flute, Daphnis et Cloe. J. Albrier pinx.

gr. f. Schönes Grabstichelblatt in schönem Druck mit dem
Stempel.

A. Bloeniaert.
1823. 12 Bl. Vollständige Folge von Thieren. A. Bloemaert inv.

B. A. Bolswert sculp. et excu. 1611. qu. 8. Schöne

Drucke.

8
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&• F. BlondeU*
1824. Grosses römisches Gefängniss mit vielen Figuren. G. F.

Blondell inv. et fec. S. gr. r. fol. Schwarzkunstblatt.

Selten.

1825. Eingang der Treppe zu St. Peter in Rom, gleich gross wie

vorstehendes Blatt, in Schwarzkunst. Selten.

J. «r. de Boissien.
1826. Der Schulmeister, einen Knaben im Lesen unterrichtend,

kl. f. Rigal 18. Guter späterer Druck.

1827. Der Sybillentempel zu Tivoli, qu. f. R. 30. Schöner

Druck mit der gestochenen Unterschrift und Frauenholz's

Adresse.

1828. Dasselbe Blatt mit breiterem Papierrande und unten rechts

mit dem Stempel von Frauenholz. Ebenfalls schöner Druck.

.1829. Vue du Temple du Soleil, de l'Arc de Titus et Fragment

du Palais des Empereurs. qu. f. R. 32. Schöner alter

Druck ohne Wappen und Dedication. Ohne Plattenrand.

1830. Dasselbe Blatt, ebenfalls schöner alter Druck. Ebenso.

1831. Dasselbe Blatt, in neuem Druck.

1832. Vue d'Aqua pendente sur la Route de Sienne ä Rome. qu.

f. R. 33. Guter späterer Druck.

1833. Vue de St. Romain sur Giez en Lyonnais. kl. qu. f. R. 45.

1834. Landschaft mit ziehender Heerde in Berghem's Manier^ qu.

f. R. 70. Schöner alter Abdruck. Die Ecke unten rechts

und die oben links nicht ausgedrückt.

1835. Dasselbe Blatt. R. 70. Ein alter ausgezeichneter Abdruck,

die untere Ecke rechts und die oben links nicht ausgedrückt,

vom Meisler selbst bleistiftlich bezeichnet: ce paisage n'a

Jamals de plus fort. L'eau forte ayant peu mordu.

1836. Die Sommerlandschaft, f. R. 74. Späterer Druck.

1837. Die Landschaft mit der verfallenen Hütte zur Linken, qu. f.

R. 75. Schöner späterer Druck.

1838. Die Seeausicht mit felsigen Ufern, rechts ein alter Thurm.

qu. f. R. 80. Alter schöner Abdruck aus Rossi's Verlag.

1839. 10 Bl. Suite de dix Paysages. qu. f. R. 84— 93. Mit

Basan's Adresse versehene gute Drucke.

1840. 7 Bl. derselben Folge, nebst der Titcllandschaft. qu. f. R.

84. 85. 89—93. Gute Abdrucke. Der Titel beschädigt.

1841. 6 Bl. Folge von Landschaften. Paysages dessines et graves

par J. J. DB. ä Lyon 1759. qu. 4. R. 94—99. Gute,

sehr seltne Abdrücke in Roth, vor der Retouche, mit erster

Adresse von der VViltwe von F. Chereau.

1842. Studienblalt mit 5 Mannerköpfen, dem Guitarrenspieler und

dem Hundekopf. f. R. HO. Sehr schöner Druck.
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1843. Studienblalt mit 7 Männer- und einem Frauenkopfc. f. B.

111. Sehr scliöner alter Druck.

1844. Die beiden Katzen. 8. R. 113. Schöner seltner Druck

auf Seidenpapier.

]V. Boldrini.
1845. Der heilige Hieronymus in der Wüste. Tizian inv. gr.

qu. f. Holzschnitt. Schöner Druck. Aufgezogen u. fleckig.

A. H. Ter Boom.
1846. 2 Bl. Die Landschaft mit der Baumgruppe links. Die Land-

schaft mit flacher Ferne, gr. qu. 4. ß. 1 und 2.

H. Brosamer.
1847. 3 Bl. Holzschnitte. Geschichte von Adam und Eva. qu. 8.

f. ß. 1. 2.

•f. van Ilrtii^^eii.

1848. Eine Fisch- und Heringsverkäuferin unter dem Dache bei ei-

ner Laterne, vor ihr ein pissender Mann. qu. f. Seltnes

Schwarzkunslblatt, wie die folgenden.

1849. Ein trunkener Bauer, rechts einer pissend, links ein lahmer

Krüppel auf dem Fussboden rutschend etc. qu. f. Sehr

selten.

1850. Die Pufl^spieler, einer mit dem spitzen Hute steht links die

Würfel in der Hand, rechts an der Thür ein lahmer Bettler

im. Mantel, qu. f. Ebenso.

H. Tan Brüssel.
1851. 22 Bl. Vollständige Folge von Landschaften. 4. 8. u. 12.

Sehr nett radirle Blätter in guten Abdrücken.

H. Bur^mair.
1852. 2 ßl. Holzschnitte, aus dem Weiss -Kunig. 4. Gute

Drucke. B. 30.

JT. Callot.

1853. 4 Bl. Die wandernden Zigeuner, 'qu. f. Copien.

1854. 3 Bl. Enlree du Comte de Brienne, Vroncourt etc. qu. f.

Die Ecken beschädigt.

S, Cantarinl.
1855. Der heilige Sebastian wird von einem Engel mit der Mär-

tyrerkrone geschmückt. B. 24.

18^6. Derselbe Gegenstand. Gute Copie von der Originalseite.

•V. J. Cara^lio.

1857. Die Schlacht mit dem Schilde auf der Lanze. Raphael
inv. gr. qu. f. B. 59. Capitalblalt in allem Abdruck, et-

was fleckig.

•f. Carpioni.
1858. Die lesende Madonna, f. B. 5. Guter kräftiger Druck.
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Awäg* C acei.

1859. Orpheus die Euridice aus der Hölle zurückziehend. 4. B.

123. Selten. Etwas defect.

1860. 2 Bl. von M. A. Bella via. Heilige betend, qu. 8. Gu-

te Drucke.

B. Castig^lioiie.
1861. Die Flucht nach Egypten. f. B. 12. Schöner Druck.

1862. 2 Bl. Die Satyrn, qu. f. B. 17. 18. Alte schöne Drucke.

F. Cliereaii.
1863. Corn. Detlev a Dehn. Kniestück. H. Bigaud p. f. Er-

ster Druck. Vor dem Ordensband.

D. Cliodo^iiecky»
SämmlUche Bläller in guten Drucken.

1864. Die Frau das Kind stillend. 4. Jacoby 24.

1865. Les adieux de Calas ä sa famille, „Je crains Dieu . . .
."

Grosse Figurencomposilion. gr. f. J. 48^. Capitalblatt.

1866. Das Maskenrecht, Gruppe maskirter Personen, qu. 8. J. 121.

1867. 3 Platten auf einem Blalte. Polen und ein katholischer

GeistUcher. qu. f. J. 138.

1868. Büste von Friedr. Weitsch, Maler, gr. 8. J. 181.

1869. Dasselbe Blatt.

1870. Victoire reraportee sur les Turcs. 1. Aoüt 1770. kl. qu. f.

J. 68. Ein Hauplblatt.

1871. Zwölf Vorstellungen, Heirathsceremonien verschiedener Völ-

ker. Götlinger Kalender 1781. qu. f. J. 356. Seltener

Druck auf zwei Bogen.

1872. Das Titelkupfer zu Eberhardt's Amyntor. gr. 8. J. 427.

Vor der Schrift.

1873. Scene aus der Hermanns-Schlacht, nach Klopstocks zwölfler

Scene, 1783. f. J. 436. Erster Druck vor der Inschrift.

Sehr selten.

1874. Derselbe Gegenstand mit der Schrift.

1875. Büste des Archäologen Bar. Stosch. gr. 8. J. 461.

1876. Dasselbe Blatt in erstem seltenen Druck, wo der Name
Stoss anstatt Stosch.

1877. 12 Vorstellungen: Eigenschaften, ganz kleine Figuren. Ber-

liner Eluikalcnder 1785. 16. J. 515. Seltener unzcr-

theilter Druck auf 2 Bogen.

1878. 12 Vorstellungen zu Brandenburger Kriegsscenen Friedrich II.

Berliner Militärkalender 1787. gr. qu. f. J. 567. Sehr

scliuiier Druck avant toute lettre, unzertheilt. Sebr selten.

1879. 6 Vorstellungen: Anecdolen aus dem Leben Friedrich H. 8.

1880. 12 Vorstellungen aus Cäcilia. Lauenburger Caleuder 1788-

qu. f. J. 588. Unzcrlheiller Druck.
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1881. Allegorie auf die Einäscherung Rupin's, rcchls die Ijüsle

des Königs, qu. f. J. 589.

1882. 12 Vorstellungen: Beweggründe und Folgen von lleirallien.

Göttinger Calender 1789. qu. f. J. 598. Ungetlicilter

Druck.

1883. Der verliehte Mönch, f. J. 603.

1884. 12 Vorstellungen der altern, mittlem und neuern Geschichte.

Gothaer Calender 1791. gr. qu. f. J. 632. Kostharer

Druck avanl la lettre des ungelheilten Druckes, sehr selten.

1885. Titelkupfer zu Sagen der Vorzeit, kl. 4. J. 646.

1886. 12 Vorstellungen aus der Brandcnhurger Geschichte. Ber-

liner Calender 1793. qu. f. J. 687. Sehr schöner unzer-

theilter Druck.

1887. Das Gehirn eines Malers, Gruppe vieler Köpfe mit den 3

Genien, qu. 12. J. 696. Selten.

1888. Das Petersburger Schaukelfest. Vor der Schrift, qu. 8.

J. 719.

1889. Titelblatt zu Leipziger Monatsschriften. Vor der Schrift.

8. J. 740.

1890. 6 Vorstellungen aus der älteren poln. Geschichte. Berliner

Calender 1796. kl. f. J. 779. Unzertheiller Druck.

1891. 6 Vorstellungen desgl. zur polnischen Geschichte. Berl.

Calender 1797. kl. f. J. 823. Unzerlheilter Druck.

1892. 12 Vorstellungen aus den Kreuzzügen. Berl. Calender 1801.

qu. f. 945. Unzerlheilter Druck.

1893. 6 Vorstellungen aus den Bäubern, Theateralmanach 1783.

kl. f. J. 462. Unzertheiller Druck.

•f. ]?I. Crespi.

1894. Bertoldo Bertoldini, das Geld, welches er vom König em-

pfangen hat, in das Wasser werfend. L. Mattioli sc. 4.

B. 30. Schöner Druck.

D. Dado, der Meister mit dem Würfel.

1895. Kampf (der Trojaner und Griechen bei den Schiffen, nach Ra-
phael. gr. qu. f. B. 78. Sehr schöner ausgezeichneter

Druck vor Lafreris Adresse.

li. Dasvelt.
1896. Eine liegende Ziege, nach rechts, oben links L. D. qu. 8.

Schön radirtes Blatt.

•f. C Dietzscli«

1897. 30 Blatt. Landschaften, vollständige Folge in guten Drucken.

€. \¥. E. Dietricli.
1898. Der verlorene Sohn beim Pächter. gr. f. Link 27.

Schöner Druck nach der Nummer.
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1899. Der Satyr beim Bauer, qu. 4. L. 39. Schöner Druck

vor der Nummer.

1900. Kampf zwischen 2 Tritonen. Dictrici. fec. 1763. L. 44.

qu. 8.

1901. Anderer, desgleichen, qu. 8. L. 45. Schöner Druck.

1902. Der sitzende Bettler mit Hut und Krug. 12. L. 82. Alter

erster Druck mit dem Striche neben der rechten Seite des

Halses; sehr breites, dickes Papier.

1903. Die 31aulthiertreiberherberge in den römischen Ruinen, qu. f.

L. 123. Trefflicher alter Druck vor der Nummer und vor

Striche bei den zwei Vögeln links.

1904. Die Hütten unterhalb der Ruinen. 8. L. 144. Erster,

sehr schöner Aetzdruck vor aller Ueberarbeitun-g. Sehr selten.

1905. Die Einsiedelei am Fusse des Felsens. 8. L. 145. Vor-

trefflicher Druck vor der Ueberarbeitung und vor der dritten

Lage im Vorgrunde links am Steine.

1906. Landschaft mit der Statue der Flora, qu. 4. L. 147. Alter

schöner Druck vor der No.

1907. Der Fluss zwischen den Felsen, in Salv. Rosa's Manier,

kl. qu. f. L. 148. Ausgezeichneter 2. Druck.

1908. Italienische Brücke mit verfallenem Thore. qu. 4. L. 149.

Sehr schöner 2. Druck.

1909. Die Wasserfälle von Tivoli, qu. 8. L. 153. Kräftiger

erster Druck.

1910. Dasselbe Blatt in ebenfalls schönem 1. Drupk.

1911. Der grosse Felsblock, in Salv. Rosa's Manier, oder die Ti-

tellandschaft, gr. f. L. 158. In schönem und seltnem

4. Druck.

1912. Die Landschaft, mit dem heiligen Wilhelm in Salv. Rosa's

Manier, gr. 8. L. 161. Erster sehr schöner Druck.

1913. Die grosse italienische Landschaft, mit der Pyramide des

Cestius. gr. qu. f. L. 171. In schönem 3. Druck.

1914. Dasselbe Blatt, ebenso.

1915. Dasselbe Blatt, ebenso.

1916. Studien von Thierköpfen. Schmal qu. 12. L. 175.

1917. Dasselbe Blatt, frühester, wie Aetzdruck.

1918. Der heilige Philipp den Enuchen der Königin Caudace tau-

fend. A. Bartsch p. qu. f. Ein Hauplblatt mit offner

Schrift.

Jf, Drehet.
1919. Bildniss von Marie de Laubespine, femme de Nicolas Lam-

bert, in ausgezeichnet schönem Druck, gr. f.

C Dujardin.
1920. Titelblatt. 4. Bartsch 1. 3. Druck. Duplirt.



1921. Die Hunde. 4. Bartsch 5. 3. Guter Druck.

1922. Das Scliloss auf dem Gebirge. 4. B. 9. 3. Guter Druck.

1923. Die beiden Männer und der Stein im Wasser. 4. B. 10.

3. Druck.

1924. Der Tempel in Ruinen. 4. B. 12. 3. Druck.

1925. Dasselbe Blatt, ebenso.

192G. Die beiden Schweine. B. 15. 3. Druck. 4.

1927. Dasselbe Blatt, ebenso.

1928. Der Knecht mit den beiden Eseln. B. 19. 4. 3. Druck.

1929. Dasselbe Blatt in gutem 3. Druck.

1930. Dasselbe Blatt, ebenso.

1931. Der Treiber mit den 3 Ochsen. 4. B. 22. 3. Druck.

1932. Dasselbe Blatt, ebenso.

1933. Die Bäuerin im Wasser. 4. B. 27. 3. Druck.

1934. Das Maullhier mit den Glocken. 4. B. 29. 3. Druck.

1935. Dasselbe Blatt, ebenso.

1936. Der stehende Ochse und das liegende Kalb. 4. B. 30.

3. Druck.

1937. Die mit dem Hunde sprechende Schäferin. 4. B. 31.

3. Druck.

1938. Der zwischen 2 Schaafen stehende Esel. 4. B. 32. 3. Druck.

1939. Das am Baumsturtz liegende Schaaf. 4. B. 36. Copie.

1940. Das liegende Schaaf. 4. B. 37. 3. Druck.

1941. Die beiden Schaafe. 4. B. 40. 3. Druck.

1942. Der Hund und die Katze. 4. B. 41. 3. Druck.

1943. Das Schaaf mit dem Lamm. B. 42. 3. Druck.

1944. Der Schäfer mit dem Hunde. B. 45. 3. Druck.

1945. Dasselbe Blatt, ebenso.

1946. Das Gebäude mit dem viereckigen Thurm. B. 46. 3 Druck.

1947. Die kleine Landschaft mit den beiden Ziegen. B. 47. Schö-

ner 3. Druck.

1948. Dasselbe Blatt, ebenso.

1949. Die Ziegen am Ufer. B. 48. 3. Druck.

1950. Dasselbe Blatt.

1951. Das beladene Pferd. B. 49. 3. Druck.

1952. Dasselbe Blatt. Copie.

1953. Der Wagen vor dem Gasthaus. B. 50. 3. Druck.

V. Dupuis.
1954. Bildniss des Charles Francois Paul le Normant de Tourne-

lun. L. Tocque p. f. Schöner Druck.

A. Dürer.
1955. Christus wird vor Pilatus geführt, aus der kleinen Passion.

8. B. 7. Schöne betrügliche Copie in trefflichem Druck.
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1956. Die kleine Fortuna. 8. B. 78. Ausgezeichneter Druck,

an beiden Seiten der weisse Rand geschickt angesetzt.

1957. Die Dame zu Pferde, neben ihr der Junker mit der Helle-

barde. 8. B. 82. Schöner klarer Druck, oben sehr knapp

beschnitten.

1958. Der Ritter, Tod und Teufel, f. B. 98. Schöne Copie von

der Originalseite, in schönem schwarzen Druck.

1959. Johannes der Täufer und der heilige Hieronymus stehend,

kl. f. B. 112. Copie in Kupfer von Prestel.

1960. Ein nackender Mann, einen bewaffneten Mann erschlagend,

gr. f. B. 127. Guter Druck.

€• Dusart.
1961. Schlafende Bäuerin auf einem Fasse am Fenster sitzend,

zu ihren Füssen kniet ein Bauer, welcher mit einer Lunte

einen Pulverstreifen anbrennt, im Hinlergrund drei andere

Bauern. Sehr schönes Schwarzkunstblatt, schriftlich be-

zeichnet: C. Dusart fecit. f. Fehlt Bartsch; das schöne

Blatt scheint jedoch von J. Gole zu sein.

«. Ecleliiick.
1962. Bildniss des Charles Duc de Berry. f. in Oval. Robert-

Dumesnil Nr. 147. In gutem Drucke.

1963. Bildniss des Jean Herauld de Gourville. H. Rigaud p.

8. Robert-Dumesnil Nr. 218. In gutem Druck, ohne Plat-

lenrand.

J. €. Erliard.
1964. Zwei Landschaften auf einem Blatte, der Titel und der vier-

eckige Thurm. 8. qu.. 8. beschnitten.

1965. Ansicht bei Tuln. gr. qu. 8.

1966. Russische Cuirassiere. f.

1967. Soldat von der russischen Infanterie. 8. Etwas beschmutzt.

1968. Dasselbe Blatt und eine kleine Landschaft auf einem Blatte.

Schöne Drücke.

A. Tan Everdiiigeii.
1969. 66 Blätter. Verschiedene Landschaften aus und in verschie-

denen Folgen. Hierbei zweimal das Titelblatt und B. 1. 2.

7. 8. 11. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 22. 23. 24. 25. 27.

28. 29. 30. 33. 34. 35. 38. 40. 44. 47. 49. 50. 51.

52. 55. 55. 56. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67.

69. 70. 73. 74. 77. 78. 79. 80. 82. 83. 84. 86. 87.

88. 89. 90. 92. 93. 94. 96. 98. Manche in älteren und

mehrere in späteren Drücken.

P. Fariiiati.
1970. Amoretten in der Luft fliegend. B. 10. qu. f. Schöner

Druck, doch beschädigt.
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R. BolTln.
1971. Die Flucht der Cliilia nach Giulio Romano. R. Boivinsc.

gr. qu. f. B. 49. Aufgezogen.

H. Farinati*
1972. Die Kreuzabnahme. P. Farinati inv. gr. qu. f. Aufge-

zogen und faltig.

Pedri^iiaiil da Forli.

1973. Die Schöpfung der Eva. kl. qu. f. Sehr selten.

F. Förster.
1974. Bildniss Friedr. Wilhelm III. König von Preussen. F. Ge-

rard p. f. Schönes Blatt der neuern Stichkunst, gr. f.

Der Papierrand etwas beschmutzt.

B. Fraiico.

1975. Der Kaiser Constantin schenkt die Stadt Rom dem heiligen

Stuhle. Raphael inv. f. B. 55. Schöner Druck, aber

verschnitten.

J. J. Freidhof.
1976. Bildniss von Marlin Luther nach Cranach. f. Gut ge-

schabtes Blatt.

€. Oallc.

1977. 5 Bl. Die heilige Jungfrau das Kind fütternd. Die Anbe-

tung etc. 8. qu. 8. Sehr nett gestochene Blätter in schö-

nen Drücken, das letztere, auf Pergament, ist etwas fleckig.

H* Ciarnier.

1978. Bildniss eines jungen Mädchens, Coeur de jeune Fille.

H. Court p. Schön in aqua tinta. f.

1979. La Reine des Champs. Stella di Roma. II. Charpe nti er p.

Ebenso f.

A. Gliisi.

1980. Fischzug von mehreren Männern in drei Kähnen nach Giu-

lio Romano, qu. f. B. 106.

J. B. Olilsi.

1981. Hercules erdrückt den Antäus. kl. f. B. 12. Schöner

1. Druck.

D. Oliisi.

1982. Regulus durch die Carthager in eine mit Nägeln beschla-

gene Tonne eingeschlossen. G iul. Romano inv. gr. qu. f.

Guter Druck, doch oben ausgeschnitten und unterlegt.

1983. Schlacht des Achilles, unten: Achilles defunrtus; Giul. Ro-
mano inv. qu f.

«• Olilsi.

1984. Die Geburt des Memnon, Sohn des Titon. Giulio Ro-
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mano inv. qu. f. B. 57. Capitalblatt in gutem Abdruck

mit der Adresse von JoUain.

1985. Ein alter Barbier seift einen Bauerburschen ein. Halbfiguren.

Nach C. Dusart. J. Gole fec. et exe. f. Schönes

Schwarzkunstblatt in gutem Druck. Selten. Scharf be-

schnitten.

1986. Le beau desir, ein alter Bauer in spitzem Hut liebkoset eine

dicke Frau. Halbfiguren. C. Dusart inv. J. Gole fec.

et exe. c. priv. Schönes Schwarzkunslblalt, in vortreff-

lichem Drucke. Selten.

H. Ciioltzius.

1987. Die Weisen aus dem Morgenland bringen Christus die Ge-

schenke, gr. f. B. 19. Copie, fleckig.

H. T. Goiidt.

1988. Flucht Jesu nach Egypten. Nachtscene bei Mondlicht. A. Elz-

heimer p. gr. qu. f.

1989. Die Enthauptung Johannes. Idemp. Oval 12. Sehr selten.

C^. F. C^rimaldi.

1990. Die beiden Männer am Gebirge, qu. f. B. 31.

1991. Die Spieler, gr. qu. f. B. 46.

1992. Der runde Felsen, qu. f. B. 47.

1993. Die kleine Festung. Von A. Pesne radirt. qu. f.

«f. Crriitimer.

1994. Runde Landschaft, ein Jäger mit Bogen schiessend. Schö-

ner Druck. H. V. d. Borcht sc. Rund 4.

1995. Carolus D. G. Angliae, Scottiae etc. Rex. gr. f.

P. Hess.
1996. Jesus im Tempel mit den Doctoren disputirend. Rem-

b ran dl p. f. Guter Druck.

C. Hess.
1997. Das Portrait eines jungen Mannes. Nach Rembrand t. 4.

Schöner Druck.

1998. Landschaft, wo rechts am Flusse eine Kirche mit hohem
Thurm und Brückenbogen, qu. 4. B. 68. Guter Druck.

\¥. Hollar.
1999. 12 Bl. Folge von Thier- und Pflanzenabbildungen. „Anima-

lium ferarum et bestiarum etc. W. Hollar, D. Loggan
etc. sc. qu. f. Seltne Folge.
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2000. Der Elcphanl, aus vorliergehendcr Suite, qu. f.

2001. 3 BI. grosse Marinen. Aus der Folge, qu. f.

2002. 4 ßl. kleine Marinen, kl. qu. f.

H. Hondlus.
2003. Bildniss, Wilhelm Ludwig Graf von Nassau, f. Guter

Druck.

«f. Hooi^eiiberj^.

2004. 2 Bl. Blumenbüchlein, bestehend aus 4 Platten. 12. Schöne

Drücke. Selten.

2005. 4 Bl. Vasen mit Blumenbouquets. 4. Selten.

li. Hopf'er.

2006. 7 Bl. aus der Passion. Nach A. Dürer. 8. B. 4. 5.

6. 11. 12. 13. 14. Gute Drücke.

jr. «fordaeiis.

2007. Die Satyrn mit der jungen Frau und Kinder [bei einer Ziege,

qu. f.

2008. Argus, die Jo welche in eine Kuh verwandelt ist zurück-

haltend. Schöner Druck, qu. f.

2009. Dasselbe Blatt,* ebenso.

•f. A. Rlein.
2010. Die beiden Reisenden zu Pferde. 1812. qu. 12. Sehr

seltner Druck auf braun Papier.

2011. Zwei Pferdeköpfe auf einem Blatte. 1812. 8.

2012. Sächsisches Fuhrwerk, qu. f. Auf chin. Papier, 1815.

2013. Dasselbe schöne Blatt, ebenso.

2014. Ein mit seinem Hunde ruhender Invalide. 4. 1817.

Fleckig.

2015. Blackhorses from Lincolnshire. 1819. qu. f. fleckig.

2016. Dasselbe Blatt, auf braunem Papier und mit Weiss ge-

höhet.

2017. Die beiden kleinen Mädchen am Baum. 4. 1820.

2018. Der Trinker, felicissimo capo d'anno. 1822. 4.

2019. Die beiden Kühe am Wagen, qu. f. Unvollendet, selten.

2020. Fruttajuolo di Napoli. qu. f. 1823.

2021. Die Stier-Jagd. qu. f. 1829.

2022. Dasselbe Blatt.

2023. Der Kettenhund, qu. 8, 1831. Fleckig.

2024. Die beiden Jagdhunde, qu. 8. 1832. Aetzdruck.

2025. Der liegende Schweizerhund. Aetzdruck. qu. 4. 1838.

2026. Das gezäumte Pferd, qu. f. 1838. Aetzdruck.

2027. Das ungezäumte Pferd. 4. 1838. Aetzdruck vor mehre-

ren Ueberarbeitungen.

2028. Dasselbe Blatt in vollendetem kräftigen Druck. Fleckig.
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2029. Das todte Pferd, qu. f. Aetzdruck.

2030. Die kleine Landschaft mit dem runden Thurm. qu. 8.

H. S. liautensack.
2031. Landschaft mit Schloss auf einem Felsen, unten rechts ein

Dorf mit Kirche, qu. 8. B. 37. Selten.

1¥. P. de Iieeui¥.

2032. Lot mit seinen Töchtern. Rubens p. qu. f. Schönes

seltnes Blatt.

•f. lieisnier.

2033. Bildniss von Marc Anton Raimondi. Raphael p. f. Scho-

ner Stich in gutem Abdrucke.

J. lieiifant.

2034. Ungenanntes Bildniss. J. Verspronck p. f.

O. liioni.

2035. Bildniss des Paulus Jord. IL Bracciani Dux. B. 20.

C}. lieone.

2036. Die Verkündigung der Hirten, qu. f. Selten.

B. liepicle.

2037. Bildniss des Malers Antoine Watteau, nach ihm selbst. 8.

•f• ]?I. lieroiix.

2038. Die (grössere) Madonna des Museums von Parma nach Co r-

reggio. gr. f. Guter Abdruck dieses schönen Blattes.

T. de lieu.

2039. Bildniss der Marquise von Monceaux, Gabrielle d'Estree. 8.

2040. Bildniss der Maria Stuart, Königin von Schottland etc. 8.

li. T. lieyden.
2041. Die erste Sünde von Adam und Eva. qu. f. B. 10. Adresse

zugelegt.

2042. David bittet um Aufliören der PesL 8. B. 29. Rad. Bl.

2043. Salomon betet die Idole an. B. 30. 4. Guter Druck.

2044. Joachim und Anna umarmen sich. 8. B. 34. Schöner

Druck, Aufgezogen.

2045. Die Verspottung Jesu. kL f. B. 69. Schöner Druck. Aus-

gebessert.

2046. Der Erlöser stehend, aus der Folge der Apostel. 8. B.

86. Guter Druck.

2047. Der heilige Petrus. 8. B. 87. Guter Druck, scharf be-

schnitten.

2048. Die heilige Magdalene auf Wolken stehend. Copie. 8. B.

124.

2049. Der Spaziergang. 8. B. 144. Copie v. der Gegenseile.

2050. Der Chirurg, kl. 8. B. 156. Copie.
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O. lionnflii.

2051. Bildniss d. Kaisers Franz II. von Oeslreich, Büsle in Uniform,

kl. f. Avant toute lellre und vor der ceslochenen Randein-

fassung. Sehr selten.

HI. liorch.

2052. Büste des Kaisers Soliman. gr. f. B. 13. Zweiter gu-

ter Druck.

2053. Soliman türkischer Kaiser^ ganze Figur, gr. f. B. 14.

Schöner 2ter Druck.

2054. Büste des Ismael Bassa, persischer Gesandter, gr. f. B. 15.

Alex. Jflaii*.

2056. Das Portrait von Innocentius IX. 8. Selten.

E. Ulandel.
2057. Der italienische Hirtenknabe. L. Pollak p. f. Guter

Druck, mit einem kleinen unbedeutenden Fleckchen.

C. ]?Ieyer.

2058. Die 8 Portraits der Familie Meyer, Dietrich, Rudolph, Con-

rad und Johann, nebst deren Frauen, qu. 8.

A. Jflanglaril.

2059. 16 Bl. Ansichten, Landschaften und Marinen, qu. f. Gute

Drucke.

€• Iflaratti.

2060. Die Verkündigung der Maria, f. B. 2.

A. Iflassoii.

2061. Das Portrait Ludwigs XIV. Charles le Brun p. gr. f.

Robert-Dumesnil 43.

2062. Bildniss des Arztes C. Patin, Halbfigur. In effigiem V. C. Ca-

roli Patin etc. Masson p. et sc. f. R.-D. 60. Erster

kostbarer Druck mit angesetzter Schrifttafel. Sehr selten.

F. ]?Iazzuoli le Parmesan.
2063. Die Verkündigung der Maria. 8. B. 2. Copie.

e. JfleUaii.

2064. Portrait des Peter Seguier. f. Sehr schöner Druck. Auf-

gezogen.

C IVIolardot.

2065. Waldlandschaft, im Vorgrund Störche. 8.

2066. Dasselbe Blatt. Ebenso.

2067. Kleine Landschaft, links ein Jäger nach einem Hirsche schies-

send, qu. 12. Ebenfalls schön radirtes Blätlchen.

191. irioUtor.

2068. 5 Bl. Landschaften. 4. Zum Theil Aetzdrucke.
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A. Xeiupesta..

2069. 12 Bl. Büsten römischer Kaiser, Vespasianus, Caesar Clau-

dius elc. etc. Kräftige alle Drucke, gr. f. Selten. Barisch

fehlende Folge.

R. Hlorglieu.

2070. Lot mit seinen Töchtern, nach Guercino da Gento. gr.

qu. f. Guter seltner Abdruck, avant la lettre.

J. Ifloiidieron.

2071. 26 Bl. Ansichten der Herrschaft Hemstede. qu. 4. Schö-

ne Drucke.

J. Iflüller.

2072. Portrait des Marschalls Ambrosius Spinola. M. v. Miere-
veit p. f. B. 59. Vortrefflicher Druck. Scharf be-

schnitten.

2073. Portrait des Erzherzogs Albert von Oestreich, Gouverneur der

Niederlande, Halbfigur. P. P. Rubens p. 1615. gr. f.

B. 62. Vorzügliches Blatt in gutem Druck.

R. ]¥auteuil.

2074. Portrait des Beaumanoir de Lavardin, Bischof zu Mans.

gr. f. Robert Dumesnil 35. Guter 5. Druck.

2075. Portrait des Canonicus Bouchard de Savon. f. R.-D. 42.

Guter Druck.

2076. Madame de Gillier, fast Halbfigur, f. R.-D. 103. Vorzug-

liebes Blatt in schönem Druck.

2077. Pierre Lallement, Prieur de St. Genevieve. gr. f. Robert-

Dumesnil 117.
F. ]%^oi*bliii.

2078. Ein Priester in orientalischer Kleidung vor einem durch 2

Kerzen erleuchteten Altare. f. Schön radirtes Blatt in sehr

schönem Druck auf Seidenpapier.

€. Ouofri.
2079. Der Flötenspieler, qu. f. B. 1. Braun und beschnitten,

wie die folgenden Blätter.

2080. Der abgebrochene Baum. qu. f. B. 2.

2081. Die beiden sich unterhaltenden Männer, f. B. 3.

2082. Die Brücke mit 2 Bogen, qu. f. B. 5.

2083. Der Wasserfall, qu. f. B. 6.

2084. Der schöne Fluss. qu. f. B. 7.

2085. Jupiter, gr. qu. f. B. 8. Ohne Unterrand.

2086. Battus in einen Stein verwandelt, qu. f. B. 9. Ebenso.

2087. Apollo und die Nymphe einen Löwen führend, qu. f.

B, 10. Ebenso.

2088. Dasselbe Blatt mit dem Unterrande. Schön.
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2089. Merkur und der Mann, welcher auf den Adler Jupiters zeigt,

qu. f. B. 12. Ebenso.

jr. O. van Os«

2090. 6 Bl. Folge verschiedener Kühe. qu. 4. Schon radirtc

Ilauptfolge.

A. Tan Ostade.
2091. 4 Bl. Bauern. 12. 8. B. 1—4. Späte Drucke, erslcrc

2 Bl. Copien.

2092. Lachender Bauer, kl. 4. B. 4. Späterer Druck.

2093. Der lachende Baucher. 4. B. 6. Guter 2. Druck.

2094. Der Mann und Frau zusammen sprechend. B. 12. Guter

3. Druck.

2095. Die Raucher. 8. B. 13. Guter 3. Druck.

2096. Die Mutter und die beiden Kinder, 8. B. 14. Späterer

Druck.

2097. Der leere Krug, Gruppe von 3 Bauern, kl. 4. B. 15.

Späterer Druck, wie die folgenden.

2098. Die Schule. 4. B. 17.

2099. Der Bettler mit dem krummen Rücken. 8. B. 20.

2100. Der Mann mit seiner Frau gehend. 16. B. 24.

2101. Der Raucher und der Trinker. 8. B. 24a.

2102. Der Schuhflicker. 4. B. 27. Guter Druck.

2103. Drei groteske Figuren. 8. Schöner 2. Druck.

2104. Der sich mit der Frau unterhaltende Mann. 8. B. 37.

2105. Der Cbarlatan, neun Figuren. 8. Oben rund. B. 43.

2106. Der pissende Mann. 8.

2107. Das Portrait Ostades nach ihm selbst. J. Gole sc. Ge-

schabt. 4.

Der Hleister €. D. P. (G. P. Posseiiti.)

2108. Der Engel Michael, f. B. 2. Schöner Druck dieses sel-

tenen Blattes.

J. Palma der jüngere.

2109. St. Johannes der Täufer, Wasser schöpfend. 8. B. 19.

Sehr schöner Druck.

J. B. Pasqualini.
2110. Der Capuciner Beate Feiice ein Kind vom Tode erweckend.

Guercino p. f. Schöner Druck, doch fleckig.

€r. Pencz.
2111. Regulus in eine Tonne eingeschlossen. B. 77. Ausgezeich-

neter Druck, aber die Ecken links u. oben unten eingerissen.

2112. Die Sprachkunde, sitzende Figur. 8. B. HO.
2113. Der Triumph des Ruhmes, f. B. 119. Schöner Druck,

links etwas defect.
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91. Pleeioiii.
2114. Die Hirten beten das Christuskind an. Paolo Veronesep.

f. B. 2. Sehr schönes Blatt in vorzüglichem Abdruck.

jr. A. Podesta.
2115. Allegorie. Gruppe einer grossen Anzahl Kinder, qu. f.

B. 5. Schöner Druck.

2116. Ein grosses Bacchanal. Tizian inv. qu. f. B. 7.

IV. Poilly.
2117. Portrait des Herzogs von Lothringen. N. Mignard p, f.

Aufgezogen.

P. Pontius.
2118. Portrait des Grafen von Nassau Friedrich Heinrich. A. v. Dyck

p. gr. f. Guter Abdruck. Aufgezogen und scharf beschnitten.

2119. Portrait Philipps IV. P. P. Bubens p. gr. f.

2120. Portrait des Carl de Colonna. A. v. Dyck p. f. Guter

Druck.

J. li. Potrelle.
2121. Charles le Brun, Hofmaler. C. le Brun p. f. Schöner

Druck.

2122. Nicolaus Poussin, nach ihm selbst, f. Schöner Druck.

Das Papier unrein.

Ularc Anton Rainiondi, Iflare de Ra^enna und

Augustin le Venetien.
2123. Gott dem Isaac erscheinend. Nach Baphael. qu. 4.

B. 7. Alter guter Druck.

2124. Die Kreuzabnahme. Nach Raphael. gr. f. B. 32. A.

Sal. exe. Copie, beschädigt.

2125. Die Erblindung des Elymas vor Sergius. Nach Rapha-
els Carton. qu. f. B. 43. Alter Abdruck vor der Adresse,

mit einigen Flecken und aufgezogen.

2126. La vierge au poisson. f. B. 54.

2127. Cleopatra liegend, nach der Antike im Belvedere zu Bom,

nach Raphael' s Zeichnung, gr. med. qu. 8. B. 200.

Copie.

2128. Der junge Bacchus, welcher den trunkenen Silen halt.

4. B. 294. Spaterer Druck.

2129. Das Urtheil des Paris, qu. f. B. 245. Copie. Spaterer

Druck.

2130. Apollo hält die in einen Baum verwandelte Daphne. B. 317.

Copie.

2131. Hercules in der Wi^ge zwei Schlangen haltend, f. B. 315.

Späterer Druck.

2132. Die Stärke, eine Frau einen Löwen führend, f. B. 395.

Ebenso.
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2133. Die beiden Frauen mit dem Tkierkreis. f. B. 397. Ver-

schnitten.

2134. Schlacht zwischen Reiterei und Fussvolk, rechts vorn ein

Schild auf der Erde. Uaphael inv. qu. f. B. 420.

2135. Der Besuch der Maria bei Elisabeth. In Ch. Alberti's Ma-

nier, f.

«r. C. Relnliart.
2136. 3 Bl. Grosse Landschaften, qu. f. Schöne Abdrücke.

P. Renibraiidt van R^ni.

2137. Das Opfer Abrahams. 4. B. 34. Schöne Copie.

2138. Joseph erzählt seine Träume. 8. B. 37. Guter Druck,

jedoch 2. Sorte mit dem beschatteten Gesicht der Figur

hinter Joseph.

2139. Der Engel verlässt das Haus des Tobias. gr. qu. 8.

B. 43.

2140. Die Beschneidung Jesu. gr. qu. 8. B. 47.

2141. Jesus als Knabe unter den Schriflgelehrten im Tempel. 12.

B. 66. Alter, jedoch schwacher Druck, wie das Blatt fast

immer ist.

2142. Die kleine Kreuzigung. 12. B. 80. Alter schöner Druck,

wo der Obelisk noch sichtbar.

2143. Begräbniss Jesu. gr. 8. B. 91.

2144. Rückkehr des verlorenen Sohnes. 4. ß. 84.

2145. Der sitzende Kolfspieler. qu. 8. B. 125.

2146. Der Kartenspieler. Halbfigur, kl. 4. B. 136. Etwas doublirt.

2147. Die Bettlerin mit der Kürbisflasche auf dem Rücken. Schmal.

12. B. 168.

2148. Die Badenden am Flusse, qu. 8. B. 195.

2149. Die nackte schlafende Negerin, gr. qu. 8. B. 205. Un»

gleicher Druck.

2150. Bildniss des jungen Harring. 4. B. 275.

2151. Büste eines Orientalen mit grossem Bart. gr. 4. B. 248.

ausgezeichnete Copie von Basan.

2152. Büste von Rembrandt's Mutter. 16. B. 349.

2153. Dasselbe Blalt.

Hleister aus Reiiibraiidts ^cltule, und auch in
dessen Iflauier.

2154. Halbfigur eines schlafenden Greises mit zusammengelegten

Händen. Willmann zugeeignet. 8.

2155. Das Begräbniss Jesu. Rembrandt p. F. Basan exe. gr.

qu. f. Schön radirtes Blatt in schönem Druck.

2156. Der Greis mit der Toque. Rembr. p. A. de Marcenay
sc. 8.

9
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2157. Der Philosopli. Rembrandt p. Novelli fec. gr. 8.

2158. Das Portrait eines Orientalen. Rßmbrandt p. A.Riedel
fec. 8.

2159. Büste eines Mannes mit grossem Bart. A. Riedel fec. 8.

2160. Bildniss von Rembrandts Frau. Rembrandt p. Riedel
fec. 8.

Ribera, il ISpagnoletto.

2161. Der heilige Hieronymus. f. B. 3. Ausgezeichnetes Blatt,

in gutem seltnen Drucke.

2162. Der heilige Hieronymus. gr. f. B. 5. Ebenfalls in gutem

Druck, vor der Adresse.

2163. Der liegende Bacchus, qu. f. B. 13. Schöne Copie.

•f. E. Riediug^er.

2164. 89 Bl. Folge von verschiedenen Thieren. 4. Alte Abdrücke.

H. Robert.
2165. 10 Bl. Les Soirees de Rome. Wille ä Paris exe. gr. 8.

J. Rogel.
2166. Christus am Kreuze, daneben die heilige Maria, St. Afra,

Johannes und St. Benno, gr. f. Brulliot 2482'". Sehr al-

tes Blatt.

H. Roos.
2167. 6 Bl. Thiere, aus dem Thierbuche oder Beestboekje. gr. 4.

B. 19—24. Gute 2. Drucke.

S. Rosa.
2168. St. Albert, Gegenstück zu St. Wilhelm, f. B. 2.

2169. Apollo und die Sybille, gr. f. B. 17.

J. P. Rugeudas.
2170. 6 Blatt Reiter. 4. Scböne Drücke mit erster Adresse.

2171. 9 Bl. Sehlachtscenen. C. Rugendas sc. Geschabt, braun

gedruckt, qu. f. qu. 4.

JToli. und £g. I^adeler.

2172. Bildniss des berühmten Frankfurter Buchdrucker und Ver-

leger Sigismund Feierabend. J. Sadeler sculp. 1587. gr. 8.

beschädigt.

2173. Bildniss des berühmten Herdesianus. f.

2174. Bildniss des Kaisers Matthias, f. Schöner Druck.

2175. Georg Schrotl auf Schrotenstein, f.

2176. Burckhard von Berliching. 8.

]?I. Seliaep.

2177. 12 Bl. Marinen mit Lazaronis, Sklaven und Zigeunern.

E. de Wael inv. qu. 8.
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P. IScheiik.

Schwarzkunstblätter.

2178. 5 ßl. Die fünf Sinne, in Büsten holländischer Bauern, gr. 8.

Gute Drucke dieser seltnen Blätter.

2179. Saturn entflieht mit der Wahrheit, nach N. Poussin. 4. f.

2180. Saturn verschneidet Amor die Flügel. A. van Dyck p. f.

2181. St. Antonius von Padua betend, vor ihm Christus und En-

gel auf Wolken, f.

2182. Fisch- und Fruchtstück. Sehr selten.

O. F. ^cliitiicU.

2183. Bildniss König August III. von Polen. Halhfigur. L. de
Silvester p. gr. f. Jac. 71. Kräftiger Druck.

2184. Bildniss der Königin Maria Josepha, dessen Gemahlin. Sil-

vester p. gr. f. Jac. 72.

2185. Friedrich v. Görne, Premier -Minister von Preussen. gr. f.

Badirle Bläller.

2186. Mademoiselle Clairon, berühmte Schauspielerin. 4.

2187. Dr. L. Lieberkühn, unten: Belohnung der Tugend, kl. f.

beschnitten.

2188. Büste eines Alten mit Mütze. 12. J. 112.

2189. Bildniss von Schmidt's Frau. 8. J. 136.

2190. Petrus m Beue, nach der Verleugnung Jesu. F. Bol p.

gr. 8. J. 170. Schöner Druck.

2191. Dasselbe Blatt, Copie nach der Gegenseite.

•f. IScIiiiiutzer.

2192. 4 Bl. Grosse Ansichten des Parks von Neu -Waldeck bei

Wien. S. gr. roy. qu. f. Seltne Hauptblätter in vortreff-

lichen Drücken.

P« Tan Sclinppeii.

2193. Bildniss des Joii. Bap. Christyn Baro de Meerbeck etc. gr. f.

2194. Eustache le Sueur. Se ipse p. f.

2195. Bildniss des Torquato Tasso, Büste im Profil mit dem Lor-

beerkranz. Longhi direx. 1820. Oval f.

2196. Dasselbe Blatt, Druck mit eingerissener Schrift.

W. Sliarp.

2197. Bildniss von ihm selbst. 1817. gr. f. Guter Druck.

C. Tan ISicIieni und T. Stimmer.
2198. 28 Bl. Heilige Gegenstände aus der Bibel, qu. 4.

«f. Tan Somer«
2199. Trinkende und rauchende Holländerinnen. J. Molenaerp.

Seltenes Schwarzkunstblalt aus der früheren Periode.
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2200. Drei Soldaten würfeln beim Liphtc vor einem Zelte, ein

anderer sieht im Mantel und ein fiyifter sitzt rauchend,

qu. f. Seltnes Schwarzkunstblatt.

2201. S. Carolus Borromeus, Büste. Tintorellop. f. Schwarz-

kuust.

P. Tau ^ompeleii.
2202. Jesus bei den Jüngern von Emaus. P. P. Rubens p. f.

JVI. ISteiula.

2203. Madonna di San Sisto. Raphael p. Dresdner Gallerie.

gr. roy. f. Sehr schöner Abdruck vor der Retou-
che und mit dem Namen des Druckers Altmayer.

2204. Die berühmte Madonna von Holbein in der Dresdner Gal-

lerie. roy. f. Sehr schöner Abdruck aus dem vier-

ten Hundert.

C. F. Stölzel.

2205. Der heilige Johannes auf Wolken sitzend, Angelica da Fie-

solo inv. qu. f.

19. Stoop«
2206. 12 Bl. Folge der Pferde, qu. 4. B. 1— 12. Spatere

Drucke.

G. Straucli.

2207. Bildniss des Nürnberger Malers P. Juvenel. 1G55. 8.

P. Stopeudael.
2208. Räuberüberfall. P. de La er. qu. f,

jr. Suyderlioef.

2209. 8. Bl. Folge mit Titel, die Bildnisse der Häuser Nassau-

Oranien. Jedes Blatt in gross Oval mit Kindergruppen um-

geben. P. Soutmann effig. , Suyderhoef und v. Sora-

pel sc. gr. f. Schöne Blätter in schönen Abdrücken. An
den Rändern aufgezogen.

2210. Die Heerde. N. Berghem p. f. Aufgezogen und braun.

H, V. Swaiievelt.
2211. 24 Bl. div. Landschaften mit Staffage. Verschied. Format.

Spätere, zum Theil gute Drucke.

]¥• Tardieu.
2212. Louis Antoine de Bardaillan de Gondrin, Generallieutenant.

H. Rigaud p. gr. f. Schöner Druck.

Xliouiaii.
2213. 4 Bl. Die 4 Tageszeiten. Viehstücke in Roos Manier. Schwarz-

kunstblätter, f.

^. H. Tliomassiii.
2214. And. Hercules, Cardinal de Fleury, Staats -Minister. H. Ri«

gaud p. gr. f. Schöner Druck.
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^W. Vaillaiit.

Schwarzkunslbläller in guten Abdrüclicn.

2215. Leopold Willielm, Erzherzog von Oeslerreich elc. 8.

2216. Büste eines sitzenden Mannes mit grossem Bart. 8.

2217. Büste des heiligen Petrus mit dem Schlüssel. B. Vail-

lant fec. 4.

2218. Der arme sitzende Mann und der iiinter ihm stehende Knahe

wärmen sich an einem Kohlenfeuer die Hände, f. Schö-

ner Druck mit de Wit's Adresse.

2219. Zwei Bauern und eine Frau trinkend. Halhfiguren. A. van
Ostade p. f.

2220. Ein Trompeter, welcher einer Dame einen Brief überreicht.

G. Terburgh inv. gr. f. Hauptblatt. Scharf beschnitten.

2221. Die Bretspieler, Gruppe von sieben Figuren. D. Teniers inv.

gr. qu. f. Sehr selten.

Tizian,

2222. Ein Mann, dessen beide Hände in der Spalte eines Baum-

stammes eingeklemmt sind, wird von 2 Löwen angefallen.

N. Boldrini p. gr. qu. f. Holzschnitt in sehr schönem

Druck.

2223. Simson, dem von Delila die Haare verschnitten, wird gefan-

gen. Gruppe von vielen Figuren. Idem p. gr. qu. f.

Holzschnitt in sehr schönem Druck. Fleckig und aufgezogen.

Adrian, Esaias und «foli. \, d. Velde.

2224. Die Pferde auf der Weide, qu. 4. A. v. d. Velde fec.

B. 7. Guter Druck.

2225. Der Schäfer und Schäferin mit der Heerde. qu. f. B. 17.

Copie.

2226. Das Dorf mit der Kirche. E. v. d. Velde fec. C. Visscher

exe. qu. 8.

2227. Die 3 Boisenden am Wege nach der Brücke, rechts ein

Wasserfall. E. v. d. Velde fec. Selten.

2228. Die 12 Monate, grosse Landschaften mit vielen Figuren be-

lebt in 12 Bl. Jan van de Velde fec. 1616. C. Vis-

scher exe. qu. f.

2229. 18 Bl. Landschaften Amoenissimae aliq. Regiunculae etc.

Job. Velde fec. N. J. Visscher exe. qu. f. Schöne Dr.

2230. Landschaft, rechts eine zerfallene Hütte, links auf dem Was-

ser ein Mann mit Fischen beschäftigt. J. Velde fec. qu.

f. Schön und selten.

2231. Der Abend, schöne Landschaft mit heimkehrender Heerde.

J. Velde fec. Visscher exe. qu. f.
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C. Vernieulen.
2232. Carl der Kühne, Herzog von Bourgogne. 8.

2233. Bardo Bardi Magalotti, Generallieutnant etc. N. de Lar-
gilliere p. gr. f. Schöner Druck.

€orn. Visseiler.
2234. Die Zigeunerin ihr Kind säugend, gr. f. Erster Druck

mit Clement de Jonghe's Adresse. Aufgezogen.

2235. Derselhe Gegenstand in kräftigem, aber späterem Druck.

2236. Die Blinzenbäckerin beim Camin, Gruppe von 5 Figuren,

gr. f. Hauptblatt. Verschnitten.

2237. Grosse Landschaft, ein Hirt und Hirtin unter einem Baume
an einem Gebäude, unten links im Wasser die Heerde. N.

Berghem p. De Wit exe. gr. qu. f.

2238. Die nackten Hirten bei der Heerde schlafend. N. Berghem
p. N. Vi SS eher exe. qu. f. Aufgezogen.

2239. Dasselbe Blatt, mit einem Loch im Rande.

2240. Der Räuberüberfall. F. de La er p. G. Valk exe. qu. f.

2241. 6 Bl. Folge von Landschaften nach Berghem. qu. f.

2242. 2 Bl. Landschaften mit Heerden. Berghem p. C. de

Jonghe exe. 4.

2243. 14 Bl. Landschaften. Corn. Nie. Wieringen inv. N.

Visscher sc. qu. 4.

Dom. Zeiioi.
2244. Petrus und Johannes heilen einen Lahmen an der Thüre des

Tempels. Raphael inv. J. Laurus exe. qu. f.

Adrian de Vries.
2245. 2 Bl. Ansicht der Brunnen mit der Säule des Augustus und

Hercules. L. Kilian sc. f.

J. B. de 11 ael.
2246. -Der verlorene Sohn die Schweine hütend, qu. f. Aufgez.

A. H'aterloo.
2247. Kleine Stadt am Wasser mit 2 spitzen Thürmen. qu. 8.

D. 18. Guter Druck.

2248. Der Bauer und Bäuerin an der kleinen Brücke. 4. B. 59.

Braun.

2249. Die beiden Reiter. 4. B. 63. Alter schöner Druck.

2250. Die beiden Männer und der bellende Hund im Holze. 4.

B. 64. Ebenso. Etwas fleckig.

2251. Die beiden Hütten am Fusse des hohen Gebirges, gr. qu.

8. B. 76. Schönes Blatt aus der seltensten Suite.

2252. Die Mutter mit ihren 3 Kimlern durchs Gehölz gehend. 4.

B. 79.

2253. Der Wald mit dem frisch geschnittenen Holze, qu. f. ß. 108.

Aller Druck.



135

2254. Mann und Frau durch den Bach gcliend. qu. f. B. 109.

Alter Druck. Fallig.

2255. Der Bauer mit dem Grabscheit, qu. f. B. 110.

2256. Der im Wald ruhende Wanderer, qu. f. B. 111.

2257. Die Bäuerin mit dem Kinde auf dem Holzstege, qu. f. B. 114.

2258. Der Reiter am Zaune, qu. f. B. 117.

2259. Die beiden im Holze ruhenden Beisenden, f. B. 123.

2260. Alpheus und Arelhusa. f. B. 125.

2261. Argus und iMerkur. f. B. 127.

2262. Pan und Syrinx. f. B. 12S.

2263. Venus und Adonis. f. B. 129. Alter Druck.

2264. Tod des Adonis. f. B. 130. Aller schöner Druck. Auf-

gezogen.

H. ^Veiiier.
2265. Die Verspottung Jesu. f. Schön radirtes Blatt.

F. E. ^Velpottep.
2266. 5 Bl. Grosse Landschaften, Chute d'eau, Pont rustique, Vue

de Vernonnet en Normandie, dasselbe Blatt von einer an-

dern Seite, Fontaine pres de 3Ieulan. qu. f. Wille exe.

Sehr schöne Drucke.

2267. 6 Bl. Kleine Landschaften, dedie ä Mr. Ryhiner. kl. qu.

8. Schöne Drucke.

2268. 6 Bl. Kleine Landschaften, dedie ä F. Meyer, kl. qu. 8.

Ausgezeichnete erste Drucke, vor vielen Ueberarbeitungen.

Selten.

B. ^Feiss.
2269. Der neugeborene Christus von den Hirten angebetet. 8.

\%\ ^Villniaiiu.
2271. Himmelfahrt der Maria, grosse Composition. gr. f. Oben

rundj wenig fleckig und aufgezogen. Hauptblatt. Selten.

Iflattliias Züiidt.
2272. Bildniss des kais. röm. General Oberst Nicolaus Graf zu

Serins (Zrini), im Hintergrund die Festung Sigeth. f. Rechts

unten wenig abgerissen, sonst schöner Druck. Sehr selten

und Bartsch fehlend.

Nachtrag.

A. B. Desnoyers«
2273. FranQois I. und die Königin Margarethe von Navarra im

Schlosse von Chambord. J. Richard p. gr. f. Capital-
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blau in sehr schönem Druck mit dem Stempel, oben jedoch

ein Stück weisser Rand geschickt angesetzt und unbemerk-
bar, auch bis zum Plattenrand beschnitten.

1^. \¥oollett.

2274. Phaelon, schöne grossartige Landschaft im Charakter von CI.

Lorrain, im Vorgrunde Apollo und Phaelon. Bich. Wil-
son p. gr. qu. f. Guter Druck. Das Papier etwas un-

rein.

2275. Celadon und Amelia, Landschaft bei Gewitter. R. Wilson
p. gr. qu. f. Zweiter Druck.

2276. Shooting, grosse Waldlandschaft, im Vorgrunde 2 Jäger mit

Hunden und verschiedenem todten Wildpret. 4te Platte.

G. Stubbs p. gr. qu. f. Vortrefflicher Ahdruck mit er-

ster Adresse : Bradford, Fleet Street. Fast bis an den Plat-

tenrand beschnitten.

2277. The jocund Peasants, trinkende und rauchende Bauern un-

ter einer Laube. C. du Sart p. Browne und WooUett
sc. gr. f. Capitalblalt in ausgezeichnetem Druck mit er-

ster Adresse: Longs Court, Leicesterfields. Im Rande un-

bedeutend fleckig.

2278. Cicero at bis villa, treffliche Landschaftscomposition. R. Wil-

son p. gr. qu. f. Capitalhlatt mit erster Adresse: Green

Street, Leicesterfields. Ausgezeichneter Druck. Etwas braun

im Rande.

2279. The death of General Wolfe. Benj. West p. gr. qu. f.

Capitalhlatt; alter Abdruck, vor den Worten: The right

honourable in der vierten Zeile, aber mit der Kreuzschraffi-

rung auf dem Flintenkolben.

2280. Apollo and the Seasons, schöne Landschaft. R. Wilson p.

Guter zweiter Druck.

2281. Ceyx and Alcyone. R. Wilson p. gr. qu. f. Zweiter

Druck.

2282. Les agrements de Pete. Landschaft, im Vorgrund ein Kahn

mit vielen Figuren etc. J. Pillement del. qu. f.

2283. Tobias and the Angel, Landschaft. Glaub er und La ir esse

p. qu. f. Vortrefflicher Abdruck, selten. In der Luft ei-

nige kleine Flecken und bis zum Plattenrand beschnitten.

R. Strange«

2284. Christ appearing to bis Mother after bis Resurrection, Maria

links an einem Altar knieend, l'asst mit der Hand den Kör-

per Christi, welcher nach rechts mit einer Standarte, wo-

rauf ein Kreuz, stehet. Guercino p. f. Ch. le ßlanc

führt dasselbe Blatt unter No. 12., jedoch als mit der Un-
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tcrschrift „Mary ombracing Ciirist", an. Sehr schöner Druck.

Ohne Plallenrand.

2285. Lc Retour du Marche. Pli. Wouwerman p. f. Guter

Druck, ßraun und etwas brüchig.

Holzschnitte.

2286. 13 Bl. allfranzösische Holzschnitte aus dem 15ten Jahrhun-

dert, zum Theil mit geschrotener Arbeit. Darstellungen aus

dem Lehen Jesu, aus einem Horarium. Titel: das Kreuz von

dem dreieinigen Gott gehalten. 8. Sehr seltene Blätter.

2287. Der grosse Leichenzug eines im Anfang des siebenzehnten

Jahrhunderts verstorbenen Herzogs von Braunschweig mit

unendlich vielen, mehr als tausend Figuren enthaltenden

Gruppen. Der Hofstaat in seiner Rangordnung, die Geist-

lichkeit, die Adelsherren mit ihren Fahnen, der Rath etc.,

die Herzogin Elisabeth Witlwe mit Frauengefolge etc.

Das Ganze in Holz geschnitten, und zwar auf schwar-

zem Grund mit ausgeschnittenen Lichtern, aus 70 Plat-

ten zusammengesetzt, welche einen Fries von 40 Ellen

bilden. Als autographisch merkwürdig bleibt, dass in alter

gleichzeitiger Handschrift die Namen der einzelnen Personen

und Corporationen über den Blättern sich aufgezeichnet be-

finden. Aufgezogen. Manche -Blätter etwas beschädigt. Auf-

gerollt.

2288. 2 Bl. Die Dreieinigkeit, und Composition von 12 Heiligen.

Alte Holzschnitte aus Büchern, f. 8.

2289. Kriegsscenen aus dem Leben des Pfalzgrafen Friedrich. Vom
Monogrammisten C. S. Aus Jost Amman's Zeit. (Brulliot

T. II. No. 493''.) gr. qu. f.

Handzeicbnuugen älterer
Meister.

2290. Asselyn, Job. (Angeblich wie bei den folgenden Künst-

lern.) Alte Ruine, leichte Bleistiftzeichnung, mit vieler Ge-

wandtheit gearbeitet, kl. f.

9*
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2291. B rasch, J. D. Ein Jäger eine vor ihm stehende junge Frau

einladend sich nehen ihm zu setzen, vor ihm der Hund. In

Gouache auf Pergament. 4.

2292. Gobert, Peter. Portrait eines Predigers mit grosser Per-

rücke. Zeichnung mit Kreide, gr. f.

2293. Goyen, J. van. Kleine Landscliaft, links ein Bach und an

dem Ufer rechts drei sich unterhaltende Männer, qu. 8.

2291. Italienisch. Unbekannt. Gruppe von 5 Figuren, vorn

Christus in einem Korbe Brod haltend, links ebenfalls 2 Fi-

guren, welche Brod bringen. Gute Zeicbnung in Grau mit

Rothstift, gr. qu. 4. Links die Ecke weggerissen.

2295. Ditto. Ein auf dem Throne sitzender König spricht zu

zwei vor ihm nach links stehenden Männern, rechts bewaff-

nete Soldaten, im Hintergrund Landschaft mit Figuren.

Schöne Zeichnung in Braun, vielleicht von F. Zuccaro. f.

2296. Deutsch. 12 Bl. Studienköpfe, die Empfindungen u. Lei-

denschaften des Menschen vorstellend, mit Rothstifl. Nach

Ch. Le Brun. 4.

2297. Kien gel. Landschaft mit Kühen. Tusche, qu. 4.

2298. Kobel, Fr. Grosse Landschaft, rechts ein Hirt mit Heerde

und links auf einer Anhöhe zwei ruhende Wanderer. Tu-

sche, gr. f.

2299. La er, P. de. Landschaft, rechts ein durch einen Bach rei-

tender Mann, links auf einer Anhöhe ein Wagen denselben

folgend. Leicht skizzirt in Kreide, qu. 4.

2300. Lingelbach, J. Studien von Maulthierköpfen. Kreide, f.

2301. Merian, Maria Sibilla. Eine Forelle. Schöne Zeichnung in

Aquarellfarben. Schmal, qu. f.

2302. Mi II et, J. F. Grosse Landschaft, links an einem Baume
ein zu einer sitzenden Bäuerin sprechender Mann. gr. qu.

f. Gegendruck einer schönen Rothstiftzeichnung.

2303. Poussin's Schule. Composition von mehreren Figuren, in

der Mitte Fortuna auf das Füllhorn gestützt, rechts u. links

mit Wein beschäftigte Satyrn und Bacchanten. Rothstein u.

Tusche, qu. f.

2304. Ridinger, J. E. Ein stehender Jagdhund. Rothsteinzeich-

nung. qu. 4.

2305. Idem. Ein liegender Jagdhund, wie vorstehend, qu. 8.

2306. Rosa, S. Achilles wird im Styx getauft. Tusche,^ weiss

gehöht, f.

2307. Savery, R. Grosse Landschaft. Ebenfalls schöne Zeich-

nung. Feder u. Tusche, f.

2308. Torelli, S. Die heilige Cäcilie von Wolken getragen u.

von Engeln umgeben, die Laute spielend. Rothstein, qu. 4.
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2309. Vlieger, Simon de. Grosse Landschaft mit Aussicht auf

das Meer, links mehrere Fisclier am Strande beschäftigt.

Tusche u. Kreide, qu. f.

2310. Unbekannt. Zwei badende Mädchen. Tusche und Rolh-

stein. kl. 4.

2311. Unbekannt. Ein Engel erscheint der Agar. 4.

2312. * = Landschaft, im Vorgrund ein Hirt auf der

Clarinette blasend, rechts Kühe. Grau in Grau. 4.

2313. Unbekannt. Kopf eines weinenden Knaben. Grau in

Grau. 4.

2314. Unbekannt. Landschaft, im Vorgrunde eine Ileerde. gr. 4.

2315. * ' Landschaft, im Vorgrunde in einem Kahne 2

Männer mit Angeln beschäftigt. 8.

2316. Unbekannt. Landschaft mit grossem Fluss. Federzeich-

nung, qu. f.

2317. Unbekannt. 4 Todtenköpfe und ein todtes Kind. 1564.

Biester, gr. qu. f.

Handzeicbnungen und Aquarel-
len neuerer Meister.

2318. Bässler, E. Grosse Felsenlandschaft, im Vorgrund an ei-

nem Wasser zwei sich unterhaltende Männer. Bleistiftzeich-

nung, f.

2319. Bishop, B. Ein katholischer Geistlicher am Altar, neben

ihm ein knieender Mann. Sehr efifectvolles leicht aquarel-

lirtes Blatt, f.

2320. B rügner, A. Landschaft, links ein Kloster, im Vorgrund

ein Fluss, über welchen eine Brücke führt. Aquarell, f.

2321. Ger au in Paris. Zwei Schnitterinnen zusammen sprechend.

Leichte Bleistiftzeichnung. 4.

2322. Graf, 0. Ansicht der Klause und des Rammelberges bei

Goslar im Harz. Ausgeführte Bleistiftzeichnung auf Papier

Pellee. qu. 8.

2323. Green er (engl. Meister). Zwei auf einem Teller liegende

todte Fische (Hechte). Aquarell, mit vielem Fleissc und

grossem Verständniss vollendet, qu. f.

2324. Harding, J. D. (engl. Meister). Landschaft, links mit ei-



140

nem Bach, auf einer Anhöhe ein Fischerhaus, vor welchem

mehrere Figuren. Bleistiftzeichnung, qu. f.

2325. Hoquet, C. Landschaft, rechts Figuren. Leicht aquarel-

lirt. qu. 8.

2326. Idem. Desgleichen mit Figuren. Ehenso. qu. f.

2327. Hosemann, T. Ein Orientale, welcher mehrere Thiere

tödtet, rechts eine für sie hittende Frau, links ein angehan-

genes Pferd. Leichte Bleistiftskizze, qu. 8.

2328. Kergel, L. Ansicht von J\Ieissen in der Nähe des Schlos-

ses, nach einem Gewitter. Ausgeführte Aquarelle, qu. f.

2329. Kleinig, A. Landschaft, im Vorgrund eine Heerde Schaafe,

rechts der Hirt und ein mit ihm sprechender Jäger. Sehr

schön ausgeführte Aquarelle, kl. qu. f.

2330. Knoll (engl. Meister). Ein auf dem Meere von den Wel-

len umhergeworfenes Schiffswrack. Geistreich und wahr
aufgefasstes Bildchen in AquarelL qu. 4.

2331. Lebas (franz. Meister). Kleine Landschaft mit Buchenwald.

Aquarell. Oval 8.

2332. Leben, L. Stadtansicht, im Vorgrund Wasser. Ausgeführt

in Sepia, qu. f.

2333. Marohn, Ferd. Landschaft in Aquarell, im Vorgrund Was-

ser. 4.

2334. Mödinger, A. Landschaft mit FIuss, über welchen eine

Brücke führt, rechts ein grosses Gebäude. In Aquarell, qu. f.

2335. Idem. Italienische Landschaft, untergehende Sonne. In Aqua-

rell, qu. f.

2336. Mühlig, 0. Landschaft auf einer Berganhöhe, drei Tyroler

bei einem Feuer ausruhend. Aquarelle auf Papier Pellee.

qu. 8.

2337. Nieraann, R. Inneres [einer Bauernstube, ein Knabe wel-

cher ein kleines in der Wiege liegendes Kind bewacht, hascht

eine auf dessen Beinchen sitzende Fliege. Sorgfältig ausgeführt

in Aquarell, qu. 4.

2338. Pelletier (franz. Meister). Ansicht eiuQs Städtchens am
Rhein. Ausgeführte Bleistiftzeichnung, qu. f.

2339. Schütz, Prof. Ein kleines Mädchen hält eine Katze, die

ein paar sich beissende Sperlinge mit den Augen verfolgt.

" In Aquarell, gr. 4.

2340. Seydel, E. Ansicht eines Dorfes, im Vorgrunde zwei kleine

Mädchen. Aquarell, qu. f.

2341. Stürmer, H. Elfe in einer Lotuslume, mit halbem nackten

Körper sichtbar, blickt auf einen auf der Hand sitzenden

Schmetterling. In Aquarell. 4.

2342. Idem. Vor einem Bauernhaus steht eine Frau mit ihrem
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Kinde und vor ihr ein Slowake mit Mauselallen etc. auf

einem zerbrochnen Topf zeigend. In Aquarell, f.;

2343. Ideni. Madonna nach dem sich in der Dresdner Gallerie

befindenden Originale von Murillo. In Aquarell. Schon

ausgeführt, gr. f.

2344. Trippel, A. Italienische Landschaft. Bleistiltzeichnung.

qu. 4.

2345. Weiss, A. Aus dem Feldzuge Russlands. An einer Mauer

im Schnee ein verwundeter Krieger. Federzeichnung mit

Weiss gehöhet, qu. f.

2346. Witthoeft, W. Ansicht der Abtei Heisterbach bei Kö-

uigswinter. Bleistiftzeichnung. Vortrefflich und mit gros-

sem Fleisse ausgeführt, f. »

2347. I-dem. Landschaft bei Gastein. Aquarellirte Bleistiftszeich-

nung. Vortrefflich ausgeführt, auf Papier Pellee. qu. 8.

2348. Wolff, A. Ansicht eines Dorfes in Tyrol, Winterlandschaft

mit Figuren, im Hinlergrunde hohe Gebirge. Vortreffliches

Bildchen. In Aquarell auf Papier Pellee. qu. f.

2349. Idem. Badende Mädchen im Priessnitzthale bei Dresden,

ein Mädchen ist mit dem Auskleiden beschäftigt, während die

andern mit einem Hamen Fische fangen. Schöne Aquarelle

auf Papier Pellee. qu. f.

2350. Idem. Gegenstück zu Vorigem, nach links ist ein Mäd-

chen mit dem Waschen eines Kindes beschäftigt, nach rechts

unter einem, wegen der Sonne aufgespannten Begenschirme

eine noch nicht ganz entkleidete junge Frau mit einem Kinde,

vorn die Priessnitz. Wie oben.

2351. Idem. Mondscheinlandschaft; rechts ein holländisches Dorf,

links eine Fischerhülle in der Mitte nach vorn ein Fluss,

auf welchem mehrere Kähne. Schön gearbeitetes efl"ectvol-

les Blatt. In Aquarell auf Papier Pellee. qu. f.

2352. Idem. Ansicht einer Rheingegend. In Aquarell, qu. f.

2353. Idem. Waldlandschaft, vier nach links ziehende Hirsche

im Vorgrunde. Schön ausgeführte Aquarelle auf Papier

Pellee. qu. f.

2354. Idem. Landschaft mit untergehender Sonne, im Vorgrunde

ein Mädchen und ein Knabe eine Heerde Schaafe treibend.

Aquarell auf Papier Pellee. qu. 8.
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Yerscbiedene Kupferstich-Werbe
und Büclier über Kunst.

2355. Umrisse zu Dantes Göttlicher Comedie von Bonaventura
Genelli. Heft 1 bis 6. qu. f.

2356. Abbildungen der berühmtesten Gemälde in der Gallerie zu

Wien. Theatrum artis pictoriae etc. Antonio Josepho
de Prenner sculps. Anno 1728. 2 Theile in einen

Band gebunden, qu. f. Hlbfzb.

2357. Galeria nel Palazzo Farnese in Roma del sereniss. Pr. di

Parma etc. Depinla a Annibale Caracci, intagliata da

Carlo Cesio. Complete Folge in 30 Blättern in ersten

Drücken mit Collignon's Adresse. Seltene Ausgabe in Roth

gedruckt, gr. qu. f. Gebunden.

2358. Ansichten von Rom nach Piranesi, verkleinert von J. C.

J. Friedrich. 33 Blätter. Vollständige Folge in schö-

nen Drücken, kl. qu. f. Gb.

2359. Illustrationen zum alten Testamente der Bibel. Prodeunt Co-

loniae Agrippinae ex officina Joanns Bussemechers. 40 Blät-

ter, qu. f. Aufgezogen und gebunden.

2360. 37 Bl. Jagdsceneu etc. verschiedener Thiere. M. Merian
inv. und fec. P. Aubri exe. Leicht aufgezogen und ge-

bunden, gr. qu. 8.

2361. Die Gemälde des Michel Wohlgemulh in der Frauen-

kirche zu Zwickau, von v. Qu an dt, mit Abbildungen, kl. f.

2362. Zweites Verzeichniss der Gemälde- Sammlung sowie der vor-

züglichsten Handzeichnungen, Kupferstichwerke und plasti-

schen Gegenstände des Freiherrn von Speck-Sternburg.
Herausgegeben und mit historisch biographischen Bemer-

kungen, Erklärungen begleitet vom Besitzer, mit dem Por

Irait desselben und vielen Abbildungen der Gemälde etc. f.

2363. Le Peintre Graveur francais faisant suite au Peinire Gra-

veur de M. Bartsch, par A. P. F. Robert-D um esnil.

1. bis 7. Band. 8. So gut wie neu, elegant und dauer-

haft gebunden.

2364. Abecedario Pitlorico del M. R. P. Pellegrino Antonio Or-

landi etc. da Pietro Guarienti, Jnspectore della regia

Galleria di S. M. Frederico Augusto HI. rc di Polonia etc.

Venezia 1753. 4. Gb.

2365. Abecedario Pittorico dall' Autore Ristampato, Correlto, ed
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Accresciuto di Molli Professori etc. Napoli 1733. 4. Ganz

in Leder gcljunden.

2366. Neues Museum für Künsllcr und Kunsllichliabcr von Jo-

hann Georg 31euscl etc. 1794. S. 4 Bände mit

Portrait der Angolica Kauflmann, Raphael 31engs etc. GIj.

2367. Neue Nacluiclilen von Künstlern und Kunstsaclien v. Hei-

necken. S. Wien 170S.

2368. Desgleichen. S. Dresden und Leipzig 17S3. Gb.

2309. Don An ton io Palomino Velasco, Hofmaler Philipps V.

Lehen aller spanischen und fremden Maler, die in Spanien

gearbeitet, und mit dern Leben des berübmten Piaph. Mengs

vermehrt. 8. 1781. Gb.

2370. Joh. Casp. Fuesslin. Raisonnirendes Verzeichniss der

vornehmsten Kupferstecher und ihrer Werke, für Liebhaber

und Sammler. Zürich 1771. 8. Gb.

2371. George, Peintre. Gallerie de feu S. E. le Cardinal

Fesch. Rom 1844. gr. 8. Gb.

2372. 3Iatlhias Oestreich. Sammlung von Italienischen, Hol-

ländischen und Deutschen Gemälden des Hrn. Daniel Sleng-

lin in Hamburg. Berlin 1703. 4. Gb.

2373. Historische Erklärungen der Gemälde, welche HerrGottfr.
Winkler in Leipzig gesammelt, mit Kupfern. Leipzig 1708.

8. In Leder gebunden.

2374. Joh. Nep. Edler v. Weizenfei d, Gallerie-Dir. etc. Be-

schreibung der Churfürstlichen Bildergallerie in Schleisheim.

Blünchen 1775. gr. 8. In rolhes Leder gebunden mit

Goldschnitt.

mit A u c l i n s p r e i s e n und t Ij e 1 1 \v e i s c mit Bemerkung
der Namen der Er.nteher.

Sämmllich über Kupferstiche , Radirungen und Handzeichnungen.

2375. Verzeichniss des Oeserschen Nachlasses. 8. Leipzig 1800.

2370. — Blätter aus allen Scbulen vom Anfange der Kunst bis

auf gegenwärtige Zeit. 8. Leipzig 1810.

2377. — Sammlung Cbr. F. Brelzner's. 8. Leipzig, Januar 1817.

237 S. J. C. F. Daulbe's. 8. Leipzig, August 1817.

2379. — — vcTn Verscbiedenen. 8. Dresden 1822.

2380. 8. Leipzig 1823.

2381. — — J. Grünling's in Wien. 8. Leipzig 1824.

2382. Prof. J. D. Schuberl's. Geb. 8. Dresden 1834.

2383. — K. II. Grünler's Nachlass. 8. Leipzig 1S24.

2384. — — von Verschiedenen. 8. Dresden, März 1825.

2385. — — — 8. Dresden, September 1825.
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2386. Verzeichniss des Nachlasses von Verschiedenen. 8. Dres-

den, October 1825.

2387. 8. Dresden, October 1826.

2388. — Vollständiges Werk Alb. Dürer's. Leipzig, Jan. 1827.

2389. — Carl Keyrschen Nachlasses. 8. Leipzig, April 1827.

2390. — — von Verschiedenen. 8. Dresden, Juni 1827.

2391. — J. Stöckerschen Nachlasses. 8. Leipzig, October 1827.

2392. — Prof. Klass'schen Nachlasses. 8. Dresden, April 1828.

2393. — — von Verschiedenen. 8. Dresden, November 1828.

2394. 8. Leipzig, 1829.

2395. — Prof. J. A. Darnstädt'schen Nachlasses. 8. Dresden,

Februar 1830.

2396. — — von Verschiedenen. 8. Leipzig, Mai 1830.

2397. 8. Dresden, November 1830.

2398. 8. Leipzig, August 1831.

2399. — Sammlung Gräfin Schall-Riaucour. 8. Dresden, 1832.

2400. Verschiedener. 8. Dresden, 1833.

2401. CA. B. Siegel's. 8. Leipzig, 1834.

2402. — desselben Nachlasses. 8. Dresden, 1834.

des Antistes und Dekan Veith in Schaffhausen. 2 Theile.

8. Leipzig, 1835 u. 36.

2403. Verschiedener 8. Leipzig, 1835.

2404. — 8. Leipzig, April 1836.

2405. — 8. Leipzig, April 1836.

2406. — 8. Leipzig, Decbr. 1836.

2407. ~ 8. Leipzig, Mai 1837.

2408. — 8. Leipzig, Decbr. 1837.

2409. — 8. Leipzig, April 1838.

2410. — 8. Leipzig, Novbr. 1838.

2411. — 8. Leipzig, Novbr. 1838.

2412. — — J. B. Nobis. 8. Dresden, Mai 1839.

2413. Verschiedener. 8. Leipzig, April 1840.

2414. — — 8. Leipzig, Octobr. 1840.

2415. — — 8. Leipzig, Mai 1841.

2416. — Sammlung des Dir. Sclinorr v. Carolsfeld. 8. Leip-

zig, Februar. 1842.

2417. Verschiedener Leipzig, 2. Mai 1842.

2418. —

-

Leipzig, 9. Mai 1842.

2419. ~ Leipzig, October 1842.

2420. — Leipzig, October 1842.

2421. — Leipzig, 1. Mai 1843.

2422. des llofr. Fr. Rochlitz. Leipzig, 18. Mai 1843.

2423. — — von Verschiedenen 8. Leipzig, October 1843.

2424. von Verschiedenen. 8. Leipzig. Nov. 1843.



145

2425. Verzeichniss der Sammlung des Oherbaiiralh Kralil und Dav.

Brauns. 8. Leipzig, Febr. 1844.

2426. Verschiedener. 8. Leipzig, Mai 1844.

2427. des Hofr. R. Z. Becker. 8. Leipzig, 22. Mai 1844.

2428. II. A. Ilüsel's. 8. Leipzig, Sept. 1844.

2429. — — Verschiedener. 8. Leipzig, März 1845.

2430. — Oelgemälde 8. Leipzig, 31. März 1845.

2431. 8. Leipzig, Januar 1846.

2432. 8. Leipzig, Januar 184ß.

2433. 8. Leipzig, März 1846.

2434. 8. Leipzig, October 1846.

2435. — — des Freiherrn C. F. L. F. von Rumohr, schön ge-

bunden und mit Schreibpapier durchschossen, gr. 8. Dres-

den, October 1845.

2436. Verschiedener 8. Leipzig 1847.

2437. Dasselbe in 4. auf Schreibpapier gedruckt und gebunden.

2438. 120 Stück diverse Auctionscataloge, Iheilweise mit einzelnen

Preisbemerkungen.

2439. 10 Mappen ohne Rücken, aber mit Leinwandeinschlägen, f.

2440. 1 ditto grösser.

2441. 4 grössere Mappen, gut gehalten.
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^^

5

^^^'^¥' ^.^/ M. m^ <^ ^^T
— 2 724 — 20 770 — 18 816 t

— 12 725 — 11 771 19 817 — 12— 11 726 2 — 772 — 14 818 1

— 5 727 1 8 773 2 4 819 2 20— 10 728 1 — 774 2 820 2 20
20 729 — 8 775 1 16 ??21 4 —

— 4 730 — 16 776 1 16 822 — 25— 4 731 2 11 777 2 25 823 — 22— 11 732 — 13 778 2 10 824 — 21— 17 733 1 8 779 15 825 7 15— 13 734 5 780 8 826 20 15— 12 735 12 781 5 827 5 21— 25 736 — 1 782 12 828 12— 7 737 — 20 783 — 12 829 4 5— 14 738 — 12 784 1 7 830 — 8— 4 739 3 1 785 10 12 831 — 16— 16 740 2 9 786 4 J5 832 — 3— 4 741 11 — 787 10 833 —
1— 3 742 7 — 788 8 834 —
1— — 743 4 3 789 12 835 — 15— 5 744 4 20 790 14 836 1 4

— 2 745 4 20 791 — 14 837 — 4
— 23 746 13 — 792 14 838 — 7— 22 747 8 793 8 839 1 29
— 12 748 5 — 794 7 840 — 21— 16 749 4 795 1 16 841 — 11— 16 750 1 28 796 1 16 842 — 16— 15 751 3 12 797 4 10 843 — 2— 12 752 3 13 798 5 844 —
— 20 753 1 9 799 4 845 — 1— 7 754 - 2 — 800 1 11 846 10 1— 19 755 — 11 801 1 8 847 — 12— 5 756 1

— 802 20 848 — 20— 23 757 1 15 803 :_ 23 849 — 12
2 5 758 — 16 804 20 850 — 12
2 2 759 — 15 805 — 16 85 i

— 10— 8 760 2 — 806 14 852 — 21— 11 761 23 807 11 853 1 1

1 — 762 — 18 808 16 854 4
1 6 763 — 24 809 — 16 855 1 23— 19 764 — 18 810 18 856 18— 25 765 — 24 811 1 5 857 2— 8 766 2 12 812 1 1 858 2— 5 767 2 10 813 18 20 859 , 4
2 15 768 — 28 814 55 20 860 1— 12 769 — 24 815 5 LO 861 — 2



^ .fß M, .% .yrp.

— 20 908 — 7

12 909 — 10
— 6 910 — 2
— 24 911 1 —— 6 912 — 17— 7 913 — 8
— 8 914 — —
— 9 915 3
— 9 916 — 1

— 3 917 — 28
— 18 918 — 12

12 919 — 18
—

.

16 920 — —
J 921 3

— 13 922 — 18— 8 923 — 26— 10 924 — 16
— 7 925 — 12

13 926 1 1

11 927 19
20 928 — 15

— 15 929 — 12— 5 930 — 16
— 7 931 — 20
— 7 932 — 5
— 12 933 — 12
— 9 934 12
— 10 935 — 7

2 2 936 — 8
— 16 937 — 5

1 2 938 — 6

3 18 939 6

1 19 940 — 5

1 9 941 — 14
3 942 — 19

— 7 943 1 28
— 12 944 — 29

2 12 945 — 11
— 12 946 — 4
1 1 947 — 4
— 28 948 — 2— 7 949 — 15
— 3 950 — 10
— 3 951 — 15
— 5 952 — 11
— 8 953 — 18

954
955
956
957
958
959
960
961
962
963
964
965
966
967
968
969
970
971
972
973
974
975
976
977
978
979
980
981
982
983
984
985
986
.987

988
989
990
991
992
993
994
995
996
997
998
999

jrp. ^^^

6 1000
7 1001

25 1002
11 1003— 1004
6 1005

7 1006
4 1057

6 1008
4 1009
12 1010
4 1011— 1012

18 1013
— 1014
— 1015
20 1016
20 1017
6 1018
5 1019
2 1020

25 1021
10 1022
3 1023

10 1024
14 1025
3 1026

11 1027
2 1028
1 1029

15 1030
6 1031

10 1032
9 1033

16 1034
8 1035
4 1036
12 1037
1 1038

J5 1039
9 1040
— 1041
8 1042
5 1043

29 1044
6 1045



^.^- ß^. * ./^ M .%^ M *
n
i 1092 7 1138 — [8 1183 1

8 1093 — 12 1139 — 6 1184 —
2 20 1094 1 — 1140 — 18 1185 —
2 12 1095 — 6 1141 — 6 1186 2

1 1 1096 — 10 1142 — 18 1187 1

— 2 1097 — 8 1143 8 1188 —
— 10 1098 — 9 1144 — 3 1189 —
— 5 1099 — 1 1145 — 12 1190 —
— 8 1100 — 14 1146 — 5 1191 1

— 10 1101 — 8 1147 — 12 1192 —
8 1102 — 6 1148 — 4 1193 —

— 8 1103 — 13 1149 a — 6 1194 —
_ 18 1104 — 8 1149 b 1 1 1195
«_ 20 1105 — 2 1150 — 4 1196 —

8 1106 — 3 1151 — 6 1197 —
— 8 1107 — 9 1152 — 8 1198 —
— 11 1108 — 9 1153 — 3 1199 —
— 4 1109 — 9 1154 — 17 1200 3

1 15 1110 — 10 1155 2 1 1201
___ 5 Uli 1 — 1156 — 14 1202 —
— 14 1112 — 12 1157 — 4 1203 —
— 12 1113 — 8 1158 2 1204 —

12 1114 — 3 1159 12 1205
— 1115 3 1160 3 1206— 1116 — 4 1161 1 3 1207 —

— 12 1117 — 1 1162 — 2 1208 —
— 15 1118 — 29 1163 — 8 1209 —
— 5 1119 — 14 1164 — 18 1210 —
1 — 1129 — 14 1165 _ 10 1211 1

— 3 1121 — 21 1166 20 1212
2 — 1122 1 22 1167 — 6 1213
1 1 1123 — 15 1168 3 1214— 7 1124 1 4 1169 5 1215 —
— 1 1125 — 21 1170 5 1216— 9 1126 — 6 1171 8 1217— 8 1127 — 29 1172 4 1218 1— 10 1128 — 11 1173 9 1219— 8 1129 — 9 1174 10 1220
— 1 1130 — 18 1175 4 1221 1— 25 1131 — 4 1176 2 1222 1— 4 1132 — 3 1177 2 1223
2 16 1133 — 7 1178 4 1224
2 — 1134 — 10 1179 — 22 1225— 7 1135 9 1180 — 12 1226

-- 22 1136 — 3 1181 — 14 1227— 9 1137 ~ 2 1182 — 5 1228 —



^ * jfp m ^S ^P S^, ^/^yp. M ^6^
1229 8 1275 7 1323 7 1370 22
1230 — 5 1276 — 6 1324 6 1371
1231 — 2 1277 — 2 1325 10 1372 8
1232 — 2 1278 — 5 1326 25 1373 3

1233 — 2 1279 — 5 1327 — 20 1374 — 5

1234 — 25 1280 8 1328 3 1375 _^ 8
1235 — 7 1281 — 11 1329 5 1376 3

1236 — 16 1282 — 8 1330 4 1377 — 4
1237 2 16 1283 1 — 1331 8 1378 — 16
1238 1 15 1284 2 1332 - 18 1379 8
1239 — 11 1285 10 1333 4 1380 __ 10
1240 — 13 1286 7 1334 8 1381 — 8
1241 — 12 1287 — 6 1335 2 1382 14
1242 16 1288 — 15 1336 . 5 1383 2
1243 14 1289 1 1 1337 4 1384 12
1244 4 1290 2 1338 3 1385 — 25
1245 — 2 1291 1 5 1339 5 — 1386 — 9

1246 — 3 1292 4 1340 — 5 1387 11 21
1247 1 8 1293—95 — 7 1341 — 6 1388 — 6

1248 ..— 5 1296 •^

—

4 1342 — 6 1389 — 9

1249 12 1297 — 3 1343 6 1390 ___ 8
1250 7 1298 — 5 1344 7 1391 92 — 19

1251 14 1299 — 6 1345 5 1393 — 2
1252 9 1300 —

,

6 1346 — 5 1394 — 5

1253 — 21 1301 — 8 1347 — 8 1395 — 15

1254 7 1302 6 1348 9 1396 — 14
1255 12 1303 10 1349 5 1397 3 —
1256 24 1304 5 1350 — 10 1398 — 17
1257 — 20 1305 6 1351 — 15 1399 — 22
1258 25 1306 6 1352 11 1400 — 29
1259 5 1307 — 8 1353 6 1401 402 1 21
1260 10 1308 — 22 1354 55 1 27 1403 25
1261 — 7 1309 — 12 1356 — 4 1404 1 1

1262 5 1310 1 16 1357 3 1405 1 12

1^63 5 1311 _ 12 1358 — 11 1406 — 26
1264 2 1312 9 1359 — 9 1407 3 —
1265 — 8 1313 8 1360 13 1408 3 10

1266 — 15 1314 14 1361 — 11 1409 — 20

1267 2 13 1315 3 1362 1 15 1410 — 17

1268 — 7 1316 6 1363 5 1411 — 5

1269 — 3 1317 — 10 1364 — 6 1412 _ 8

1270 — 10 1318 . 13 1365 7 1413 — 6

1271 7 1319 10 1366 — 3 1414 — 9

1272 1 27 1320 — 16 1367 — 7 1415 — 6

1273 — 3 1321 — 5 1368 — 4 1416 — 3

1274 — 4 1322 — 7 1369 — 5 1417 — 4



M ^S Jfp. S^, ^^ i^ ^S yff ^,
1418 — 5 1465 — 2 1511 — 2 1563

1419 10 1466 — 4 1512 25 1564

1420 — 20 1467 — 12 1513 — 2 1565

1421 1 15 1468 — 8 1514 14 1566

1422 — 11 1469 — 5 1515 — 3 1567

1423 2 1470 11 1516 10 1568

1424 2 15 1471 16 1517 2 1569

1425 — 6 1472 J 8 1518 3 1570

1426 — 5 1473 26 1519 — 7 1571

1427 — 5 1474 1 13 1520—23 1 2 1572
1428 9 1475 2 1524 1 25 1573
1529 — 3 1476 — 8 1525 — 16 1574
1430 — 8 1477 11 1526 4 1575
1431 — 9 1478 7 1527 2 1576
1432 — 7 1479 1 1528 8 1577
1433 — 6 1480 7 1529 — 4 1578
1434 — 16 1481 9 1530 — 2 1579
1435 — 3 1482 — 6 1531—34 15 1580
1436 — 3 1483 . 10 1535 2 1581
1437 — 12 1484 „^ 1536 8 1582
1438 11 1485 5 1537 15 1583
1439 —

_

7 1486 1 20 1538 6 1584
1440 11 1487 1 13 1539 3 — 1585
1441 12 1488 12 1540 8 1586
1442 3 1489 20 1541 10 1587
1443 — 2 1490 16 1542 — 7 1588

1444 45 18 1491 «^ 12 1543 — n
1 1589

1446 — 15 1492 2 1544 — 16 1590
1447 20 1493 __ 6 1545 5 1591

<1448 12 1494 ___ 11 1546 1 5 1592 93
1449 13 12 1495 , 3 1547 5 1594
1450 12 1496 7 1548 - 20 1595
1451 8 1497 11 1549 2 1596
a452 — 12 1498 11 1550 — 8 1597
i 1453 8 1499 7 1551 8 1598
il454 — 9 1500 12 1552 5 1599
-1455 — 20 1501 8 1553 — 6 1600
i 1456 10 1502 15 1554 3 1601
i 1457 25 1503 . 13 1555 5 1602
1458 — 26 1504 13 1556 2 1603
1459 — 23 1505 14 1557 — 2 1604
1460 — 8 1506 10 1558 8 1605
1461 1 1 1507 7 1559 — 12 1606
1462 — 11 1508 , 11 1560 2 1607
1463 — 26 1509 ___ 4 1561 _ 2 1608
1464 — 5 1510 — 8 1562 — 25

1

1609



10

^ J^. S^. * ^^ M % jjp m
— 15 1656 2 — 1704 21 1751
— 13 1657 3 — 1705 — 5 1752
1 10 1658-60 — 12 1706 8 1753— 4 1661 1 1707 1 12 1754
— 4 1662 2 — 1708 10 1755— 11 1663 40 — 1709 13 1756
— 14 1664 19 — 1710 9 1757
— 4 1665 2 15 1711 __ 4 1758
-

—

5 1666 25 1712 12 1759
— 4 1667 3 20 1713 2 12 1760
— 20 1668 2 5 1714 13 1761

1 1 1669 2 25 1715 7 1762
«_ 20 1670 2 25 1716 3 1763
__ 12 1671 5 12 1717 1 1 1764
— 6 1672 1 12 1718 1 1765
— 10 1673 1 — 1719 6 1766
— 19 1674 — 15 1720 21 4 1767

10 1675 5 20 1722 2 5 1768
1 — 1676 4 1723 20 1769
— 17 1677 — 9 - 1724 2 15 1770
— 11 1678 — 1 1725 14 1771
— 21 1679 — 2 1726 — 25 1772

15 1680 — 10 1727 8 1773
— 22 1681 — 19 1728 1 8 1774
— 27 1682 — 12 1729 1 2 1775
— 7 1683 — 23 1730 1 7 1776a
1 6 1684 2 25 1731 25 1776 bc

25 1685 1 1732 6 1776 d— 25 1686 — 29 1733 7 — 1776 e

1 5 1687 — 15 1734 3 5 I776f— 16 1688 — 1 1735 4 12 1776g
1 — 1689 1 15 1736 5 1776h
1 — 1690 — 8 1737 — 12 1776i

-

—

28 1691 1 8 1738 — 17 1776k
1 6 1692 — 16 1739 _ 16 17761

1 — 1693 — 2 1740 9 1776 m
1 — 1694 — 21 1741 4 1776 n— 12 1695 — 9 1742 — 15 17760
— 9 1696 — 21 1743 2 5 1776p— 2 1697 — 6 1744 1 17 1776q
— 2 1698 — 1 1745 2 — 1776r— 5 1699 1 20 1746 3 — 1776s
.

—

6 1700 — 20 1747 — 20 1776 t— 4 1701 1 21 1748 — 2 1776 u— 3 1702 — 16 1749 10 1777— ^6 1703 — 18 1750 — 20 1778



11

^.^ Sff, * ^,? M ^s.^ M ^^
6 1814 1 15 1862 — 8 1909 — 1

6 1815 3 1863 8 1910 — 8
__ 12 1816 25 1864 7 1911 — 15
__ 1 1817 9 1865 15 1912 — 8

2 1 1818 6 1866 7 1913 — 8

3 26 1819 1 1867 8 1914 — 5

26 1820 20 1868 4 1915 4
1 — 1821 4 1869 2 1916 — 3

1 19 1822 3 — l87o 6 1917 — 6

2 14 1823 4 1871 1
— 1918 — 15

1 15 1824 8 1872 __ 12 1919 2 _«

1 20 1825 22 J873 10 1920 1

2 — 1826 10 1874 __ 5 1921 — 4
2 — 1827 15 1876 14 1922 3

2 — 1828 15 1877 20 1923 3

6 1 1829 25 1878 1
—

-

1924 — 3

2 25 1830 1 — 1879 8 1925 — 3

15 — 1831 16 1880 20 1926 — 3

2 — 1832 14 1881 10 1927 5

3 17 1833 5 1882 16 1928 — 3

4 — 1834 20 1883 __ 4 1929 4
6 1835 26 1884 29 1930 — 6
3 1836 8 1885 .1 1931 — 2
6 1837 10 1886 1

— 1932 — 2
3 1833 18 1887 11 1933 2
8 1839 2 3 1888 5 1934 4
5 1840 22 1889 2 1935 — 2
4 1841 1 8 1890 7 1936 — 6

11 1842 16 1891 6 1937 5
1 1843 1 6 1892 . 7 1938 3

14 1844 17 1893 27 1939 1

4 1845 7 1894 3 1940 4
1
— 1846 16 1895 1 — 1941 2

— 14 1847 12 1896 1 1942 3
— 6 1848-50 1 1897 1 20 1943 3

3 1851 1 16 1898 1 17 1944 2— 2 1852 6 1899 16 1945— 3 1853 — 1900 — 4 1946 2— 3 1854 6 1901 3 1947 5
6 1855 12 1902 — 6 1948 5— 2 1856 . 4 J903 1 20 1949 2— 12 1857 — 3 1904 — 12 1950 — 2— 16 1858 — 9 1905 — 15 1951 4— 27 1859 — 3 1906 — 9 1952 ^ ^_

5 1860 — 1 1907 — 11 1953 1

1 — 1861 — 8 1908 — 7 1954 — 6
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SE ^S-^ ^ * y/fp^ ^ * ^ß M
1955 — 2 2008 — 5 2056 — 2105
1956 ] 25 2009 — 4 2057 2 1 2106
1957 — 23 2010 — 12 2058 — 9 2107
1958 — 12 2011 — 4 2059 1 17 2108
1959 — 2 2012 — 8 2060 2 2109
1960 — 12 2013 — 8 2061 25 2110
1961 1 8 2014 — 2 2062 1 12 2111
1962 12 2015 — — 2063 — — 2112
1963 — 8 2016 — 8 2064 — 13 2113

1964-68 — 5 2017 — 3 2065-67 — 7 2114
1969 10 12 2018 — 12 2068 — 7 2115
1970 2 2019 9 2069 19 2116
1971 — 3 2020 — 12 2070 4 — 2117
1972 — 3 2021 — 2 2071 1 11 2118
1973 — 3 2022 — 1 2072 — 9 2119
1974 13 2023 — 1 2073 20 2120
1975 10 2024 — 2 2074 9 2121
1976 6 2025 — 5 2075 8 2122
1977 2 2026 — 6 2076 1 4 2123
1978 1 8 2027 — 6 2077 10 2124
1979 1 8 2028 — 3 2078 1 12 2125
1980 — 2 2029 — 2 2079 — 2 2126
1981 2 2030 — — 2080 2 2127
1982 — 5 203] 1 7 2081 82 — 2 2128
1983 3 2032 — 10 2083 —

.

2 2129
1984 — 9 2033 1 7 2084 — 2 2130
1985 — 27 2034 — 2 2085 3 2131
1986 — 27 2035 — 11 2086 — 3 2132
1987 — 1 2036 — 16 2087 2 2133
1988 1 4 2037 — 7 2088 — 4 2134
1989 — 29 2038 2 12 2089 -

—

5 2135
1990—93 — 15 2039 8 2090 — 23 2136

1994 — 2040 * 8 2091 — 12 2137
1995 — 3 2041 10 2092 7 2138
1996 — 6 2042 6 2093 — 16 2139
1997 4 2043 14 2094 8 2140
1998 — 24 2044 17 2095 — 11 2141
1999 1 16 2045 8 2096 — 2 2142
2000 — 2 2046 47 - 6 2097 — 7 2143
2001 13 2048 2 2098 7 2144
2002 — 7 2049 — J 2199 — 6 2145
2003 — 7 2050 — 1 2100 — 2 2146
2004 — 4 2051 — 16 2101 — 6 2147
2005 — 4 2052 25 2102 — 11 2148
2006 — 13 2053 10 2103 — 12 2149
2007 — 4 2054 7 2104 — 8 2150
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^ <^. jfp SK * J)f: ^^ *^ S^. ^.
2151 6 2198 — 4 2244 1 2296
2152 7 2199 — 8 2245 5 2297 1

2153 3 2200 — 8 2246 — 10 2298 —
2154 __ 3 2201 — 6 2247 — 6 2299 —
2155 6 2202 3 2248 5 2300
2156 — 2 2203 9 — 2249 — 10 2301 —
2157 4 2204 15 26 2250 13 2302 —
2158 2205 8 2251 12 2303 —
2159 — 2206 19 2252 — 14 2304 305 —
2160 2 2257 3 2253 — 18 2306 —
2161 9 2208 1 2254 3 2307 —
2162 — 29 2209 1 17 2255 — 13 2308 —
2163 — 1 2510 — 7 2256 — 14 2309 —
2164 1 16 2211 1 16 2257 — 14 2310
2165 __ 8 2212 5 2258 — 29 2311-16
2166 7 2213 8 2259 — 16 2317
2167 2 — 2214 — 7 2260—64 2 28 2318
2168 — 7 2215 __ 4 2265 — 1 2319
2169 12 2216 2 2266 28 2320
2170 — 1 2217 — 5 2267 68 1 2 2321
2171 . 8 2218 12 2269 3 2322 1

2172 — 3 2219 7 2271 1 8 2323 1

2173 — 2 2220 _ 20 2272 — 10 2324
2174 — 10 2221 12 2273 6 20 2325 1

2175 ... — 2222 1 9 2274 1 17 2326
2176 2 2223 12 2275 — 20 2327
2177 — 16 2224 7 2276 3 — 2328
2178 — 10 2225 — 1 2277 4 13 2329 1

2179 — 3 2226 — 3 2278 3 10 2330 3

2180 — 3 2227 — 10 2279 5 29 2331 1

2181 — 5 2228 9 2280 1 15 2332 —
2182 — 6 2229 16 2281 3 — 2333
5183 84 2 8 2230 9 2282 — 29 2334 —
2185 — 12 2231 — 5 2283 1 25 2335 —
2186 .

—

14 2232 3 2284 3 — 2336 1

2187 — 6 2233 5 2285 — 15 2337 3

2188 — 5 2234 — 17 2286 1 1 2338 —
2189 — 8 2235 — 12 2287 6 — 2339 —
2190 — 16 2236 — 15 2288 — 1 2340
2191 — — 2237 10 2289 — 8 2341 1

2192 1 — 2238 — 6 2290 — 5 2342 1

2193 — 9 2239 — 5 2291 — 11 2343 3

2194 — 6 2240 — 5 2292 — 4 2344 —
2195 — 3 2241 — 18 2293 — 10 2345 —
2196 — 10 2242 — 6 2294 — 1 2346 2

2197 1 — 2243 — 7 2295 — 20 2347 1
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2348
2349
2350
2351
2352
2353
2354
2355
2356
2357-

2358
2359
2360
2361
2362

^ jjp. ^^ * jjp. M\ ^&-^- m ^^
2 — 2363 7 20 2379 — — 2424
3 — 2364 — 8 2380 — — 2425-27
2 — 2365 — — 2381 — 5 2428 —
1 20 2366 2 2382-85 — 1 2429 —
1 — 2367 — 3 2386 — — 2430 —
1 20 2368 1 2387 — — 2431—34 —— 25 2369 — 2 2388 — — 2435 1

2 5 2370 — 5 2389 — 4 2436 37 —
1 1 2371 — 2 2390 — — 2438 —
1 25 2372 — 2 2391 — 3 2439 1
— 5 2373 — 5 2392—99 — 1 2440 —
— 6 2374 3 2400—10 — 2 2441 3
— 4 2375 — 7 2411—21 — 2
— 25 2376-77 — — 2422 — 4
1 12 2378 — 4 2423 — —

1

1

2
1

4
1

5

20

14
12
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